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ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ (ΟΥΝΕΣΚΟ) ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΝΤΟΠΙΝΓΚ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ (ΚΥΡΩΤΙΚΟΙ) ΝΟΜΟΙ 
ΤΟΥ 2009 ΕΩΣ 2021 

_________________________  

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 4 

7(ΙΙΙ) του 2009 
16(III) του 2011 
27(III) του 2012 

9(III) του 2013 
1(III) του 2014 

22(III) του 2014 
14(III) του 2016 
18(III) του 2018 

7(III) του 2019 
1(III) του 2020 

8(ΙΙΙ) του 2021. 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, ασκώντας τις εξουσίες που της χορηγούνται 
από το άρθρο 4 των περί της Διεθνούς Σύμβασης (ΟΥΝΕΣΚΟ) κατά του Ντόπινγκ στον 
Αθλητισμό (Κυρωτικών) Νόμων  του 2009 έως 2021, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα 

ΜΕΡΟΣ I - ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Συνοπτικός Τίτλος. 1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί του Αντι-Ντόπινγκ (Εφαρμοστικά Μέτρα της
Σύμβασης, των Προσαρτημάτων και των Παραρτημάτων της, Λειτουργία Αρμόδιας Αρχής,
Λειτουργία Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ και Λειτουργία Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού
Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ) Διάταγμα του 2024.

Ερμηνεία. 2.-(1) Για τους σκοπούς του παρόντος Διατάγματος ‒ 

«Αγώνας» (Competition) νοείται το αυτοτελές αγώνισμα, η αναμέτρηση, το παιχνίδι ή ο 
μεμονωμένος αθλητικός διαγωνισμός. Για παράδειγμα, ένα παιχνίδι καλαθοσφαίρισης ή ο 
τελικός του δρόμου των εκατό (100) μέτρων των Ολυμπιακών Αγώνων. Σε αγωνίσματα που 
διεξάγονται σε στάδια, καθώς και σε άλλες αθλητικές αναμετρήσεις όπου τα βραβεία 
απονέμονται σε ημερήσια ή σε άλλη ενδιάμεση χρονική βάση, η διάκριση μεταξύ Αγώνα και 
Αθλητικής Διοργάνωσης προβλέπεται από τους κανόνες της οικείας Διεθνούς Ομοσπονδίας. 

«Αθλητής» (Athlete) νοείται οποιοδήποτε Πρόσωπο αγωνίζεται σε ένα άθλημα σε διεθνές 
επίπεδο (όπως καθορίζει κάθε Διεθνής Ομοσπονδία), ή σε εθνικό επίπεδο (όπως καθορίζει κάθε 
Εθνικός Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ). Ένας Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ έχει την ευχέρεια να 
εφαρμόζει τους Κανονισμούς Αντι-Ντόπινγκ σε έναν Αθλητή ο οποίος δεν είναι ούτε Διεθνούς 
Επιπέδου ούτε Εθνικού Επιπέδου Αθλητής, και ως εκ τούτου ο εν λόγω Αθλητής εμπίπτει στον 
ορισμό του «Αθλητή». Όσον αφορά τους Αθλητές που δεν είναι ούτε Διεθνούς Επιπέδου ούτε 
Εθνικού Επιπέδου Αθλητές, ένας Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ δύναται να επιλέξει να διεξαγάγει 
περιορισμένους έως και καθόλου Ελέγχους, να αναλύσει Δείγματα για μέρος του καταλόγου 
Απαγορευμένων Ουσιών, να ζητήσει περιορισμένα έως και καθόλου στοιχεία εντοπισμού ή να 
μη ζητήσει εκ των προτέρων Εξαιρέσεις Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό. Ωστόσο, εάν μια 
παράβαση ντόπινγκ των Άρθρων 2.1, 2.3 ή 2.5 του Κώδικα (παράγραφοι 47, 49 ή 51 του 
παρόντος Διατάγματος, αντίστοιχα) διαπράττεται από οποιονδήποτε Αθλητή επί του οποίου ένας 
Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ έχει δικαιοδοσία υποβολής σε Έλεγχο και ο οποίος αγωνίζεται σε 
επίπεδο κατώτερο από το διεθνές ή εθνικό επίπεδο, τότε πρέπει να εφαρμόζονται οι Συνέπειες 
που ορίζονται στον Κώδικα και στο παρόν Διάταγμα. Για τους σκοπούς των Άρθρων 2.8 και 2.9 
του Κώδικα (παράγραφοι 54 και 55 του παρόντος Διατάγματος, αντίστοιχα), καθώς και για 
σκοπούς ενημέρωσης και εκπαίδευσης σε σχέση με το Αντι-Ντόπινγκ, οποιοδήποτε Πρόσωπο 
το οποίο συμμετέχει σε ένα άθλημα υπό τη δικαιοδοσία οποιουδήποτε Υπογράφοντα, 
κυβέρνησης ή άλλου αθλητικού οργανισμού και αποδέχεται τον Κώδικα, είναι Αθλητής.  

«Αθλητής Διεθνούς Επιπέδου» (International Level Athlete) νοείται Αθλητής που αγωνίζεται σε 
άθλημα, σε διεθνές επίπεδο, όπως ορίζεται από κάθε Διεθνή Ομοσπονδία, σύμφωνα με τις 
Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες.  

«Αθλητής Εθνικού Επιπέδου» (National-Level Athlete) νοείται Αθλητής που αγωνίζεται σε 
άθλημα εθνικού επιπέδου, όπως ορίζεται από κάθε Εθνικό Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, σύμφωνα 
με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες. Στην Κύπρο, οι αθλητές εθνικού 
επιπέδου ορίζονται όπως προβλέπεται από την παράγραφο 4 του παρόντος Διατάγματος. 
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 «Αθλητής Ψυχαγωγικού Επιπέδου» (Recreational Athlete) νοείται οποιοδήποτε πρόσωπο 
δραστηριοποιείται ή συμμετέχει σε άθλημα ή δραστηριότητες εκγύμνασης ή ευεξίας για λόγους 
αναψυχής, το οποίο δεν αγωνίζεται σε Αγώνες ή Αθλητικές Διοργανώσεις που διοργανώνονται, 
αναγνωρίζονται ή τελούν υπο την αιγίδα μίας Εθνικής Ομοσπονδίας ή άλλο Αθλητικό Οργανισμό, 
συνομοσπονδία, σύλλογο, ή ομάδα , και το οποίο τα πέντε έτη προ της διάπραξης οποιασδήποτε 
Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δεν υπήρξε Αθλητής Διεθνούς Επιπέδου (όπως ορίζεται από 
εκάστη Διεθνή Ομοσπονδία) ή Αθλητής Εθνικού Επιπέδου, δεν εκπροσώπησε οποιαδήποτε 
χώρα σε Διεθνή Αθλητική Διοργάνωση σε ανοιχτή κατηγορία και/ή δεν συμπεριελήφθη σε 
οποιονδήποτε Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών ή άλλο κατάλογο στοιχείων 
εντοπισμού που διατηρείται από οποιαδήποτε Διεθνή Ομοσπονδία ή Εθνικό Οργανισμό Αντι-
Ντόπινγκ. Στην Κυπριακή Δημοκρατία οι Αθλητές Ψυχαγωγικού Επιπέδου ορίζονται από τις 
πρόνοιες του εδαφίου (ε) της υποπαραγράφου (3) της παραγράφου 3 του παρόντος 
Διατάγματος. 
 

 «Αθλητική Διοργάνωση» (Event) νοείται σειρά ανεξάρτητων Αγώνων που διεξάγονται από 
κοινού, υπό την εποπτεία ενός αρμόδιου σώματος.  
 

 «Αθλητικός Οργανισμός» (Sports Organisation) νοείται οργανισμός στη Δημοκρατία ο οποίος 
διοργανώνει ή διαχειρίζεται αθλητικές δραστηριότητες και δεν αποτελεί Εθνική Ομοσπονδία. 
 

 «Άκαρπος Έλεγχος» (Missed Test) νοείται η αποτυχία του Αθλητή να είναι διαθέσιμος για 
Έλεγχο στο 60λεπτο χρονικό περιθώριο (ωριαία διαθεσιμότητα) που έχει υποδείξει, στην 
τοποθεσία και τη χρονική περίοδο που έχει οριστεί με την κατάθεση στοιχείων εντοπισμού για 
την εν λόγω ημέρα, σύμφωνα με το Άρθρο 4.8 των Διεθνών Προδιαγραφών για τις Ελέγχους και 
τις Έρευνες, το Παράρτημα Β των Διεθνών Προδιαγραφών για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων και 
τις παραγράφους 40, 41, 42 και 66 του παρόντος Διατάγματος. 
 

 «Ακύρωση» (Disqualification) έχει την έννοια που του αποδίδεται στην ερμηνεία του όρου 
«Συνέπειες Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ». 
 

 «Ανήλικος» (Minor) νοείται το φυσικό Πρόσωπο το οποίο δεν έχει ακόμη συμπληρώσει το δέκατο 
όγδοο (18ο) έτος της ηλικίας του.  
 

 «Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα» (Adverse Analytical Finding) νοείται η έκθεση αναφοράς από 
εργαστήριο πιστοποιημένο από τον WADA ή άλλο εργαστήριο εγκεκριμένο από τον WADA, η 
οποία, σύμφωνα με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια, εντοπίζει σε Δείγμα την 
παρουσία Απαγορευμένης Ουσίας ή των Μεταβολιτών ή Δεικτών της ή αποδεικνύει τη Χρήση 
Απαγορευμένης Μεθόδου. 
 

 
 

«Αντικανονικό Εύρημα Βιολογικού Διαβατηρίου» (Adverse Passport Finding) νοείται η έκθεση 
αναφοράς που παρουσιάζεται ως Αντικανονικό Εύρημα Βιολογικού Διαβατηρίου, όπως αυτό 
περιγράφεται στις ισχύουσες Διεθνείς Προδιαγραφές. 
 

 «Αντικειμενική Ευθύνη» (Strict Liability) νοείται ο κανόνας που προβλέπει ότι, σύμφωνα τα 
Άρθρα 2.1 και 2.2 του Κώδικα (παράγραφοι 47 και 48 του παρόντος Διατάγματος), δεν απαιτείται 
να αποδειχθεί από τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ πρόθεση, Σφάλμα, Αμέλεια ή ενσυνείδητη 
Χρήση εκ μέρους του Αθλητή για να στοιχειοθετηθεί Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
 

 «Απαγορευμένη Μέθοδος» (Prohibited Method) νοείται οποιαδήποτε μέθοδος αναφέρεται στον 
Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων. 
 

 «Απαγορευμένη Ουσία» (Prohibited Substance) νοείται οποιαδήποτε ουσία ή κατηγορία ουσιών 
αναφέρεται στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων.  
 

 «Αποκλεισμός» (Ineligibility) έχει την έννοια που του αποδίδεται στην ερμηνεία του όρου 
«Συνέπειες Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ». 
 

 «Απόπειρα» (Attempt) νοείται η σκόπιμη συμπεριφορά, που αποτελεί ουσιαστικό βήμα σε μια 
σειρά συμπεριφορών οι οποίες κορυφώνονται με τη διάπραξη μιας Παράβασης Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ. Νοείται, ωστόσο, ότι δεν υφίσταται Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ η οποία 
βασίζεται αποκλειστικά και μόνο σε Απόπειρα διάπραξης της παράβασης, αν το Πρόσωπο 
διακόψει την Απόπειρα προτού ανακαλυφθεί από τρίτο μέρος, μη εμπλεκόμενο στην Απόπειρα.   
 

  
 
 

«Αποτυχία Εντοπισμού» (Whereabouts Failure) νοείτα η Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων 
Εντοπισμού ή ο Άκαρπος Έλεγχος. 
 

 «Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού» (Filing Failure) νοείται η αποτυχία του Αθλητή (ή 
τρίτου προσώπου, στο οποίο ο Αθλητής έχει αναθέσει το σχετικό καθήκον) υποβολής στοιχείων 
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εντοπισμού, ακριβή και ολοκληρωμένα, μέσω των οποίων δύναται να εντοπιστεί ο Αθλητής για 
Έλεγχο κατά τον χρόνο και στην τοποθεσία που υποδείχθηκαν στη σχετική Υποβολή Στοιχείων 
Εντοπισμού ή να επικαιροποιήσει αυτά, όπου απαιτείται, ούτως ώστε να διασφαλίσει ότι τα εν 
λόγω στοιχεία είναι ακριβή και ολοκληρωμένα σύμφωνα με το Άρθρο 4.8 των Διεθνών 
Προδιαγραφών για τους Ελέγχους και τις Έρευνες, το Παράρτημα Β των Διεθνών Προδιαγραφών 
για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων και των παραγράφων 40, 41, 42 και 66 του παρόντος 
Διατάγματος.  
 

 
Κ.Δ.Π. 227 του 2009. 

«Αρμόδια Αρχή» (Competent Authority) νοείται η «Κυπριακή Αρχή Αντι-Ντόπινγκ» ή «CyADA» 
(που αποτελεί την αγγλική συντομογραφία) η οποία συστάθηκε δυνάμει του περί του Αντι-
Ντόπινγκ (Καθορισμός Αρμόδιας Αρχής) Διατάγματος του 2009 και αποτελεί τoν Εθνικό 
Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ της Κυπριακής Δημοκρατίας.  
 

 «Ατομικό Άθλημα» (Individual Sport) νοείται Άθλημα το οποίο δεν είναι Ομαδικό. 
 

 «Βιολογικό Διαβατήριο Αθλητή» (Athlete Biological Passport) νοείται το πρόγραμμα και οι 
μέθοδοι συλλογής και αντιπαραβολής δεδομένων, όπως περιγράφονται στις Διεθνείς 
Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες και τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα 
Εργαστήρια.  
 

 «Δείγμα» (Sample ή Specimen) νοείται οποιοδήποτε βιολογικό υλικό λαμβάνεται για σκοπούς 
Ελέγχου Ντόπινγκ. 
 

 «Δείκτης» (Marker) νοείται ένωση, σύνολο ενώσεων ή βιολογικές μεταβλητές που καταδεικνύουν 
τη Χρήση Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου. 
 

 «Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ» (National Anti-Doping Appeal Panel) 
νοείται το σώμα που έχει συσταθεί, δυνάμει της παραγράφου 149 του περί Αντι-Ντόπινγκ 
Διατάγματος (Αρ. 2) του 2011 (Εφαρμοστικά Μέτρα της Σύμβασης, των Προσαρτημάτων και των 
Παραρτημάτων της, Λειτουργία Αρμόδιας Αρχής, Λειτουργία Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-
Ντόπινγκ και Λειτουργία Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ), για την 
εκδίκαση εφέσεων εναντίον αποφάσεων του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ, της 
Αρμόδιας Αρχής ή της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό.   
 

 «Δημοκρατία» (Republic) σημαίνει την Κυπριακή Δημοκρατία. Αναφορά στον όρο «Κύπρος» στο 
Διάταγμα θα έχει την ίδια σημασία με τον όρο «Κυπριακή Δημοκρατία». 
 

 «Δημοσιοποίηση» (Publicly Disclose) έχει την έννοια που του αποδίδεται στην ερμηνεία του 
όρου «Συνέπειες Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ». 
 

 «Διαδικασία Δίκης» (Hearing Process) νοείται η διαδικασία που περιλαμβάνεται από την 
παραπομπή του θέματος στο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ και/ή στο Δευτεροβάθμιο 
Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ (εάν ασκηθεί έφεση) μέχρι την έκδοση και ειδοποίηση της 
απόφασης από το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ και/ή το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό 
Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ, εάν ασκηθεί έφεση. 
 

 «Διακίνηση» (Trafficking) νοείται η πώληση, προσφορά, μεταφορά, αποστολή, παράδοση ή 
διανομή (ή η Κατοχή για οποιονδήποτε τέτοιο σκοπό), Απαγορευμένης Ουσίας ή 
Απαγορευμένης Μεθόδου (είτε με φυσικό τρόπο είτε με ηλεκτρονικό ή άλλον) από Αθλητή, 
Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών ή οποιοδήποτε άλλο Πρόσωπο υπόκειται στη δικαιοδοσία 
ενός Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ προς οποιοδήποτε τρίτο πρόσωπο· νοείται, ωστόσο, ότι ο 
ορισμός αυτός δεν περιλαμβάνει (α) τις ενέργειες του καλή τη πίστει (bona fide) ιατρικού 
προσωπικού που περιλαμβάνουν Απαγορευμένη Ουσία η οποία χρησιμοποιείται για 
πραγματικούς και νόμιμους θεραπευτικούς σκοπούς ή άλλους αποδεκτούς λόγους, και (β) τις 
ενέργειες που αφορούν Απαγορευμένες Ουσίες οι οποίες δεν απαγορεύονται σε Εκτός Αγώνα 
Ελέγχους, εκτός εάν από το σύνολο των περιστάσεων συνάγεται το συμπέρασμα ότι οι εν λόγω 
Ουσίες δεν προορίζονται για πραγματικούς και νόμιμους θεραπευτικούς σκοπούς ή 
προορίζονται για τη βελτίωση της αθλητικής απόδοσης. 
 

 «Διεθνείς Προδιαγραφές» (International Standards) νοούνται οι προδιαγραφές που υιοθετούνται 
από τον WADA προς υποστήριξη του Κώδικα. Η συμμόρφωση με τις Διεθνείς Προδιαγραφές (σε 
αντίθεση με οποιεσδήποτε άλλες προδιαγραφές, πρακτικές ή διαδικασίες) αρκεί για να 
συμπεραίνεται ότι οι διαδικασίες που αναφέρονται στις Διεθνείς Προδιαγραφές διενεργήθηκαν 
ορθά. Οι Διεθνείς Προδιαγραφές θα περιλαμβάνουν οποιαδήποτε Τεχνικά Κείμενα εκδίδονται 
δυνάμει των Διεθνών Προδιαγραφών. 
 

 «Διεθνής Αθλητική Διοργάνωση» (International Event) νοείται μια Αθλητική Διοργάνωση ή ένας 
Αγώνας, όπου η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή, η Διεθνής Παραολυμπιακή Επιτροπή, μία 

560



 
 

Διεθνής Ομοσπονδία, ένας Διοργανωτής Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων ή άλλος διεθνής 
αθλητικός οργανισμός είναι ο εποπτεύων φορέας για την Αθλητική Διοργάνωση ή ορίζει τους 
τεχνικούς υπεύθυνυς για την Αθλητική Διοργάνωση. 

 «Διεθνής Ομοσπονδία» (International Federation) νοείται ένας Διεθνής μη κυβερνητικός 
οργανισμός που διαχειρίζεται ένα ή περισσότερα αθλήματα σε παγκόσμιο επίπεδο.  
 

 «Διερευνητέο Εύρημα» (Atypical Finding) νοείται η έκθεση αναφοράς από διαπιστευμένο ή 
εγκεκριμένο από τον WADA εργαστήριο, σύμφωνα με την οποία απαιτείται περαιτέρω 
διερεύνηση, όπως προβλέπεται από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια ή από τα 
σχετικά Τεχνικά Κείμενα, πριν από τον καθορισμό του ως Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα. 
 

 «Διερευνητέο Εύρημα Βιολογικού Διαβατηρίου» (Atypical Passport Finding) νοείται η έκθεση 
αναφοράς που παρουσιάζεται ως Διερευνητέο Εύρημα Διαβατηρίου, όπως αυτό περιγράφεται 
στις ισχύουσες Διεθνείς Προδιαγραφές. 
 

 «Διοργανωτές Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων» (Major Event Organisations) νοούνται οι 
ηπειρωτικές ενώσεις των Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών και οι άλλοι διεθνείς οργανισμοί 
πολλαπλών αθλημάτων οι οποίοι λειτουργούν ως εποπτεύοντες φορείς σε ηπειρωτικές, 
περιφερειακές ή άλλες διεθνείς Αθλητικές Διοργανώσεις. 
 

 «Δραστηριότητες Αντι-Ντόπινγκ» (Anti-Doping Activities) νοούνται η Εκπαίδευση και ενημέρωση 
σχετικά με την καταπολέμηση του ντόπινγκ, ο προγραμματισμός κατανομής ελέγχων, η τήρηση 
Επίσημου Καταλόγου Ελεγχόμενων Αθλητών, η διαχείριση Βιολογικών Διαβατηρίων Αθλητή, η 
διεξαγωγή Ελέγχου, η οργάνωση ανάλυσης Δειγμάτων, η συλλογή πληροφοριών και η 
διεξαγωγή ερευνών, η επεξεργασία αιτήσεων για Εξαίρεση Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό 
(Ε.Χ.Θε.Σ.), ο χειρισμός των Αποτελεσμάτων, η παρακολούθηση και εφαρμογή συμμόρφωσης 
με τυχόν επιβλειθήσεις Συνέπειες και όσες άλλες δραστηριότητες σχετίζονται με το Αντι-Ντόπινγκ 
και πραγματοποιούνται από έναν Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ ή για λογαριασμό ενός τέτοιου 
Οργανισμού, όπως καθορίζεται στον Κώδικα και/ή στις Διεθνείς Προδιαγραφές. 
 

 «Εθνική Αθλητική Διοργάνωση» (National Event) νοείται Αθλητική Διοργάνωση ή Αγώνας στην 
οποία συμμετέχουν Αθλητές Διεθνούς ή Εθνικού Επιπέδου και δεν αποτελεί Διεθνή Αθλητική 
Διοργάνωση. 
 

 «Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή» (National Olympic Committee) νοείται Οργανισμός που 
αναγνωρίζεται από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή ως Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή. Στην 
Κυπριακή Δημοκρατία, η Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή είναι η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή. 
 

 
 
 
 

41 του 1969 
22 του 1972 
2 του 1973 

51 του 1977 
79 του 1980 
87 του 1985 

140 του 1991 
70(I) του 1992 

101(I) του 1992 
62(I) του 1993 
86(I) του 1995 
87(I) του 1996 

136(I) του 2002 
93(I) του 2019 

15(I) του 2021. 
113(I) του 2021 

184(I) του 2021. 

«Εθνική Ομοσπονδία» (National Federation) νοείται εθνικός ή περιφερειακός φορέας που είναι 
μέλος ή αναγνωρίζεται από μια Διεθνή Ομοσπονδία ως ο φορέας που ασχολείται με το 
συγκεκριμένο άθλημα της Διεθνούς Ομοσπονδίας στο εν λόγω έθνος ή την εν λόγω περιφέρεια. 
Στην Κύπρο, ο όρος «Εθνική Ομοσπονδία» έχει την έννοια που αποδίδεται στην «Αθλητική 
Ομοσπονδία» από τους περί Κύπριακού Οργανισμού Αθλητισμού Νόμους του 1969 έως 2021, 
όπως τροποποιούνται ή αντικαθίστανται. 
 

 «Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή» (National Paralympic Committee) νοείται ο Οργανισμός 
που αναγνωρίζεται από τη Διεθνή Παραολυμπιακή Επιτροπή ως Εθνική Παραολυμπιακή 
Επιτροπή. Στην Κυπριακή Δημοκρατία, Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή είναι η Κυπριακή 
Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή.  
 

 «Εθνικός Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ» (National Anti-Doping Organisation) νοείται ο φορέας που 
καθορίζεται από κάθε κράτος, προκειμένου να έχει την πρωταρχική αρμοδιότητα και ευθύνη για 
την υιοθέτηση και εφαρμογή κανόνων αντι-ντόπινγκ. Ο φορέας αυτός κατευθύνει, σε εθνικό 
επίπεδο, τη λήψη Δειγμάτων, τον χειρισμό των αποτελεσμάτων των ελέγχων και τη διεξαγωγή 
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των ακροαματικών διαδικασιών. O Εθνικός Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ της Κύπρου είναι η 
«Κυπριακή Αρχή Αντι-Ντόπινγκ» ή «CyADA». 
 

 «Εκπαίδευση» (Education) νοείται η διαδικασία μάθησης για την εμπέδωση αξιών και την 
υιοθέτηση συμπεριφορών που προάγουν και προστατεύουν το πνεύμα του αθλητισμού και την 
πρόληψη του εκούσιου και ακούσιου ντόπινγκ.  
 

 «Εκτός Αγώνα» (Out-of-Competition) νοείται οποιαδήποτε περίοδος δεν είναι Εντός Αγώνα. 
 

 «Ελάχιστο Επίπεδο Αναφοράς» (Minimum Reporting Level) νοείται η εκτιμώμενη συγκέντρωση 
Απαγορευμένης Ουσίας ή των Μεταβολιτών ή Δεικτών της σε ένα Δείγμα, κάτω από το οποίο τα 
διαπιστευμένα από τον WADA εργαστήρια δεν πρέπει να αναφέρουν το Δείγμα αυτό ως 
Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα.  
 

 «Έλεγχος» (Testing) νοούνται τα στάδια του Ελέγχου Ντόπινγκ που αφορούν τον 
Προγραμματισμό Κατανομής Ελέγχων, τη Λήψη Δείγματος, τον Χειρισμό Δείγματος, καθώς και 
τη μεταφορά Δείγματος στο εργαστήριο. 
 

 «Έλεγχος Ντόπινγκ» (Doping Control) νοούνταιι όλα τα στάδια και οι διαδικασίες, από τον 
προγραμματισμό κατανομής ελέγχων μέχρι την ύστατη υποβολή οποιασδήποτε έφεσης και την 
επιβολή Συνεπειών, συμπεριλαμβανομένων, χωρίς περιορισμό, όλων των ενδιάμεσων σταδίων 
και διαδικασιών, των Ελέγχων, των ερευνών, της παροχής στοιχείων για εντοπισμό Αθλητή, των 
Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό (Ε.Χ.Θε.Σ.), της λήψης και του χειρισμού 
Δειγμάτων, της εργαστηριακής ανάλυσης, του Χειρισμού Αποτελεσμάτων και των ερευνών ή 
διαδικασιών σχετικά με παραβάσεις των προνοιών του παρόντος Διατάγματος και/ή του Κώδικα 
σχετικά με το Καθεστώς κατά τη διάρκεια Αποκλεισμού ή Προσωρινού Αποκλεισμού. 
 

 «Εντός Αγώνα» (In-Competition) νοείται η χρονική περίοδος που ξεκινάει στις 11:59 μ.μ. την 
ημέρα πριν από έναν Αγώνα στον οποίο ο Αθλητής είναι προγραμματισμένο να συμμετάσχει, 
μέχρι τη λήξη του εν λόγω Αγώνα και της διαδικασίας λήψης Δείγματος που σχετίζεται με τον εν 
λόγω Αγώνα. Νοείται, ωστόσο, ότι ο WADA δύναται να εγκρίνει έναν εναλλακτικό ορισμό για 
συγκεκριμένο άθλημα, εάν η οικεία Διεθνής Ομοσπονδία παράσχει πειστική αιτιολόγηση ότι 
απαιτείται διαφορετικός ορισμός για το άθλημα· μετά από τέτοια έγκριση από τον WADA, ο 
εναλλακτικός ορισμός θα ακολουθείται από όλους τους Διοργανωτές Μεγάλων Αθλητικών 
Διοργανώσεων για το συγκεκριμένο άθλημα. 
 

 «Εξαίρεση Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό» («Ε.Χ.Θε.Σ.») / Therapeutic Use Exemption (TUE) 
νοείται η εξαίρεση η οποία επιτρέπει σε έναν Αθλητή με ιατρική πάθηση να χρησιμοποιήσει 
Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδο, αλλά μόνο εφόσον πληρούνται οι 
προϋποθέσεις που ορίζονται στο Άρθρο 4.4, στις Διεθνείς Προδιαγραφές για Εξαιρέσεις Χρήσης 
για Θεραπευτικό Σκοπό και στο Μέρος VI, παράγραφοι 26-32 του παρόντος Διατάγματος.  
 

 «Εντεταλμένο Τρίτο Μέρος» (Delegated Third Party) νοείται οποιοδήποτε πρόσωπο στο οποίο 
η Κυπριακή Αρχή Αντι-Ντόπινγκ (CyADA) αναθέτει οποιαδήποτε πτυχή του Ελέγχου Ντόπινγκ 
ή των προγραμμάτων Εκπαίδευσης Αντι-Ντόπινγκ, συμπεριλαμβανομένων, χωρίς περιορισμό, 
τρίτων προσώπων ή άλλων Οργανισμών Αντι-Ντόπινγκ οι οποίοι διεξάγουν συλλογή Δειγμάτων 
ή άλλες υπηρεσίες Ελέγχου Ντόπινγκ ή προγράμματα Εκπαίδευσης αντι-ντόπινγκ για τον 
Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, ή ατόμων που εργάζονται ως ανεξάρτητοι συμβαλλόμενοι που 
παρέχουν υπηρεσίες ελέγχου ντόπινγκ για τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ (π.χ. μη έχοντες 
υπαλληλική σχέση Υπεύθυνοι Ελέγχου Ντόπινγκ ή συνοδοί). Ο ορισμός δεν περιλαμβάνει το 
Διεθνές Δικαστήριο Αθλητικών Υποθέσεων (CAS). 
 

 «Επέμβαση» (Tampering) νοείται η εσκεμμένη συμπεριφορά η οποία υπονομεύει τη διαδικασία 
Ελέγχου Ντόπινγκ, η οποία δεν θα μπορούσε άλλως να συμπεριληφθεί στον ορισμό της 
Απαγορευμένης Μεθόδου. Η έννοια της Επέμβασης περιλαμβάνει, χωρίς περιορισμό: 
δωροδοκία ή δωροληψία για εκτέλεση ή παράλειψη εκτέλεσης ενέργειας, παρεμπόδιση της 
λήψης Δείγματος, επηρεασμό ή παρεμπόδιση της ανάλυσης Δείγματος, παραποίηση εγγράφων 
που υποβλήθηκαν σε Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ ή Επιτροπή Εξαίρεσης Χρήσης για 
Θεραπευτικό Σκοπό (Ε.Χ.Θε.Σ.) ή επιτροπή ακρόασης, πρόκληση ψευδούς καταθέσεως από 
μάρτυρες, διάπραξη οποιασδήποτε άλλης δόλιας πράξης κατά του Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ 
ή της επιτροπής ακρόασης, με στόχο τον επηρεασμό του Χειρισμού Αποτελεσμάτων ή της 
επιβολής Συνεπειών, και οποιαδήποτε άλλη παρεμφερής, εσκεμμένη, παρέμβαση ή απόπειρα 
παρέμβασης σε οποιαδήποτε πτυχή του Ελέγχου Ντόπινγκ. 
 

 «Επιβαρυντικές Περιστάσεις» (Aggravating Factors) νοούνται περιστάσεις ή/και ενέργειες ή 
συμπεριφορές από Αθλητή ή Άλλο Πρόσωπο που δύνανται να δικαιολογήσουν την επιβολή 
Περιόδου Αποκλεισμού μεγαλύτερης από την τυπική κύρωση. Τέτοιες περιστάσεις ή/και 
ενέργειες ή συμπεριφορές περιλαμβάνουν, χωρίς περιορισμό: Αθλητής ή Άλλο Πρόσωπο έκανε 

562



 
 

Χρήση ή είχε στην Κατοχή του πολλαπλές Απαγορευμένες Ουσίες ή Απαγορευμένες Μεθόδους, 
έκανε Χρήση ή είχε στην Κατοχή του Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδο σε 
πολλαπλές περιπτώσεις ή διέπραξε  πολλαπλές άλλες Παραβάσεις Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ· 
Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο, υπό κανονικές συνθήκες, απολαμβάνει τα αποτελέσματα  βελτίωσης 
της αθλητικής απόδοσής του εξαιτίας της Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ για χρονικό 
διάστημα μεγαλύτερο από την κατά τα άλλα εφαρμοστέας Περιόδου Αποκλεισμού· ο Αθλητής ή 
Άλλο Πρόσωπο εμπλέκεται σε συμπεριφορά που στόχο έχει να παραπλανήσει ή να 
παρεμποδίσει τον εντοπισμό ή τη διαπίστωση παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ· ο Αθλητής ή 
Άλλο Πρόσωπο εμπλέκεται σε Επέμβαση κατά τη διάρκεια Χειρισμού των Αποτελεσμάτων. Προς 
άρση πάσης αμφιβολίας, τα παραδείγματα περιστάσεων, ενεργειών και συμπεριφορών που 
περιγράφονται στο παρόν δεν είναι εξαντλητικά, αλλά και άλλες παρόμοιες περιστάσεις ή 
ενέργειες ή συμπεριφορές δύνανται επίσης να δικαιολογήσουν την επιβολή μεγαλύτερης 
Περιόδου Αποκλεισμού.  
 

 «Επίσημος Κατάλογος Ελεγχόμενων Αθλητών»  
(Registered Testing Pool) νοείται ο κατάλογος Αθλητών υψίστης προτεραιότητας, όπως 
καταρτίζεται ξεχωριστά σε διεθνές επίπεδο από Διεθνείς Ομοσπονδίες και σε εθνικό επίπεδο 
από Εθνικούς Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ· οι εν λόγω Αθλητές υπόκεινται σε Ελέγχους Εντός 
και Εκτός Αγώνα ως μέρος του προγραμματισμού κατανομής ελέγχων της οικείας Διεθνούς 
Ομοσπονδίας ή του αρμόδιου Εθνικού Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ, και ως εκ τούτου 
υποχρεούνται να υποβάλλουν στοιχεία εντοπισμού, όπως προβλέπεται στο Άρθρο 5.5 του 
Κώδικα, στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες και στις παραγράφους 
40 έως 42 του παρόντος Διατάγματος.  
 

 «Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό» («Ε.Ε.Χ.Θε.Σ.») / Therapeutic Use 
Exemption Committee (TUEC) νοείται η  Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό 
που ορίζεται με απόφαση της CyADA, δυνάμει της παραγράφου 27 του παρόντος Διατάγματος. 
 

 «Θεσμική Aνεξαρτησία» (Institutional Independence) νοείται ότι οι επιτροπές ακρόασης και/ή τα 
πειθαρχικά συμβούλια κατόπιν έφεσης είναι πλήρως ανεξάρτητα θεσμικά από τον Οργανισμό 
Αντι-Ντόπινγκ που είναι υπεύθυνος για τον Χειρισμό Αποτελσμάτωνκαι δεν συνδέονται με αυτόν, 
ούτε υπόκεινται σε αυτόν. 
 

 Κατάλογος Αθλητών υπό Έλεγχο («Testing Pool») νοείται η κατηγορία Αθλητών κάτω από την 
αντίστοιχη του Επίσημου Καταλόγου Ελεγχόμενων Αθλητών· από τον Κατάλογο αυτόν είναι 
απαραίτητα κάποια στοιχεία εντοπισμού, ούτως ώστε να εντοπιστεί και να ελεγχθεί ο Αθλητής 
Εκτός Αγώνα. 
 

 «Κατάλογος Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων» (Prohibited List) νοείται ο κατάλογος που 
καθορίζει τις Απαγορευμένες Ουσίες και Μεθόδους, όπως αναφέρεται στο Προσάρτημα Ι της 
Σύμβασης. 
 

 «Κατάλογος Εκπαιδευομένων» (Education Pool) νοείται ο Κατάλογος των ομάδων-στόχων που 
καταρτίζεται μέσω μιας διαδικασίας αξιολόγησης, η οποία διεξάγεται στο πλαίσιο του Σχεδίου 
Εκπαίδευσης.  
 

 «Κατοχή» (Possession) νοείται η πραγματική, φυσική κατοχή ή η τεκμαιρόμενη κατοχή (η οποία 
μπορεί να στοιχειοθετηθεί μόνο εάν το Πρόσωπο έχει αποκλειστικό έλεγχο ή προτίθεται να έχει 
έλεγχο της Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου ή του χώρου όπου υπάρχει 
Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδος)· νοείται, ωστόσο, ότι εάν το Πρόσωπο δεν έχει 
αποκλειστικό έλεγχο της Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου ή του χώρου όπου 
υπάρχει Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδος, η τεκμαιρόμενη Κατοχή δύναται να 
στοιχειοθετηθεί μόνο εάν το Πρόσωπο γνώριζε σχετικά με την παρουσία της Απαγορευμένης 
Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου και είχε την πρόθεση να ασκήσει έλεγχο επ’ αυτής. Νοείται 
ότι δεν υφίσταται Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ βασιζόμενη αποκλειστικά και μόνο στην 
Κατοχή, εάν πριν από τη λήψη οποιασδήποτε ειδοποίησης ότι το Πρόσωπο διέπραξε Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, αυτό ενεργήσει κατά τρόπο που καταδεικνύει ότι ουδέποτε είχε την 
πρόθεση να έχει την Κατοχή και έχει αποποιηθεί την Κατοχή, με ρητή δήλωσή του ενώπιον 
Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ. Παρά την οποιαδήποτε τυχόν αναφορά περί του αντιθέτου στον 
παρόντα ορισμό, η αγορά (περιλαμβανομένης και αυτής που γίνεται με ηλεκτρονικό ή άλλο μέσο) 
Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου αποτελεί Κατοχή από το Πρόσωπο που 
έχει πραγματοποιήσει την αγορά. 
 

 
41 του 1969 
22 του 1972 
2 του 1973 

51 του 1977 

«Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού» (Cyrus Sports Organisation) έχει την έννοια που 
αποδίδεται στον όρο αυτόν από τους περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού Νόμους των ετών 
1969 έως 2021, όπως τροποποιούνται ή αντικαθίστανται. 
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79 του 1980 
87 του 1985 

140 του 1991 
70(I) του 1992 

101(I) του 1992 
62(I) του 1993 
86(I) του 1995 
87(I) του 1996 

136(I) του 2002 
93(I) του 2019 

15(I) του 2021. 
 
 «Κώδικας» (Code) νοείται ο Παγκόσμιος Κώδικας Αντι-Ντόπινγκ 2021, ο οποίος αναφέρεται στο 

Παράρτημα Ι της Σύμβασης. 
 

 «Λειτουργική Ανεξαρτησία» (Operational Independence) νοείται ότι: (α) τα μέλη του διοικητικού 
συμβουλίου, το προσωπικό, τα μέλη επιτροπών, οι σύμβουλοι και τα  στελέχη του Οργανισμού 
Αντι-Ντόπινγκ, που έχουν ευθύνη για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων ή οι συνεργάτες τους (π.χ. 
ομοσπονδίες ή συνομοσπονδίες), καθώς και κάθε Πρόσωπο εμπλεκόμενο σε έρευνες και 
προδικαστικές διαδικασίες, δεν μπορούν να οριστούν ως μέλη και/ή υπάλληλοι (στον βαθμό που 
οι υπάλληλοι αυτοί εμπλέκονται στη διαδικασία διαβούλευσης και/ή σύνταξης οποιασδήποτε 
απόφασης) των επιτροπών ακροάσεων του εν λόγω Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ με ευθύνη για 
τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων. και (β) οι επιτροπές ακρόασης διεξάγουν τη διαδικασία ακρόασης 
και λήψης αποφάσεων χωρίς παρέμβαση από τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ ή οποιοδήποτε 
τρίτο μέρος. Σκοπός είναι να διασφαλιστεί ότι τα μέλη της επιτροπής ακρόασης ή όποιος 
εμπλέκεται με οποιονδήποτε τρόπο στην απόφαση της επιτροπής ακρόασης, δεν εμπλέκεται 
στην έρευνα ή σε οποιαδήποτε δικαστική απόφαση σε σχέση με την κρινόμενη υπόθεση. 
 

 «Μέθοδος Ειδικής Αναφοράς» (Specified Method) νοείται η μέθοδος η οποία προσδιορίζεται ως 
Μέθοδος Ειδικής Αναφοράς στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων.  
 

 «Μεταβολίτης» (Metabolite) νοείται οποιαδήποτε ουσία παράγεται μέσω διαδικασίας 
βιομετασχηματισμού. 
 

 «Μολυσμένο Προϊόν» (Contaminated Product) νοείται ένα προϊόν που περιέχει Απαγορευμένη 
Ουσία που δεν αναφέρεται στην ετικέτα του προιόντος ή στις πληροφορίες που διατίθενται γι’ 
αυτό σε μια εύλογη αναζήτηση στο Διαδίκτυο. 
 

 «Νόμος» (Law) νοούνται οι περί της Διεθνούς Σύμβασης (ΟΥΝΕΣΚΟ) κατά του Ντόπινγκ στον 
Αθλητισμό (Κυρωτικοί) Νόμοι του 2009 έως 2021, όπως εκάστοτε τροποποιούνται ή 
αντικαθίστανται.  
 

 «Οικονομικές Συνέπειες» (Financial Consequences) έχει την έννοια που του αποδίδεται στην 
ερμηνεία του όρου «Συνέπειες Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ». 
 

 «Ομαδικό Άθλημα» (Team Sport) νοείται άθλημα στο οποίο επιτρέπεται η αντικατάσταση 
παικτών κατά τη διάρκεια του Αγώνα. 
 

 «Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ» (Anti-Doping Organization) νοείται ο Παγκόσμιος Οργανισμός 
Αντι-Ντόπινγκ (World Anti-Doping Agency, WADA) ή ένα Υπογράφον Μέρος που φέρει την 
ευθύνη για την υιοθέτηση κανόνων σχετικά με την κίνηση, υλοποίηση ή επιβολή οποιουδήποτε 
μέρους της διαδικασίας Ελέγχου Ντόπινγκ και περιλαμβάνει τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, τη 
Διεθνή Παραολυμπιακή Επιτροπή και άλλους Διοργανωτές Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων, 
οι οποίοι διεξάγουν ελέγχους κατά τη διάρκεια των Αθλητικών Διοργανώσεών τους, Διεθνείς 
Ομοσπονδίες και τους Εθνικούς Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ. 
 

 «Όριο Απόφασης» (Decision Limit) νοείται η τιμή, σε ένα Δείγμα, του αποτελέσματος μιας ουσίας 
κατωφλίου, πέραν του οποίου θα αναφέρεται ένα Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα, ως ορίζεται 
στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια.  
 

 «Ουδέν Σημαντικό Σφάλμα ή Αμέλεια» (No Significant Fault or Negligence) νοείται η τεκμηρίωση 
από μέρους του Αθλητή ή αλλου Προσώπου (μετά από εξέταση του συνόλου των περιστάσεων 
και λαμβάνοντας υπόψη τα κριτήρια του όρου Ουδέν Σφάλμα ή Αμέλεια) ότι το Σφάλμα ή η 
Αμέλεια του Αθλητή ή άλλου Προσώπου, δεν ήταν σημαντικά σε σχέση με την Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. Με εξαίρεση τις περιπτώσεις Προστατευόμενου Προσώπου ή Αθλητή 
Ψυχαγωγικού Επιπέδου, για οποιαδήποτε παράβαση του Άρθρου 2.1 του Κώδικα (παράγραφος 
47 του παρόντος Διατάγματος), ο Αθλητής οφείλει επίσης να αποδείξει τον τρόπο με τον οποίο 
η Απαγορευμένη Ουσία εισήλθε στον οργανισμό του.  
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 «Ουδέν Σφάλμα ή Αμέλεια» (No Fault or Negligence) νοείται η τεκμηρίωση από μέρους του 

Αθλητή ή άλλου Προσώπου ότι δεν γνώριζε ή δεν είχε υποπτευθεί και, λογικά, δεν μπορούσε να 
γνωρίζει ή να υποπτευθεί, έστω και επιδεικνύοντας τη μέγιστη δυνατή προσοχή, ότι είχε κάνει 
Χρήση ή του είχε γίνει Χορήγηση Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου ή πως 
είχε διαπράξει, με οποιονδήποτε τρόπο, Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. Με εξαίρεση τις 
περιπτώσεις Προστατευόμενου Προσώπου ή Αθλητή Ψυχαγωγικού Επιπέδου, για οποιαδήποτε 
παράβαση του Άρθρου 2.1 του Κώδικα (παράγραφος 47 του παρόντος Διατάγματος), ο Αθλητής 
οφείλει επίσης να αποδείξει τον τρόπο με τον οποίο η Απαγορευμένη Ουσία εισήλθε στον 
οργανισμό του. 
 

 «Ουσία Ειδικής Αναφοράς» (Specified Substance) νοούνται όλες οι Απαγορευμένες Ουσίες 
εκτός από εκείνες τις ουσίες που ορίζονται ρητώς στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και 
Μεθόδων. 
 

 «Ουσία Κατάχρησης» (Substance of Abuse) νοούνται οι Απαγορευμένες Ουσίες που ορίζονται 
ως Ουσίες Κατάχρησης στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων. 
 

 «Ουσιαστική Βοήθεια» (Substantial Assistance) νοείται, για τους σκοπούς του Άρθρου 10.7.1 
του Κώδικα (παράγραφος 82 του παρόντος Διατάγματος), Πρόσωπο που παρέχει Ουσιαστική 
Βοήθεια οφείλει: (1) να αποκαλύπτει πλήρως, με γραπτή και ενυπόγραφη δήλωση ή 
καταγεγραμμένη συνέντευξη, όλες τις πληροφορίες που κατέχει σε σχέση με Παραβάσεις 
Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ ή άλλες διαδικασίες που περιγράφονται στο παρόν Διάταγμα σχετικά με 
την Ουσιαστική Βοήθεια. και (2) να συνεργάζεται πλήρως στην έρευνα και εκδίκαση κάθε 
υπόθεσης ή θέματος που σχετίζεται με τις εν λόγω πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένης, για 
παράδειγμα, της παρουσίασης μαρτυρίας σε ακροαματική διαδικασία, εάν αυτή ζητηθεί από έναν 
Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ ή από μια επιτροπή ακρόασης. Οι πληροφορίες πρέπει να είναι 
αξιόπιστες και να αποτελούν σημαντικό τμήμα οποιασδήποτε υπόθεσης ή διαδικασίας που έχει 
κινηθεί ή, σε περίπτωση που δεν έχει κινηθεί υπόθεση ή διαδικασία, να αποτελούν επαρκή βάση 
επί της οποίας θα μπορούσε να αχθεί υπόθεση ή διαδικασία. 
 

 «Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ» (Doping Rule Violation) νοείται η πραγματοποίηση μίας ή 
περισσότερων παραβάσεων από αυτές που καθορίζονται στις παραγράφους 47 έως 57 του 
παρόντος Διατάγματος. 
 

 «Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ» (National Anti-Doping Disciplinary Panel) νοείται το 
σώμα που συστάθηκε δυνάμει της παραγράφου 143 του περί Αντι-Ντόπινγκ Διατάγματος (Αρ. 
2) του 2011 (Εφαρμοστικά Μέτρα της Σύμβασης, των Προσαρτημάτων και των Παραρτημάτων 
της, Λειτουργία Αρμόδιας Αρχής, Λειτουργία Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ και 
Λειτουργία Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ), για την εκδίκαση και 
επιβολή ποινής σε αθλητές και άλλα πρόσωπα που υπέχουν πειθαρχική ευθύνη για παράβαση 
των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, όπως αυτές τροποποιούνται ή αντικαθίστανται 
εκάστοτε.   
 

 «Περίοδος Αθλητικής Διοργάνωσης» (Event Period) νοείται η χρονική περίοδος μεταξύ της 
έναρξης και της λήξης μιας Αθλητικής Διοργάνωσης, όπως ορίζεται από το αρμόδιο σώμα της 
Διοργάνωσης. 
 

 «Περιφερειακός Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ» (Regional Anti-Doping Organisation) νοείται ο 
περιφερειακός φορέας που ορίζεται από κράτη-μέλη για να συντονίζει και να διαχειρίζεται τους 
κατ’ εξουσιοδότηση τομείς των εθνικών προγραμμάτων Αντι-Ντόπινγκ των κρατών-μελών, οι 
οποίοι δύνανται να περιλαμβάνουν τη θέσπιση και εφαρμογή κανόνων Αντι-Ντόπινγκ, τον 
προγραμματισμό και τη λήψη Δειγμάτων, τον χειρισμό αποτελεσμάτων, την αξιολόγηση 
αιτήσεων Εξαίρεσης Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό (Ε.Χ.Θε.Σ.), τη διεξαγωγή ακροαματικών 
διαδικασιών και τη διεξαγωγή Εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε περιφερειακό επίπεδο. 
 

 «Πρόγραμμα Ανεξάρτητων Παρατηρητών» (Independent Observer Program) νοείται μία ομάδα 
από παρατηρητές και/ή ελεγκτές υπό την επίβλεψη του Παγκόσμιου Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ 
(WADA), οι οποίοι παρατηρούν και προσφέρουν καθοδήγηση σε σχέση με τη διαδικασία 
Ελέγχου Ντόπινγκ πριν ή κατά τη διάρκεια συγκεκριμένων Αθλητικών Διοργανώσεων και 
συνάσσουν εκθέσεις αναφοράς με τις παρατηρήσεις τους, ως μέρος του προγράμματος 
παρακολούθησης της συμμόρφωσης του WADA.  
 

 «Πρόγραμμα Εκπαίδευσης» (Education Programme) νοείται το σύνολο των δραστηριοτήτων 
Εκπαίδευσης που υλοποιούνται με σκοπό την επίτευξη των επιδιωκόμενων μαθησιακών 
στόχων.  
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 «Προκαταρκτική Ακροαματική Διαδικασία» (Provisional Hearing) νοείται, για τους σκοπούς της 
παραγράφου 71 του παρόντος Διατάγματος, μία εσπευσμένη και με συνοπτικές διαδικασίες 
ακροαματική διαδικασία, πριν από την ακροαματική διαδικασία που διεξάγεται δυνάμει του 
Άρθρου 8 του Κώδικα (Μέρος ΙΧ, παράγραφοι 96-109 του παρόντος Διατάγματος) κατά την 
οποία δίνεται στον Αθλητή ειδοποίηση και η δυνατότητα να εκθέσει τις απόψεις του, γραπτώς ή 
προφορικώς. 
 

 «Προστατευόμενο Πρόσωπο» (Protected Person) νοείται Αθλητής ή άλλο φυσικό Πρόσωπο το 
οποίο κατά το χρόνο της Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ: (i) δεν έχει συμπληρώσει το δέκατο 
έκτο (16ο) έτος της ηλικίας του· (ii) δεν έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (18ο) έτος της ηλικίας 
του, δεν περιλαμβάνεται σε οποιονδήποτε Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών και δεν 
έχει συμμετάσχει ποτέ σε οποιαδήποτε Διεθνή Αθλητική Διοργάνωση σε ανοικτή κατηγορία· ή 
(iii) για λόγους άλλους από την ηλικία του, έχει καθοριστεί ότι δεν διαθέτει δικαιοπρακτική 
ικανότητα, σύμφωνα με την ισχύουσα εθνική νομοθεσία. 
 

 «Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών» (Athlete Support Personnel) νοείται οποιοσδήποτε 
προπονητής, γυμναστής, διαχειριστής (μάνατζερ), εκπρόσωπος, προσωπικό ομάδας, 
υπεύθυνος, ιατρικό ή παραϊατρικό προσωπικό, γονέας ή κάθε άλλο Πρόσωπο που εργάζεται με 
έναν Αθλητή, του παρέχει θεραπευτική φροντίδα ή τον βοηθά στην προετοιμασία ή τη συμμετοχή 
του σε αθλητικούς Αγώνες.  
 

 «Πρόσωπο» (Person) νοείται ένα φυσικό Πρόσωπο, ένας Οργανισμός ή άλλος φορέας. 
 

 «Προσωρινός Αποκλεισμός» (Provisional Suspension) έχει την έννοια που του αποδίδεται στην 
ερμηνεία του όρου «Συνέπειες Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ». 
 

 «Στοχευμένος Έλεγχος» (Target Testing) νοείται η επιλογή συγκεκριμένων Αθλητών για Έλεγχο, 
βάσει των κριτηρίων που καθορίζονται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις 
Έρευνες. 
 

 «Σύμβαση της ΟΥΝΕΣΚΟ» (UNESCO Convention) νοείται η Διεθνής Σύμβαση κατά του 
Ντόπινγκ στον Αθλητισμό, η οποία υιοθετήθηκε από την 33η Σύνοδο της Γενικής Συνδιάσκεψης 
της UNESCO, στις 19 Οκτωβρίου 2005, περιλαμβανομένων των τροποποιήσεων που 
υιοθετήθηκαν από τα Κράτη-Μέρη της Σύμβασης και τη Συνδιάσκεψη των Μερών της Διεθνούς 
Σύμβασης κατά του Ντόπινγκ στον Αθλητισμό. 
 

 
 

«Συμμετέχων» (Participant) νοείται οποιοσδήποτε Αθλητής ή Προσωπικό Υποστήριξης 
Αθλητών. 
 

 «Συμφωνία υπό Επιφύλαξη» (Without Prejudice Agreement) νοείται για σκοπούς του παρόντος 
Διατάγματος, μία γραπτή συμφωνία μεταξύ ενός Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ και ενός Αθλητή ή 
άλλου Προσώπου, που επιτρέπει στον Αθλητή ή στο άλλο Πρόσωπο να παράσχει πληροφορίες 
στον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ για προκαθορισμένη χρονική διάρκεια, κατανοώντας ότι, εάν μία 
συμφωνία για Ουσιαστική Βοήθεια ή μία συμφωνία επίλυσης υπόθεσης δεν ολοκληρωθεί, οι 
πληροφορίες που παρασχέθηκαν από τον Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο υπό το συγκεκριμένο 
καθεστώς δεν δύνανται να χρησιμοποιηθούν από τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ εναντίον του 
Αθλητή ή άλλου Προσώπου σε οποιαδήποτε διαδικασία Χειρισμού Αποτελεσμάτων, δυνάμει του 
Κώδικα· επίσης, οι πληροφορίες που παρασχέθηκαν από τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ υπό το 
συγκεκριμένο καθεστώς δεν δύνανται να χρησιμοποιηθούν από τον Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο 
εναντίον του Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ σε οποιαδήποτε διαδικασία Χειρισμού Αποτελεσμάτων, 
δυνάμει του Κώδικα. Μια τέτοια συμφωνία δεν θα εμποδίζει τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, τον 
Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο να χρησιμοποιεί οποιεσδήποτε πληροφορίες ή αποδεικτικά στοιχεία 
συλλέγονται από οποιαδήποτε πηγήσε χρονικό διάστημα άλλο από την προκαθορισμένη 
διάρκεια που περιγράφεται στη συμφωνία.   
 

 «Συνέπειες Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ» (Consequences of Anti-Doping Rule Violations) 
νοούνται ένα ή περισσότερα από τα αναφερόμενα παρακάτω, ως επακόλουθα μίας Παράβασης 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ από Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο: (α) Ακύρωση: σημαίνει την ακύρωση των 
αποτελεσμάτων του Αθλητή σε έναν συγκεκριμένο Αγώνα ή μία Αθλητική Διοργάνωση, με όλες 
τις παρεπόμενες Συνέπειες, περιλαμβανομένης της αφαίρεσης μεταλλίων, βαθμών και 
βραβείων. (β) Αποκλεισμός: σημαίνει την απαγόρευση συμμετοχής του Αθλητή ή άλλου 
Προσώπου, λόγω Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, για ορισμένο χρονικό διάστημα, σε Αγώνα 
ή άλλη δραστηριότητα ή χρηματοδότηση, όπως προβλέπεται στο Άρθρο 10.14 του Κώδικα 
(παράγραφος 89 του παρόντος Διατάγματος). (γ) Προσωρινός Αποκλεισμός: σημαίνει την 
προσωρινή απαγόρευση συμμετοχής του Αθλητή ή άλλου Προσώπου σε Αγώνα ή άλλη 
δραστηριότητα, πριν από τη λήψη οριστικής απόφασης σε ακροαματική διαδικασία που 
διεξάγεται δυνάμει του Άρθρου 8 του Κώδικα (Μέρος ΙΧ, παράγραφοι 96-109 του παρόντος 
Διατάγματος). (δ) Οικονομικές Συνέπειες: σημαίνει τις οικονομικές κυρώσεις που επιβάλλονται 
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για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ ή την ανάκτηση των εξόδων που σχετίζονται με την 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. (ε) Δημοσιοποίηση: σημαίνει τη διάδοση ή τη διανομή 
πληροφοριών στο ευρύ κοινό ή σε Πρόσωπα πέραν των Προσώπων που δικαιούνται έγκαιρη 
πληροφόρηση, δυνάμει του Άρθρου 14 του Κώδικα (Μέρος ΙΧ, παράγραφοι 129-134 του 
παρόντος  Διατάγματος). Όσον αφορά τα Ομαδικά Αθλήματα, οι Συνέπειες μπορεί να 
επιβληθούν και στις Ομάδες, όπως προβλέπεται στο Άρθρο 11 του Κώδικα (παράγραφοι 94 και 
95 του παρόντος Διατάγματος). 
 

 «Σφάλμα» (Fault) νοείται οποιαδήποτε παράβαση καθήκοντος ή έλλειψη της αρμόζουσας 
επιμέλειας σε μια συγκεκριμένη κατάσταση. Οι παράγοντες που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη 
κατά την αξιολόγηση του βαθμού Σφάλματος ενός Αθλητή ή άλλου Προσώπου περιλαμβάνουν, 
ενδεικτικά, την εμπειρία του Αθλητή ή άλλου Προσώπου, το κατά πόσον ο Αθλητής ή το άλλο 
Πρόσωπο είναι Προστατευόμενο Πρόσωπο, οι ειδικές συνθήκες (όπως αναπηρία), τον βαθμό 
του κινδύνου τον οποίο όφειλε να αντιληφθεί ο Αθλητής, καθώς και το επίπεδο επιμέλειας και 
έρευνας που επέδειξε ο Αθλητής σε σχέση με το επίπεδο του κινδύνου που όφειλε να αντιληφθεί. 
Κατά την αξιολόγηση του βαθμού Σφάλματος του Αθλητή ή άλλου Προσώπου, οι περιστάσεις 
που λαμβάνονται υπόψη πρέπει να είναι συγκεκριμένες και σχετικές, ώστε να εξηγούν την 
απόκλιση του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου από το αναμενόμενο πρότυπο συμπεριφοράς. 
Συνεπώς, για παράδειγμα, το ότι ένας Αθλητής θα χάσει την ευκαιρία να κερδίσει μεγάλα 
χρηματικά ποσά κατά τη διάρκεια της περιόδου Αποκλεισμού, ή το ότι βρίσκεται χρονικά κοντά 
στον τερματισμό της καριέρας του ή η χρονική στιγμή του αθλητικού ημερολογίου κ.ο.κ. δεν 
αποτελούν σχετικούς παράγοντες που λαμβάνονται υπόψη για τη μείωση της περιόδου 
Αποκλεισμού.  
 

 «Σχέδιο Εκπαίδευσης» (Education Plan) νοείται κείμενο που περιλαμβάνει: αξιολόγηση της 
τρέχουσας κατάστασης, κατάρτιση Καταλόγου Εκπαιδευομένων, στόχους, δραστηριότητες 
Εκπαίδευσης και διαδικασίες παρακολούθησής τους. 
 

 «Τεχνικό Έγγραφο» (Technical Document) νοείται το έγγραφο  που υιοθετείται και δημοσιεύεται 
από τον WADA κατά καιρούς, το οποίο περιλαμβάνει υποχρεωτικές τεχνικές απαιτήσεις σε 
συγκεκριμένα θέματα Αντι-Ντόπινγκ, όπως ορίζουν οι Διεθνείς Προδιαγραφές. 
 

 «Υπεύθυνος Ελέγχου Ντόπινγκ» (Doping Control Officer) νοείται Λειτουργός που είναι 
εκπαιδευμένος και εξουσιοδοτημένος από την CyADA ή άλλο οργανισμό, ο οποίος είναι 
υπεύθυνος για τη συλλογή των Δειγμάτων, σε συμμόρφωση με τις προϋποθέσεις τις οποίες 
θέτουν οι Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες. 
  

 «Υποβολή Στοιχείων Εντοπισμού» (Whereabouts Filing) νοείται η παροχή πληροφοριών από 
Αθλητή ή εκ μέρους αυτού που περιλαμβάνεται στον Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών 
(ή στον Κατάλογο Αθλητών υπό Έλεγχο, όπου αυτός ισχύει), μέσω των οποίων μπορεί να 
εντοπιστεί ο Αθλητής το επόμενο τρίμηνο, σύμφωνα με το Άρθρο 5.5 του Κώδικα, το Άρθρο 4.8 
των Διεθνών Προδιαγραφών για τους Ελέγχους και τις Έρευνες και τις παραγράφους 40 έως 43 
του Διατάγματος. 
 

 «Υπογράφοντα Μέρη» (Signatories) νοούνται οι φορείς που προσυπογράφουν τον Κώδικα και 
αποδέχονται να συμμορφωθούν με αυτόν. 
 

 «Υπουργός» (Minister) νοείται ο Υπουργός Παιδείας,  Αθλητισμού και Νεολαίας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. 
 

 «Χειρισμός Αποτελεσμάτων» (Results Management) νοείται η διαδικασία που περιλαμβανει το 
χρονικό διάστημα  από την ειδοποίηση Αθλητή για Έλεγχο σύμφωνα με το Άρθρο 5 των Διεθνών 
Προδιαγραφών για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων, ή σε ορισμένες περιπτώσεις (π.χ. σε 
Διερευνητέο Εύρημα, Βιολογικό Διαβατήριο Αθλητή, Αποτυχία Εντοπισμού) από κάποια στάδια 
προ της ειδοποίησης τα οποία αναφέρονται ρητά στο εν λόγω Άρθρο (παράγραφοι 64-67 του 
παρόντος Διατάγματος), μέχρι την τελική επίλυση του θέματος, περιλαμβανομένης της λήξης της 
πρωτοβάθμιας ακροαματικής διαδικασίας ή της έφεσης (εφόσον ασκήθηκε). 
 

 «Χορήγηση» (Administration) νοείται η παροχή, προμήθεια, εποπτεία, διευκόλυνση ή άλλου 
είδους συμμετοχή στη Χρήση ή Απόπειρα Χρήσης από άλλο Πρόσωπο μιας Απαγορευμένης 
Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου. Ωστόσο, ο ορισμός αυτός δεν περιλαμβάνει τις ενέργειες 
του καλή τη πίστει (bona fide) ενεργούντος ιατρικού προσωπικού που αφορούν χρήση 
Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου για πραγματικούς και νόμιμους 
θεραπευτικούς σκοπούς ή για άλλη αποδεκτή αιτία, ούτε ενέργειες που αφορούν Απαγορευμένες 
Ουσίες οι οποίες δεν απαγορεύονται σε Εκτός Αγώνα Έλεγχο, εκτός εάν, από το σύνολο των 
περιστάσεων, συνάγεται το συμπέρασμα ότι οι εν λόγω Απαγορευμένες Ουσίες δεν 
προορίζονται για πραγματικούς και νόμιμους θεραπευτικούς σκοπούς ή ότι προορίζονται για τη 
βελτίωση της αθλητικής απόδοσης. 
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 «Χρήση» (Use) νοείται η χρησιμοποίηση, εφαρμογή, κατάποση, έγχυση ή κατανάλωση με 
οποιοδήποτε μέσο ή οποιονδήποτε τρόπο Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου. 
 

 «Χώροι Αθλητικής Διοργάνωσης» (Event Venues) νοούνται οι χώροι τους οποίους καθορίζει το 
αρμόδιο σώμα για την διεξαγωγή μίας Αθλητικής Διοργάνωσης. 
 

 «ADAMS» (Anti-Doping Administration and Management System / Σύστημα Καταχώρισης και 
Διαχείρισης Πληροφοριών Αντι-Ντόπινγκ) νοείται η διαδικτυακή βάση δεδομένων, για την 
εισαγωγή, αποθήκευση, ανταλλαγή και υποβολή στοιχείων, η οποία έχει σχεδιαστεί για να 
βοηθήσει τα ενδιαφερόμενα μέρη και τον WADA στις δραστηριότητές τους σχετικά με το αντι-
ντόπινγκ, σε συνδυασμό με τη νομοθεσία περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων. 
 

 «CAS» (Court of Arbitration for Sport) νοείται το Διεθνές Δικαστήριο Αθλητικών Υποθέσεων. 
 

 «WADA» (World Anti-Doping Agency) νοείται ο Παγκόσμιος Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ. 
 

 (2) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι δεν ερμηνεύονται διαφορετικά στο παρόν Διάταγμα, έχουν την 
έννοια που αποδίδεται σε αυτούς από τον Νόμο και τον Κώδικα, καθώς και από τις Διεθνείς 
Προδιαγραφές, όπως εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται. 
 

 ΜΕΡΟΣ II - ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

 Κεφάλαιο Α: Πεδίο εφαρμογής του παρόντος Διατάγματος  
 

Πεδίο εφαρμογής του 
παρόντος 
Διατάγματος.  
 

3.–(1) Οι διατάξεις του παρόντος Διατάγματος εφαρμόζονται στα Πρόσωπα (Persons) που 
απαριθμούνται στις παραγράφους 3(2) και 3(3) του παρόντος Διατάγματος. Καθένα από αυτά 
τα Πρόσωπα θεωρείται ότι έχει συμφωνήσει να δεσμεύεται από το παρόν Διάταγμα και να 
υπόκειται στην εξουσία της CyADA να εφαρμόζει τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος, 
συμπεριλαμβανομένων των Συνεπειών σε περιπτώσεις παραβίασης των προνοιών του, όπως 
και να υπόκειται στη δικαιοδοσία του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ και του 
Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ να εκδικάζει υποθέσεις και εφέσεις που 
στηρίζονται στο παρόν Διάταγμα.  
 

 (2) Οι διατάξεις του παρόντος Διατάγματος εφαρμόζονται:  
 
(α) Από την CyADA, συμπεριλαμβανομένων του προέδρου και των μελών, των λειτουργών και 
των υπαλλήλων της, των Εντετελμένων Τρίτων Μερών και των εργοδοτουμένων τους που 
εμπλέκονται με οποιονδήποτε τρόπο στον Έλεγχο Ντόπινγκ.  
 
(β) Από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την 
Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, τις Εθνικές Ομοσπονδίες και τους Αθλητικούς 
Οργανισμούς (αθλητική σχολή ή αθλητικό σωματείο ή οποιονδήποτε άλλο αθλητικό οργανισμό), 
συμπεριλαμβανομένων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, των διευθυντών, των 
λειτουργών, των Εντεταλμένων Τρίτων Μερών και των εργοδοτουμένων του που εμπλέκονται 
με οποιονδήποτε τρόπο στον Έλεγχο Ντόπινγκ (όπου εφαρμόζεται).  
 

 (3) Οι διατάξεις του παρόντος Διατάγματος εφαρμόζονται από τους ακόλουθους Αθλητές, το 
Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών και άλλα Πρόσωπα (συμπεριλαμβανομένων των 
Προστατευόμενων Προσώπων) σε κάθε περίπτωση, ανεξάρτητα εάν αυτά τα Πρόσωπα είναι 
υπήκοοι ή κάτοικοι (μόνιμα ή προσωρινά) της Δημοκρατίας: 
 
(α) Όλους τους Αθλητές και το Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών που είναι μέλη ή κάτοχοι 
δελτίων/αδειών μίας Εθνικής Ομοσπονδίας στην Κύπρο ή οποιουδήποτε μέλους σωματείου ή 
συνδεδεμένου οργανισμού μίας Εθνικής Ομοσπονδίας στην Κύπρο (συμπεριλαμβανομένων των 
σωματείων, των ομάδων και των ενώσεων). 
  
(β) Όλους τους Αθλητές και το Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών που συμμετέχουν υπό αυτή 
την ιδιότητα, σε Αθλητικές Διοργανώσεις, Αγώνες και άλλες δραστηριότητες οι οποίες 
διοργανώνονται, συγκαλούνται, εξουσιοδοτούνται και αναγνωρίζονται από μια Εθνική 
Ομοσπονδία στην Κύπρο και από οποιοδήποτε μέλος συνδεδεμένης Ομοσπονδίας μιας Εθνικής 
Ομοσπονδίας στην Κύπρο (συμπεριλαμβανομένων οποιωνδήποτε σωματείων, ομάδων, 
οργανώσεων και πρωταθλημάτων), όπου και αν λαμβάνουν χώρα. 
 
(γ) Κάθε άλλον Αθλητή ή Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών ή άλλο Πρόσωπο που, δυνάμει 
διαπίστευσης, άδειας, άλλης συμφωνίας ή άλλως πώς, υπόκειται στη δικαιοδοσία μιας Εθνικής 
Ομοσπονδίας στην Κύπρο ή οποιουδήποτε μέλους συνδεδεμένης Ομοσπονδίας μιας Εθνικής 
Ομοσπονδίας στην Κύπρο (συμπεριλαμβανομένων οποιωνδήποτε σωματείων, ομάδων, 
οργανώσεων και πρωταθλημάτων) για σκοπούς Αντι-Ντόπινγκ. 
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(δ) Όλους τους Αθλητές και το Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών που συμμετέχουν, υπό 
οποιανδήποτε ιδιότητα, σε οποιανδήποτε δραστηριότητα διοργανώνεται, διεξάγεται, συγκαλείται 
ή εξουσιοδοτείται από διοργανωτή Εθνικής Αθλητικής Διοργάνωσης ή εθνικού πρωταθλήματος, 
το οποίο όμως δεν σχετίζεται με οποιανδήποτε Εθνική Ομοσπονδία. 
 
(ε) Αθλητές Ψυχαγωγικού Επιπέδου. Στο παρόν Διάταγμα, ο όρος Αθλητής Ψυχαγωγικού 
Επιπέδου θα εφαρμόζεται σε Αθλητές οι οποίοι κατά τα τελευταία πέντε έτη προ της διάπραξης 
οποιασδήποτε Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ ‒ 

i. δεν υπήρξαν Αθλητές Διεθνούς Επιπέδου ή Αθλητές Εθνικού Επιπέδου, 

ii. δεν έχουν εκπροσωπήσει τη Δημοκρατία και/ή οποιανδήποτε άλλη χώρα σε 
Διεθνή Αθλητική Διοργάνωση, ή 

iii. δεν έχουν συμπεριληφθεί σε οποιονδήποτε Κατάλογο Ελεγχόμενων ή υπό 
Έλεγχο Αθλητών ή άλλον κατάλογο στοιχείων εντοπισμού που διατηρείται 
από οποιανδήποτε Διεθνή Ομοσπονδία ή την CyADA ή κάποιον άλλο Εθνικό 
Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ.  

 
(στ) Όλα τα άλλα Πρόσωπα επί των οποίων η CyADA έχει δικαιοδοσία που της παρέχεται από 
τον Κώδικα, συμπεριλαμβανομένων όλων των Αθλητών που είναι υπήκοοι ή κάτοικοι της 
Δημοκρατίας, καθώς και όλων των Αθλητών που βρίσκονται στη Δημοκρατία, είτε για να 
αγωνιστούν, είτε για να προπονηθούν ή για άλλους λόγους.  
 

 (4) Νοείται ότι ορισμένοι Αθλητές και άλλα Πρόσωπα που υπόκεινται στη δικαιοδοσία μιας 
Εθνικής Ομοσπονδίας ή ενός Αθλητικού Οργανισμού είναι δυνατόν να υπόκεινται στους 
κανονισμούς αντι-ντόπινγκ άλλων Οργανισμών Αντι-Ντόπινγκ, συμπεριλαμβανομένων (στην 
περίπτωση Αθλητών Διεθνούς Επιπέδου) των Διεθνών Ομοσπονδιών τους· νοείται, επίσης, ότι 
η συμπεριφορά των Αθλητών ή άλλων Προσώπων πιθανόν να ρυθμίζεται από τους κανονισμούς 
των εν λόγω Οργανισμών Αντι-Ντόπινγκ, πέραν της εφαρμογής του παρόντος Διατάγματος. Το 
παρόν Διάταγμα δεν έχει την πρόθεση να περιορίσει τις ευθύνες των Αθλητών ή άλλων 
Προσώπων που υπόκεινται σε οποιουσδήποτε άλλους κανονισμούς. Τα θέματα δικαιοδοσίας 
και άλλα θέματα που προκύπτουν από την ίδια συμπεριφορά και αφορούν το παρόν Διάταγμα 
και άλλους κανονισμούς θα επιλύονται σύμφωνα με τον Κώδικα. 
 

 (5) Σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα, όπου οι κανονισμοί των Διεθνών Ομοσπονδιών απαιτούν 
από τις Εθνικές Ομοσπονδίες ή τους Αθλητικούς Οργανισμούς να κινήσουν διαδικασία, σε εθνικό 
επίπεδο, εναντίον Αθλητή ή άλλου Προσώπου σε σχέση με πιθανή Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ, αυτό θα γίνεται από την CyADA,. 
 

Αθλητές Εθνικού 
Επιπέδου.  
 

4.–(1) Από τους Αθλητές που υπόκεινται στις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος, οι ακόλουθοι 
θεωρούνται Αθλητές Εθνικού Επιπέδου: 
 

(α) όλοι οι Αθλητές που είναι μέλη ή κάτοχοι άδειας μιας Εθνικής Ομοσπονδίας ή άλλου 
Οργανισμού συνδεδεμένου με την Εθνική Ομοσπονδία, συμπεριλαμβανομένων 
οργανισμών, σωματείων, ομάδων και πρωταθλημάτων. 

(β) Αθλητές που συμμετέχουν σε οποιαδήποτε δραστηριότητα διοργανώνεται, διεξάγεται, 
συγκαλείται ή εξουσιοδοτείται από μια Εθνική Ομοσπονδία ή μια συνδεδεμένη 
Ομοσπονδία ή οργανισμό, σωματείο, ομάδα ή πρωτάθλημα στη Δημοκρατία. 

(γ) Οποιοσδήποτε άλλος Αθλητής ο οποίος, δυνάμει διαπίστευσης, άδειας, άλλης 
συμφωνίας ή άλλως πώς, υπόκειται στη δικαιοδοσία μιας Εθνικής Ομοσπονδίας ή μιας 
συνδεδεμένης Ομοσπονδίας ή οργανισμού, σωματείου, ομάδας ή πρωταθλήματος στη 
Δημοκρατία. 

(δ) Αθλητές που συμμετέχουν σε οποιαδήποτε δραστηριότητα διοργανώνεται, διεξάγεται, 
συγκαλείται ή εξουσιοδοτείται από Αθλητική Οργάνωση, από διοργανωτή Εθνικής 
Αθλητικής Διοργάνωσης ή από οποιοδήποτε εθνικό πρωτάθλημα το οποίο δεν 
συνδέεται με την Εθνική Ομοσπονδία. 
 

 (2) Νοείται ότι, σε περίπτωση που Αθλητής ο οποίος, βάσει του παρόντος Διατάγματος, 
θεωρείται Αθλητής Εθνικού Επιπέδου, καταταχθεί από την αντίστοιχη Διεθνή Ομοσπονδία ως 
Αθλητής Διεθνούς Επιπέδου, τότε, για τους σκοπούς του παρόντος Διατάγματος θεωρείται 
Αθλητής Διεθνούς Επιπέδου (και όχι Αθλητής Εθνικού Επιπέδου). 
 

 Κεφάλαιο Β: Υποχρεώσεις 
 

Υποχρεώσεις της 
CyADA. 
 

5.–(1) Η CyADA ιδρύθηκε από την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας με σκοπό να ενεργεί ως ο 
Εθνικός Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ της Κύπρου. Ως εκ τούτου, η Αρμόδια Αρχή έχει τις 
ακόλουθες ευθύνες: 
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 (α) Συμμορφώνεται με τον ρόλο και την ευθύνη της, όπως περιγράφονται στον Κώδικα 
αναφορικά με τους Εθνικούς Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ. 
 

 (β) Είναι υπεύθυνη για τη διεξαγωγή όλων των πτυχών του Ελέγχου Ντόπινγκ (εκτός από τη 
διενέργεια ακροαματικής διαδικασίας σε πρωτοβάθμιο και/ή δευτεροβάθμιο επίπεδο) στη 
Δημοκρατία. Η CyADA λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να διασφαλίσει ότι οποιοδήποτε 
Πρόσωπο σχετίζεται με οποιαδήποτε πτυχή του Ελέγχου Ντόπινγκ γνωρίζει ότι δεσμεύεται από 
το παρόν Διάταγμα.  
 

 
 

(γ) Έχει την εξουσία και την ευθύνη να διώκει Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ εντός της 
δικαιοδοσίας της (συμπεριλαμβανομένης της διερεύνησης κατά πόσον το Προσωπικό 
Υποστήριξης Αθλητών ή άλλο Πρόσωπο εμπλέκεται στη διάπραξη Παραβάσεων Κανόνων Αντι-
Ντόπινγκ) και να διασφαλίζει την ορθή εκτέλεση των Συνεπειών, όπως προνοείται στο παρόν 
Διάταγμα.  
 

 (δ) Σχεδιάζει, υιοθετεί, αξιολογεί και προωθεί, την Εκπαίδευση, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα 
στο παρόν Διάταγμα.  

 
 
 

(ε) Διεξάγει και προωθεί την έρευνα κατά του ντόπινγκ, όπως καθορίζεται στο παρόν Διάταγμα.   
 

Λογοδοσία 
Συμμόρφωσης. 
 

(2) Η CyADA λογοδοτεί στον WADA σχετικά με τη συμμόρφωσή της προς τον Κώδικα και τις 
Διεθνείς Προδιαγραφές βάσει του Κώδικα. 
 

Λειτουργική 
Ανεξαρτησία. 
 

(3) (α) Η CyADA πρέπει να μπορεί να λαμβάνει αποφάσεις σχετικά με τη λειτουργία της και να 
τις υλοποιεί με πλήρη ανεξαρτησία. 
 
(β) Η CyADA πρέπει να είναι ανεξάρτητη στις λειτουργικές αποφάσεις και τις δραστηριότητές της 
από τον αθλητισμό και την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας. Για το σκοπό αυτό, δεν δύναται να 
οριστούν μέλη και/ή υπάλληλοι της CyADA οποιοδήποτε Πρόσωπο το οποίο είναι ταυτόχρονα 
εμπλεκόμενο, στη διαχείριση και λειτουργία:  

i. Οποιουδήποτε αθλητικού οργανισμού, είτε έναντι αμοιβής είτε αφιλοκερδώς, 
και  

ii. Οποιοδήποτε κυβερνητικό τμήμα με ευθύνη σχετικά με τον αθλητισμό ή το 
αντι-ντόπινγκ.  

 
Εποπτεία 
συμμόρφωσης με το 
Διάταγμα. 
 

(4) Η CyADA έχει την εξουσία και την ευθύνη ‒ 
 
(α) Να εποπτεύει την εφαρμογή του παρόντος Διατάγματος από τον Κυπριακό Οργανισμό 
Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή 
Επιτροπή, τις Εθνικές Ομοσπονδίες και τους Αθλητικούς Οργανισμούς (όπου εφαρμόζεται), και  
 
(β) Να αξιολογεί τα μέτρα που λαμβάνονται από τους οργανισμούς που αναφέρονται στο εδάφιο 
(α) της παρούσας υποπαραγράφου για την εφαρμογή των προνοιών του παρόντος Διατάγματος 
και να λογοδοτεί στον Υπουργό γι’ αυτό. 
 

Ανάθεση από την 
CyADA. 
 

(5) Οποιαδήποτε μέρος του Ελέγχου Ντόπινγκ και της Εκπαίδευσης Αντι-Ντόπινγκ μπορεί να 
ανατεθεί από την CyADA σε Εντεταλμένο Τρίτο Μέρος, υπό τον όρο ότι αυτό θα τις υλοποιήσει 
σε συμμόρφωση με τον Κώδικα, τις Διεθνείς Προδιαγραφές και το παρόν Διάταγμα. Η CyADA 
παραμένει απολύτως υπεύθυνη να διασφαλίσει ότι η ανατεθείσα πτυχή εκτελέσθηκε σύμφωνα 
με τον Κώδικα. Η CyADA δύναται, επίσης, να αναθέσει τις ευθύνες εκδίκασης και τον Χειρισμό 
Αποτελεσμάτων στο Τμήμα Αντι-Ντόπινγκ του Δεθνούς Δικαστηρίου Αθλητικών Υποθέσεων 
(CAS). 
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Υποχρεώσεις 
Αθλητών. 
 

6. Οι Αθλητές υποχρεούνται: 
 

(α) να γνωρίζουν τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος και να συμμορφώνονται με αυτές. 

(β) να είναι ανά πάσα στιγμή διαθέσιμοι για λήψη Δείγματος. 

(γ) να έχουν την ευθύνη, στο πλαίσιο του αντι-ντόπινγκ, για οτιδήποτε εισάγουν στον 
οργανισμό τους και τι κάνουν Χρήση.  

(δ) να ενημερώνουν το ιατρικό προσωπικό για την υποχρέωσή τους να μην κάνουν Χρήση 
Απαγορευμένων Ουσιών και Απαγορευμένων Μεθόδων και να αναλαμβάνουν την 
ευθύνη να καθιστούν σαφές ότι οποιαδήποτε ιατρική θεραπεία παρέχεται σε αυτούς δεν 
παραβαίνει τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος. 

(ε) να γνωστοποιούν στην CyADA και στη Διεθνή Ομοσπονδία στην οποία ανήκουν 
οποιαδήποτε απόφαση από μη Υπογράφον Μέρος, σύμφωνα με την οποία ο Αθλητής 
διέπραξε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ εντός των προηγούμενων δέκα (10) ετών. 

(στ) να συνεργάζονται με τους Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ που διερευνούν Παραβάσεις 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 

(ζ) να γνωστοποιούν την ταυτότητα του Προσωπικού Υποστήριξής τους κατόπιν αιτήματος 
οποιουδήποτε Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ με δικαιοδοσία επί του Αθλητή. 

(η) να γνωρίζουν την εκάστοτε τελευταία έκδοση του Καταλόγου Απαγορευμένων Ουσιών 
και Μεθόδων και των τροποποιήσεων αυτού.  
 

Καθήκοντα και 
Αρμοδιότητες του 
Προσωπικού 
Υποστήριξης 
Αθλητών και άλλων 
Προσώπων που 
υπόκεινται στο παρόν 
Διάταγμα. 
 

7.–(1) Το Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών και άλλα Πρόσωπα που υπόκεινται στο παρόν 
Διάταγμα υποχρεούνται: 

(α) να γνωρίζουν τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος και να συμμορφώνονται με αυτές 

(β) να συμβάλλουν στο πρόγραμμα Ελέγχου του Αθλητή. 

(γ) να επηρεάζουν θετικά τις αξίες και τη συμπεριφορά του Αθλητή, ενθαρρύνοντας στάσεις 
και συμπεριφορές κατά του ντόπινγκ. 

(δ) να γνωστοποιούν στην CyADA και στη Διεθνή Ομοσπονδία οποιαδήποτε απόφαση 
από μη Υπογράφον Μέρος, σύμφωνα με την οποία διαπιστώνεται ότι διέπραξαν 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ εντός των προηγούμενων δέκα (10) ετών. 

(ε) να συνεργάζονται με Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ οι οποίοι διερευνούν Παραβάσεις 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 

(στ) να μην κάνουν Χρήση ή/και να μην έχουν στην Κατοχή τους οποιαδήποτε 
Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδο χωρίς έγκυρη αιτιολόγηση.  
 

 (2)  Άλλα Πρόσωπα που υπόκεινται στο παρόν Διάταγμα υποχρεούνται: 

(α) να γνωρίζουν τις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος και να συμμορφώνονται με αυτές 
από κάθε άποψη, στον βαθμό που το Διάταγμα επιβάλλει υποχρεώσεις στα εν λόγω 
Πρόσωπα.  

(β) να αποκαλύπτουν στην CyADA και στη Διεθνή Ομοσπονδία τους οποιαδήποτε 
απόφαση από μη Υπογράφον Μέρος, σύμφωνα με την οποία διέπραξαν Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ εντός των προηγούμενων δέκα (10) ετών. 

(γ) να συνεργάζονται με Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ που διερευνούν Παραβάσεις Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ. 

(δ) να μην κάνουν Χρήση ή/και να μην έχουν στην Κατοχή τους οποιαδήποτε 
Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδο χωρίς έγκυρη αιτιολόγηση. 

 
Υποχρεώσεις 
Εθνικών 
Ομοσπονδιών και 
Αθλητικών 
Οργανισμών. 
 

8.–(1) Οι Εθνικές Ομοσπονδίες, οι Αθλητικοί Οργανισμοί και τα μέλη τους ή συνδεδεμένοι 
οργανισμοί, όπως αθλητικές συνομοσπονδίες, αθλητικές σχολές ή αθλητικά σωματεία, οφείλουν 
να συμμορφώνονται με το παρόν Διάταγμα.  
 

 (2) Η συμμόρφωση κάθε Εθνικής Ομοσπονδίας και Αθλητικού Οργανισμού με τις πρόνοιες του 
παρόντος Διατάγματος αποτελεί προϋπόθεση προκειμένου αυτοί να λαμβάνουν οικονομική 
και/ή άλλη βοήθεια από την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας, τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού 
ή την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή.  
 

 (3) Οι Εθνικές Ομοσπονδίες και οι Αθλητικοί Οργανισμοί οφείλουν να αναγνωρίζουν, να τηρούν 
και να εφαρμόζουν τις αποφάσεις που λαμβάνονται βάσει του παρόντος Διατάγματος, 
συμπεριλαμβανομένων των κυρώσεων που επιβάλλονται σε Αθλητές ή άλλα Πρόσωπα υπό τη 
δικαιοδοσία τους. 
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 (4) Οι Εθνικές Ομοσπονδίες και οι Αθλητικοί Οργανισμοί οφείλουν να συνεργάζονται και να 
υποστηρίζουν την CyADA στα καθήκοντά της βάσει του παρόντος Διατάγματος και σε όλες τις 
πτυχές του Ελέγχου Ντόπινγκ και του Χειρισμού Αποτελεσμάτων, τηρώντας ενδεικτικά τα πιο 
κάτω: 
 

(α) παρέχουν στην CyADA ενημέρωση για τις προγραμματισμένες δραστηριότητές τους 
και τα αγωνιστικά προγράμματά τους, όποτε τους ζητηθεί, για τη διευκόλυνση των 
Ελέγχων. 

(β) βοηθούν στον προσδιορισμό των Αθλητών που θα υποβληθούν σε Έλεγχο και να 
παρέχουν ακριβή και έγκυρα στοιχεία επικοινωνίας ή/και στοιχεία εντοπισμού των 
Αθλητών αυτών, όποτε τους ζητηθεί, για τη διευκόλυνση των Εκτός Αγώνα Ελέγχων. 

(γ) βοηθούν στον συντονισμό με την CyADA πριν από ένα αγώνα και, όποτε τους ζητηθεί, 
παρέχουν εύλογη βοήθεια για τους Ελέγχους. Ειδικότερα: 

i. παρέχουν στην CyADA τα στοιχεία επικοινωνίας του Τεχνικού Συμβούλου ή 
άλλου εκπροσώπου τους, το συντομότερο δυνατό, για τη διευκόλυνση του 
προ του Αγώνα συντονισμού μεταξύ της Αρμόδιας Αρχής και του Τεχνικού 
Συμβούλου ή άλλου εκπροσώπου∙ 

ii. εγκαθιστούν σταθμό ελέγχου ντόπινγκ πλησίον του αγωνιστικού χώρου∙ 

iii. παρέχουν σφραγισμένα ποτά για τους Αθλητές, για χρήση στον σταθμό 
ελέγχου ντόπινγκ κατά τη διαδικασία λήψης Δείγματος. 
 

 (5) Οι Εθνικές Ομοσπονδίες και οι Αθλητικοί Οργανισμοί θεσπίζουν κανόνες οι οποίοι 
προβλέπουν υποχρεωτική συμμόρφωση με τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος από όλους 
τους Αθλητές καθώς και το Προσωπικό Υποστήριξης των Αθλητών οι οποίοι προετοιμάζονται ή 
συμμετέχουν σε Αθλητική Διοργάνωση ή μία δραστηριότητα που ελέγχεται ή διοργανώνεται ή 
από μία Εθνική Ομοσπονδία, ενός Αθλητικού Οργανισμού ή κάποιου από τα μέλη ή 
συνδεδεμένους οργανισμούς, όπως αθλητικές συνομοσπονδίες, αθλητικές σχολές ή αθλητικά 
σωματεία,ως προυπόθεση αυτής της συμμετοχής.  
 

 (6) Οι Εθνικές Ομοσπονδίες και οι Αθλητικοί Οργανισμοί αναφέρουν στην CyADA και/ή στη 
Διεθνή Ομοσπονδία τους οποιεσδήποτε πληροφορίες σχετικά με φερόμενη Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ και συνεργάζονται στις έρευνες που διεξάγονται από την CyADA και/ή τη Διεθνή 
Ομοσπονδία τους. 
 

 (7) Οι Εθνικές Ομοσπονδίες και οι Αθλητικοί Οργανισμοί θεσπίζουν πειθαρχικούς κανονισμούς 
ώστε να αποτρέπουν το Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητή που κάνει Χρήση Απαγορευμένων 
Ουσιών ή Απαγορευμένων Μεθόδων χωρίς έγκυρη αιτιολόγηση, από την παροχή υποστήριξης 
σε Αθλητές εντός της δικαιοδοσίας της CyADA ή της Εθνικής Ομοσπονδίας ή του Αθλητικού 
Οργανισμού. 
 

 (8) Οι Εθνικές Ομοσπονδίες και οι Αθλητικοί Οργανισμοί υποχρεούνται να διεξάγουν 
Εκπαίδευση για το αντι-ντόπινγκ σε συνεργασία με την CyADA. 
 

Υποχρεώσεις 
Κυπριακού 
Οργανισμού 
Αθλητισμού, 
Κυπριακής 
Ολυμπιακής 
Επιτροπής και 
Κυπριακής Εθνικής 
Παραολυμπιακής 
Επιτροπής. 
 

9. Ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού, η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή και η Κυπριακή 
Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή υποχρεούνται να καταρτίζουν και να εφαρμόζουν, σε 
συνεργασία με την CyADA:  
(α) πολιτικές και προγράμματα αντι-ντόπινγκ για τις Αθλητικές Διοργανώσεις υπό τη δικαιοδοσία 
τους, καθώς και για τις εθνικές ομάδες που συμμετέχουν σε Αγώνες στη Δημοκρατία ή στο 
εξωτερικό. και  
(β) προγράμματα Ελέγχου Ντόπινγκ για τις μεγάλες Αθλητικές Διοργανώσεις τις οποίες 
διεξάγουν. 
 

 ΜΕΡΟΣ III - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 
 

Προγράμματα 
Εκπαίδευσης και 
πρόληψης.  
 

10. Η CyADA αποτελεί την αρμόδια αρχή για την Εκπαίδευση αναφορικά με τον καθαρό 
αθλητισμό στη Δημοκρατία. Η CyADA πρέπει να στηρίζει την αρχή πως η πρώτη επαφή ενός 
Αθλητή με το αντι-ντόπινγκ πρέπει να είναι μέσω της Εκπαίδευσης και όχι μέσω του Ελέγχου 
Ντόπινγκ.   

Κατάλογοι 
Εκπαιδευομένων. 
 

11.–(1) Η CyADA καταρτίζει Κατάλογο Εκπαιδευομένων και σχεδιάζει Πρόγραμμα Εκπαίδευσης 
για όσους εμπίπτουν στη δικαιοδοσία της και περιλαμβάνονται στον εν λόγω Κατάλογο.  
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 (2) Η CyADA αναπτύσσει Σχέδιο Εκπαίδευσης και, με βάση αυτό, παρακολουθεί και τεκμηριώνει 
την εφαρμογή και υλοποίηση του Προγράμματος Εκπαίδευσης.  
 

 (3) Η CyADA αξιολογεί το Πρόγραμμα Εκπαίδευσής της σε ετήσια βάση.  
 

Πρόσθετα 
Εκπαιδευτικά 
Προγράμματα.  
 

12. Η CyADA δύναται να έχει ρόλο στην εκπαίδευση των εξής: 

α) Αθλητές Διεθνούς Επιπέδου, σε συνεργασία με την αρμόδια Διεθνή Ομοσπονδία·  

β) Νεαρούς Αθλητές, σε συνεργασία με τις Εθνικές Ομοσπονδίες· και 

γ) Παιδιά και νέους, μέσω προγραμμάτων σε σχολεία ή/και σε αθλητικούς συλλόγους, σε 
συνεργασία με τις δημόσιες Αρχές. 

 
Συντονισμός και 
συνεργασία της 
CyADA και άλλων 
φορέων σε σχέση με 
την Εκπαίδευση. 
 

13.–(1) Η CyADA δύναται να συνεργάζεται με τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την 
Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, Εθνικές 
Ομοσπονδίες, Αθλητικές Ομοσπονδίες και την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας καθώς και κάθε 
άλλο ενδιαφερόμενο φορέα για την ενθάρρυνση και προώθηση της Εκπαίδευσης.  

 (2) Η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή και η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή 
συνεργάζονται με την CyADA για να διασφαλίσουν ότι οι Αθλητές και το Προσωπικό 
Υποστήριξης Αθλητών που επιλέγονται για να συμμετάσχουν σε Ολυμπιακούς Αγώνες και/ή 
Παραολυμπιακούς Αγώνες (ή κάθε άλλη Αθλητική Διοργάνωση στην οποία συμμετέχει ή την 
οποία διοργανώνει η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή ή η Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή 
Επιτροπή) λαμβάνουν Εκπαίδευση πριν από την Αθλητική Διοργάνωση, σύμφωνα με το  
Πρόγραμμα Εκπαίδευσης της CyADA. 

 (3) Ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού και η Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή οφείλουν, όποτε 
παρίσταται ανάγκη, να απαιτούν από τις Εθνικές Ομοσπονδίες τη διεξαγωγή Εκπαίδευσης, σε 
συντονισμό με την CyADA. 
 

Σκοπός και στόχοι 
της έρευνας κατά του 
ντόπινγκ. 

14. Η CyADA διεξάγει και προωθεί την επιστημονική έρευνα κατά του ντόπινγκ, έτσι ώστε να 
συμβάλει στην ανάπτυξη και εφαρμογή αποτελεσματικών προγραμμάτων στο πλαίσιο του 
Ελέγχου Ντόπινγκ και της ενημέρωσης και Εκπαίδευσης σχετικά με τον καθαρό αθλητισμό, 
χωρίς ουσίες.  
 

Πρακτικές έρευνας.  
 

15. Η CyADA λαμβάνει εύλογα μέτρα ώστε να διασφαλίζει ότι, σε κάθε περίπτωση, η έρευνα 
κατά του ντόπινγκ είναι σύμφωνη με τον Κώδικα και συμμορφώνεται με τις διεθνώς 
αναγνωρισμένες πρακτικές ηθικής. 
 

 ΜΕΡΟΣ IV - ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΩΝ 
 

Ενσωμάτωση του 
Καταλόγου 
Απαγορευμένων 
Ουσιών και Μεθόδων. 
 

16. Το παρόν Διάταγμα ενσωματώνει τον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων που 
δημοσιεύεται και αναθεωρείται από τον WADA, όπως καθορίζεται στον Κώδικα. 
 

Θέσπιση του 
Καταλόγου 
Απαγορευμένων 
Ουσιών και Μεθόδων. 
 

17. Ο Κατάλογος Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων και οι κατά καιρούς αναθεωρήσεις του 
εφαρμόζονται από την ημερομηνία που τίθενται σε ισχύ.  
 

Απαγορευμένες 
Ουσίες και 
Απαγορευμένες 
Μέθοδοι. 

18. Ο Κατάλογος Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων προσδιορίζει τις Απαγορευμένες 
Ουσίες και Απαγορευμένες Μεθόδους που απαγορεύονται ανά πάσα στιγμή (τόσο Εντός όσο 
και Εκτός Αγώνα) ως ντόπινγκ, λόγω της δυνατότητάς τους να βελτιώνουν την απόδοση σε 
μελλοντικούς Αγώνες ή της δυνατότητας απόκρυψης, καθώς και τις ουσίες και μεθόδους που 
απαγορεύονται μόνο Εντός Αγώνα. Ο Κατάλογος Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων 
δύναται να διευρυνθεί από τον WADA για συγκεκριμένο άθλημα. Επίσης, οι Απαγορευμένες 
Ουσίες και Απαγορευμένες Μέθοδοι ενδέχεται να περιλαμβάνονται στον σχετικό Κατάλογο σε 
γενικές κατηγορίες (π.χ. αναβολικοί παράγοντες) ή με ειδική αναφορά σε συγκεκριμένη ουσία ή 
μέθοδο. 
 

Ουσίες και Μέθοδοι 
Ειδικής Αναφοράς.  
 

19. Για σκοπούς εφαρμογής του Άρθρου 10 του Κώδικα (Κυρώσεις σε Πρόσωπα / παράγραφοι 75-
90 του παρόντος Διατάγματος), όλες οι Απαγορευμένες Ουσίες θεωρούνται Ουσίες Ειδικής 
Αναφοράς, εκτός αυτών που προσδιορίζονται στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και 
Μεθόδων. Καμιά Απαγορευμένη Μέθοδος δεν αποτελεί Μέθοδο Ειδικής Αναφοράς, εκτός εάν 
προσδιορίζεται συγκεκριμένα ως τέτοια στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων. 
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Ουσίες Κατάχρησης. 
 

20. Για σκοπούς εφαρμογής του Άρθρου 10 του Κώδικα (Κυρώσεις σε Πρόσωπα / παράγραφοι 
75-90 του παρόντος Διατάγματος), οι Ουσίες Κατάχρησης περιλαμβάνουν εκείνες τις 
Απαγορευμένες Ουσίες που προσδιορίζονται συγκεκριμένα ως τέτοιες στoν Κατάλογο 
Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων, λόγω της διαδεδομένης κατάχρησής τους στην κοινωνία, 
εκτός του αθλητικού πλαισίου. 
 

Καθορισμός από τον 
WADA του 
Καταλόγου 
Απαγορευμένων 
Ουσιών και Μεθόδων. 
 

21. Ο καθορισμός από τον WADA των Απαγορευμένων Ουσιών και Απαγορευμένων Μεθόδων 
που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων, η ταξινόμηση των 
ουσιών σε κλάσεις στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων, η κατάταξης μίας 
ουσίας ως απαγορευμένης σε κάθε περίπτωση (Εντός και Εκτός Αγώνα) ή μόνο Εντός Αγώνα, 
η κατάταξης μιας ουσίας ή μεθόδου ως Ουσίας Ειδικής Αναφοράς ή Μεθόδου Ειδικής Αναφοράς 
ή Ουσίας Κατάχρησης είναι οριστική και δεν μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο αμφισβήτησης 
από Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο, συμπεριλαμβανομένης, χωρίς περιορισμό, οιασδήποτε 
αμφισβήτησης με βάση το επιχείρημα ότι η ουσία ή η μέθοδος δεν ήταν παράγοντας απόκρυψης 
ή δεν παρείχε τη δυνατότητα βελτίωσης της απόδοσης, ή δεν αποτελεί κίνδυνο για την υγεία ή 
δεν παραβιάζει το αθλητικό πνεύμα. 
 

 ΜΕΡΟΣ V - ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ 
 

Σκοπός της ανάλυσης 
Δειγμάτων και 
δεδομένων. 
 

22. Δείγματα και σχετικά αναλυτικά δεδομένα ή πληροφορίες Ελέγχου Ντόπινγκ αναλύονται 
προκειμένου: 
 
(α) να ανιχνευθούν Απαγορευμένες Ουσίες και Μέθοδοι που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο 
Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων, καθώς και άλλες ουσίες που δύναται να ορίσει ο WADA, 
σύμφωνα με το πρόγραμμα παρακολούθησης που περιγράφεται στον Κώδικα· 

(β) να διαπιστωθεί η Χρήση Απαγορευμένων Ουσιών· 

(γ) να συνδράμουν την CyADA στη μελέτη σχετικών παραμέτρων στα ούρα, στο αίμα ή σε άλλο 
βιολογικό υλικό του Αθλητή συμπεριλαμβανομένων του DNA ή της γονιδιακής σκιαγράφησης· 
και/ή 

(δ) για οποιονδήποτε άλλο νόμιμο σκοπό Αντι-Ντόπινγκ. 

 
Χρήση 
Διαπιστευμένων, 
Εγκεκριμένων και 
άλλων Εργαστηρίων. 
 

23.–(1) Για τους σκοπούς του Άρθρου 2.1 του Κώδικα (παράγραφος 47 του παρόντος 
Διατάγματος), τα Δείγματα αναλύονται μόνο σε εργαστήρια που είναι διαπιστευμένα από τον 
WADA ή εγκεκριμένα με οποιοδήποτε τρόπο από τον WADA. Η επιλογή του διαπιστευμένου ή 
εγκεκριμένου από τον WADA εργαστηρίου, το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την ανάλυση 
Δείγματος, επαφίεται αποκλειστικά στην CyADA. 
 

 (2) Γεγονότα που σχετίζονται με Παραβάσεις Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δύνανται να αποδυκνείονται 
με οποιοδήποτε αξιόπιστο μέσο. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει, για παράδειγμα, αξιόπιστους 
εργαστηριακούς ή άλλους τοξικολογικούς ελέγχους που πραγματοποιούνται εκτός των 
διαπιστευμένων ή εγκεκριμένων από τον WADA εργαστηρίων. 
 

 (3) H CyADA πρέπει να ζητά από τα εργαστήρια να αναλύσουν τα Δείγματα σύμφωνα με τις 
Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια και τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και 
τις Έρευνες. 
 

 (4) Τα εργαστήρια, με δική τους πρωτοβουλία και δική τους δαπάνη, μπορούν να αναλύουν 
Δείγματα για Απαγορευμένες Ουσίες ή Απαγορευμένες Μεθόδους, οι οποίες δεν 
περιλαμβάνονται στο πρότυπο επιλογής ανάλυσης Δειγμάτων ή όπως ζητείται από την CyADA. 
Τα αποτελέσματα οποιασδήποτε τέτοιας ανάλυσης αναφέρονται στην CyADA και έχουν την ίδια 
ισχύ και τις ίδιες Συνέπειες με οποιοδήποτε άλλο αποτέλεσμα ανάλυσης. 
 

Έρευνα σε Δείγματα 
και Δεδομένα. 
 

24.–(1) Δείγματα, σχετικά αναλυτικά δεδομένα και πληροφορίες Ελέγχου Ντόπινγκ είναι δυνατόν 
να χρησιμοποιηθούν για σκοπούς έρευνας κατά του ντόπινγκ. Νοείται ότι, κανένα Δείγμα δεν 
δύναται να χρησιμοποιηθεί για έρευνα χωρίς τη γραπτή συγκατάθεση του Αθλητή. Νοείται, 
επίσης, ότι Δείγματα και σχετικά αναλυτικά δεδομένα ή πληροφορίες Ελέγχου Ντόπινγκ που 
χρησιμοποιούνται για ερευνητικούς σκοπούς, υποβάλλονται αρχικά σε επεξεργασία με τέτοιο 
τρόπο, ώστε να μην μπορούν να ταυτιστούν με συγκεκριμένο Αθλητή.  
 

 (2) Οποιαδήποτε έρευνα περιλαμβάνει Δείγματα και σχετικά αναλυτικά δεδομένα ή πληροφορίες 
Ελέγχου Ντόπινγκ πρέπει να τηρεί τις αρχές που ορίζονται στον Κώδικα και στο παρόν 
Διάταγμα. 
 

 (3) Δείγματα, σχετικά αναλυτικά δεδομένα και πληροφορίες Ελέγχου Ντόπινγκ δύνανται να 
χρησιμοποιηθούν για μη ερευνητικούς σκοπόυς , όπως, για παράδειγμα η ανάπτυξη αναλυτικών 
μεθόδων ή καθορισμός πληθυσμών αναφοράς με την προΰπόθεση ότι υποβάλλονται αρχικά σε 
επεξεργασία με τέτοιο τρόπο, ώστε να μην μπορούν να ταυτιστούν με συγκεκριμένο Αθλητή.  
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Περαιτέρω Ανάλυση 
Δείγματος.  
 

25.–(1) Δεν υπάρχει περιορισμός στη δικαιοδοσία ενός Εργαστηρίου να επαναλάβει την 
ανάλυση ή να διενεργήσει περαιτέρω ανάλυση σε Δείγμα προτού η CyADA ειδοποιήσει τον 
Αθλητή ότι το Δείγμα του αποτελεί τη βάση για ισχυριζόμενη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ 
του Άρθρου 2.1 του Κώδικα (παράγραφος 47 του παρόντος Διατάγματος). Εάν, μετά από τη 
σχετική ειδοποίηση, η CyADA επιθυμεί να πραγματοποιήσει περαιτέρω ανάλυση στο εν λόγω 
Δείγμα, δύναται να το πράξει με τη συγκατάθεση του Αθλητή ή την έγκριση της επιτροπής 
ακρόασης.  

 
 (2) Αφότου ένα εργαστήριο ανέφερε ένα Δείγμα ως αρνητικό ή το Δείγμα δεν κατέληξε σε 

κατηγορία Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, το Δείγμα δύναται να φυλαχθεί και να υποβληθεί 
σε περαιτέρω αναλύσεις ανά πάσα στιγμή αποκλειστικά με οδηγίες είτε της CyADA (που είναι 
υπεύθυνη για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων των Δειγμάτων) είτε του WADA. Οποιοσδήποτε 
άλλος Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ, με δικαιοδοσία να υποβάλλει σε Έλεγχο τον Αθλητή, επιθυμεί 
να πραγματοποιήσει περαιτέρω ανάλυση σε ένα φυλαγμένο Δείγμα, δύναται να το κάνει με την 
έγκριση της CyADA ή του WADA, και θα έχει την ευθύνη για τον περαιτέρω Χειρισμό 
Αποτελεσμάτων. 

 
Νοείται ότι, η φύλαξη Δειγμάτων ή η περαιτέρω ανάλυση που ξεκινά από τον WADA ή άλλο 
Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ γίνεται με έξοδα του WADA ή του συγκεκριμένου Οργανισμού.  

 
Νοείται, επίσης ότι, η περαιτέρω ανάλυση των Δειγμάτων διενεργείται σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις των Διεθνών Προδιαγραφών για τα Εργαστήρια. 
 

Διαχωρισμός 
Δείγματος. 

(3) Όταν ο WADA, η CyADA και/ή ένα διαπιστευμένο από τον WADA εργαστήριο (το οποίο 
ενεργεί κατόπιν έγκρισης από τον WADA ή την CyADA) επιθυμεί να προβεί σε διαχωρισμό ενός 
Δείγματος (Α’ ή Β’) προκειμενου να χρησιμοποιήσει το πρώτο μέρος του διαχωρισμένου 
Δείγματος για ανάλυση A Δείγματος και του δεύτερου μέρους για επιβεβαίωση (Β Δείγμα), τότε 
ακολουθούνται οι διαδικασίες που ορίζονται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια.  
 

Δικαίωμα του WADA 
να λάβει υπό την 
κατοχή του Δείγματα 
και Δεδομένα.  
 

(4) Ο WADA δύναται, κατά τη διακριτική του ευχέρεια, ανά πάσα στιγμή, με ή χωρίς 
προηγούμενη ειδοποίηση, να λάβει υπό τη φυσική κατοχή του οποιοδήποτε Δείγμα και τα 
σχετικά αναλυτικά δεδομένα ή τις πληροφορίες που βρίσκονται στην κατοχή ενός Εργαστηρίου 
ή της CyADA. Κατόπιν αιτήματος του WADA, το Εργαστήριο ή η CyADA δίνουν αμέσως 
πρόσβαση και επιτρέπουν στον WADA να λάβει υπό τη φυσική κατοχή του τα Δείγματα ή 
δεδομένα. Εάν ο WADA λάβει υπό την κατοχή του Δείγμα ή δεδομένα χωρίς να έχει ειδοποιήσει 
το Εργαστήριο ή την CyADA από προηγουμένος, οφείλει να παράσχει τη σχετική ειδοποίηση 
εντός εύλογου χρόνου μετά τη λήψη υπό την κατοχή του του Δείγματος ή των δεδομενων. Μετά 
από οποιαδήποτε ανάλυση και έρευνα κατασχεθέντος Δείγματος ή δεδομένων, ο WADA μπορεί 
να δώσει οδηγίες σε έναν άλλο Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, με δικαιοδοσία να υποβάλλει σε 
Έλεγχο τον Αθλητή, να αναλάβει την ευθύνη του Χειρισμού Αποτελεσμάτων για το Δείγμα ή τα 
δεδομένα, εάν προκύψει πιθανή Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
 

 ΜΕΡΟΣ VI - ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΣΚΟΠΟ (Ε.Χ.Θε.Σ.) 

Γενικές διατάξεις. 26. Η παρουσία Απαγορευμένης Ουσίας ή των Μεταβολιτών ή Δεικτών της και/ή η Χρήση ή 
Απόπειρα Χρήσης, η Κατοχή ή η Χορήγηση ή Απόπειρα Χορήγησης Απαγορευμένης Ουσίας ή 
Απαγορευμένης Μεθόδου δεν θεωρείται Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ εάν είναι σύμφωνη 
με μια Ε.Χ.Θε.Σ. που εγκρίθηκε σύμφωνα με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τις Εξαιρέσεις 
Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό και το παρόν Διάταγμα. 
 

Επιτροπή 
Εξαιρέσεων Χρήσης 
για Θεραπευτικό 
Σκοπό (Ε.Ε.Χ.Θε.Σ.). 
 

27.-(1) Η CyADA, με απόφασή της ορίζει Επιτροπή Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό 
(Ε.Ε.Χ.Θε.Σ.) με σκοπό την εξέταση αιτήσεων για παραχώρηση Ε.Χ.Θε.Σ. 
  

 (2) Η Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. αποτελείται από τουλάχιστον τρεις (3) ιατρούς με εμπειρία στη φροντίδα και 
θεραπεία αθλητών και καλή γνώση της κλινικής ιατρικής, καθώς και της ιατρικής της άσκησης 
και του αθλητισμού εκ των οποίων ο ένας ορίζεται ως πρόεδρος της Ε.Ε.Χ.Θε.Σ..  
 

 (3) Η Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. δύναται να λαμβάνει γνωματεύσεις εμπειρογνωμόνων, όπου αυτό είναι 
απαραίτητο.   
 

 (4) Για τη διασφάλιση της ανεξαρτησίας των αποφάσεων της Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. τα μέλη της 
Ε.Ε.Χ.Θε.Σ., προτού αναλάβουν καθήκοντα, οφείλουν να υπογράψουν δήλωση απουσίας 
σύγκρουσης συμφερόντων.  
 

Κριτήρια Ε.Χ.Θε.Σ.  
 

28. Ένας Αθλητής δύναται να λάβει Ε.Χ.Θε.Σ., εάν μπορεί να τεκμηριώσει,  βάσει των 
πιθανοτήτων, ότι ικανοποιούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις:  
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(α) Η Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδος, για την οποία υποβάλλεται η αίτηση, 
είναι απαραίτητη για τη θεραπεία μίας  διαγνωσμένης ιατρικής κατάστασης,  το οποίο 
υποστηρίζεται από σχετικές κλινικές αποδείξεις. Η Χρήση της Απαγορευμένης Ουσίας ή 
Απαγορευμένης Μεθόδου μπορεί να αποτελεί μέρος διαγνωστικής διαδικασίας παρά καθαυτής 
της θεραπείας. 
 
(β) Η χρήση για θεραπευτικό σκοπό μίας Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου 
δεν θα προκαλέσει, βάσει των πιθανοτήτων, επιπρόσθετη βελτίωση στην απόδοση του Αθλητή, 
πέραν αυτής που αναμένεται από την επιστροφή στη φυσιολογική κατάσταση υγείας, μετά την 
ενδεδειγμένη θεραπεία της ιατρικής κατάστασης. 
 
(γ) Η Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδος είναι μία ενδεδειγμένη θεραπεία για την 
ιατρική κατάσταση και δεν υπάρχει άλλη εύλογη επιτρεπόμενη εναλλακτική θεραπευτική επιλογή  
υπάρχει άλλη εύλογη επιτρεπόμενη εναλλακτική θεραπεία.  
 
(δ) Η αναγκαιότητα χρήσης της Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου δεν 
αποτελεί συνέπεια, εξ ολοκλήρου ή εν μέρει, προηγούμενης Χρήσης για μη θεραπευτικό σκοπό 
(χωρίς Ε.Χ.Θε.Σ.) οιασδήποτε ουσίας ή μεθόδου η οποία απαγορευόταν κατά την περίοδο της 
Χρήσης. 
 

Διαδικασία αιτήματος 
για Ε.Χ.Θε.Σ.. 
 

29.-(1) Αθλητής ο οποίος χρειάζεται να κάνει Χρήση Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης 
Μεθόδου για θεραπευτικό σκοπό οφείλει να λάβει έγκριση για Εξαίρεση Χρήσης για Θεραπευτικό 
Σκοπό (Ε.Χ.Θε.Σ.) πριν από τη Χρήση ή Κατοχή της εν λόγω ουσίας ή μεθόδου.  
 

 (2) Αθλητής Διεθνούς Επιπέδου υποβάλλει αίτηση για Ε.Χ.Θε.Σ. στην αρμόδια Διεθνή 
Ομοσπονδία. 
 

 (3) Αθλητής ο οποίος δεν είναι Αθλητής Διεθνούς Επιπέδου υποβάλλει αίτηση για Ε.Χ.Θε.Σ. στη 
CyADA, σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στο παρόν Διάταγμα και τα πρωτοκόλλα 
που εκδίδονται από την CyADA. 
 

 (4) Αθλητής ο οποίος χρειάζεται να κάνει Χρήση Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης 
Μεθόδου για θεραπευτικό σκοπό, οφείλει να υποβάλλει τη σχετική αίτηση το συντομότερο 
δυνατό. Για ουσίες που απαγορεύονται μόνο Εντός Αγώνα, ο Αθλητής οφείλει να υποβάλει 
αίτηση τουλάχιστον τριάντα (30) ημέρες πριν από τον επόμενο Αγώνα στον οποίο προτίθεται να 
αγωνιστεί, εκτός εάν πρόκειται για επείγον περιστατικό ή εξαιρετική περίπτωση όπως 
καθορίζεται στην παράγραφο 30 του παρόντος Διατάγματος. 
 

 (5) Ο Αθλητής υποβάλλει το αίτημά του για Ε.Χ.Θε.Σ. στην CyADA, συμπληρώνοντας το σχετικό 
έντυπο αίτησης Ε.Χ.Θε.Σ. που παρέχεται από την CyADA. 
 

 (6) Ένας Αθλητής δεν μπορεί να αιτηθεί σε περισσότερους από έναν Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ 
για μια Ε.Χ.Θε.Σ. για τη Χρήση της ίδιας Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου και 
για την ίδια ιατρική κατάσταση. Ούτε μπορεί ένας Αθλητής να κατέχει ταυτόχρονα περισσότερες 
από μία Ε.Χ.Θε.Σ. για τη Χρήση της ίδιας Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου 
και για την ίδια ιατρική κατάσταση. Κάθε νέα Ε.Χ.Θε.Σ. υπερέχει της προηγούμενης, η οποία 
πρέπει να ακυρώνεται από τον αρμόδιο Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ.  
 

 (7) Ο Αθλητής υποβάλλει το έντυπο αίτησης για Ε.Χ.Θε.Σ. στην CyADA μέσω του συστήματος 
ADAMS ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο καθορίζεται από την CyADA.  
 

 (8) Η αίτηση για  Ε.Χ.Θε.Σ. πρέπει να είναι υπογεγραμμένη από τον θεράποντα ιατρό και να 
συνοδεύεται από πλήρες ιατρικό ιστορικό, στο οποίο να περιλαμβάνεται τεκμηρίωση από τον 
ιατρό (ή τους ιατρούς) που έκαναν τη διάγνωση αρχικά (όπου αυτό είναι δυνατό) και τα 
αποτελέσματα όλων των εξετάσεων, εργαστηριακών ευρημάτων και απεικονιστικών μελετών 
που σχετίζονται με την αίτηση.  
 

 (9) Ο Αθλητής οφείλει να διατηρεί πλήρες αντίγραφο της αίτησης για Ε.Χ.Θε.Σ. και όλου του 
υλικού και των πληροφοριών που υποβλήθηκαν προς υποστήριξη του αιτήματός του.  
 

 (10) Ένα αίτημα για Ε.Χ.Θε.Σ. εξετάζεται από την Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. μόνο μετά την παραλαβή μίας 
σωστά συμπληρωμένης αίτησης, συνοδευόμενης από όλα τα σχετικά έγγραφα. Ελλιπείς αιτήσεις 
επιστρέφονται στον Αθλητή για συμπλήρωση και επανυποβολή.  
 
Νοείται ότι, η Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. δύναται να ζητήσει από τον Αθλητή ή τον θεράποντα ιατρό του 
οποιεσδήποτε επιπρόσθετες πληροφορίες, δοκιμασίες ή απεικονιστικές εξετάσεις ή άλλες 
πληροφορίες που θεωρεί απαραίτητες, ώστε να αξιολογήσει το αίτημα του Αθλητή. Επίσης, 
μπορεί να ζητήσει τη βοήθεια άλλων ειδικών ιατρών ή επιστημόνων όπου το κρίνει σκόπιμο.  
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Νοείται επίσης ότι, οποιεσδήποτε δαπάνες πραγματοποιηθούν από τον Αθλητή στην ετοιμασία 
της αίτησης για Ε.Χ.Θε.Σ. και τη συμπλήρωσή της, όπως ζητηθεί από την Ε.Ε.Χ.Θε.Σ., 
αποτελούν ευθύνη του Αθλητή. 
 

 (11) Η Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. αποφασίζει κατά πόσον θα παραχωρήσει έγκριση ή όχι, το συντομότερο 
δυνατό και συνήθως εντός είκοσι μίας (21) ημερών το αργότερο από την παραλαβή μίας 
πλήρους αίτησης (εκτός εάν συντρέχουν εξαιρετικές περιστάσεις). Εάν μία αίτηση για Ε.Χ.Θε.Σ. 
υποβάλλεται σε εύλογο χρονικό διάστημα πριν από μια Διοργάνωση, η Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. οφείλει να 
καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να εκδώσει την απόφασή της πριν από την έναρξη 
της Διοργάνωσης. 

 (12) Η απόφαση της Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. είναι η οριστική απόφαση της CyADA, γνωστοποιείται 
εγγράφως στον Αθλητή και καταχωρείται στο ADAMS το συντομότερο δυνατό και, σε κάθε 
περίπτωση, εντός είκοσι μίας (21) ημερών από την παραλαβή της απόφασης από τη CyADA.  
 

 (13) Κάθε Ε.Χ.Θε.Σ. έχει συγκεκριμένη διάρκεια, η οποία ορίζεται από την Ε.Ε.Χ.Θε.Σ., στο τέλος 
της οποίας η Ε.Χ.Θε.Σ. λήγει αυτόματα. Εάν ο Αθλητής χρειάζεται να συνεχίσει τη Χρήση της 
Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου μετά την ημερομηνία λήξης, οφείλει να 
υποβάλει αίτηση για νέα Ε.Χ.Θε.Σ. έγκαιρα πριν από την ημερομηνία λήξης, ώστε να υπάρχει 
επαρκής χρόνος για να ληφθεί απόφαση σχετικά με τη νέα αίτηση πριν από την ημερομηνία 
λήξης της προηγούμενης. 

Αίτηση για 
αναδρομική έγκριση 
Ε.Χ.Θε.Σ..  
 
 

30.-(1) Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και παρά κάθε άλλη πρόνοια στο παρόν Διάταγμα ή στις 
Διεθνείς Προδιαγραφές για τις Εξαιρέσεις Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, ένας Αθλητής 
δύναται να αιτηθεί και να λάβει αναδρομική έγκριση Χρήσης Απαγορευμένης Ουσίας ή 
Απαγορευμένης Μεθόδου για θεραπευτικό σκοπό (ήτοι αναδρομική Ε.Χ.Θε.Σ.) εάν, 
λαμβάνοντας υπόψη τον σκοπό του Κώδικα, θα είναι προφανώς άδικο να μη δοθεί αναδρομική 
Ε.Χ.Θε.Σ. Σε τέτοιες περιπτώσεις, ισχύουν τα πιο κάτω:  

(α) Για Αθλητές Εθνικού Επιπέδου, η CyADA μπορεί να εγκρίνει αναδρομική Ε.Χ.Θε.Σ. σύμφωνα 
με την υποπαράγραφο (2) της παρούσας παραγράφου μόνο με την εκ των προτέρων έγκριση 
του WADA. Νοείται ότι, εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια του WADA η έγκριση ή η απόρριψή 
της. 
 
(β) Για Αθλητές που δεν είναι Διεθνούς Επιπέδου ή Εθνικού Επιπέδου, η CyADA μπορεί να 
εγκρίνει αίτηση για αναδρομική Ε.Χ.Θε.Σ., σύμφωνα με την σύμφωνα με την υποπαράγραφο (2) 
της παρούσας παραγράφου, χωρίς την εκ των προτέρων έγκριση του WADA. Εντούτοις, ο 
WADA μπορεί, ανά πάσα στιγμή, να εξετάσει μία απόφαση της CyADA για αναδρομική έγκριση 
Ε.Χ.Θε.Σ. που δόθηκε σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο και εναπόκειται στη διακριτική του 
ευχέρεια αν θα την αναγνωρίσει ή θα την ανακαλέσει.  
 
Νοείται ότι, η απόφαση που λαμβάνεται από την CyADA ή τον WADA για έγκριση ή μη έγκριση 
μίας αναδρομικής Ε.Χ.Θε.Σ. σύμφωνα με την σύμφωνα με την υποπαράγραφο (2) της παρούσας 
παραγράφου δεν μπορεί να αμφισβητηθεί  ως υπεράσπιση σε ισχυριζόμενη Παράβαση 
Κανόνων Αντι-Ντόπιγκ ή σε έφεση ή με άλλο τρόπο.  

 (2) Ένας αθλητής δύναται να λάβει αναδρομική έγκριση Ε.Χ.Θε.Σ. μόνο εάν ισχύει κάποια από 
τις ακόλουθες εξαιρετικές περιπτώσεις: 
 
(α) Ήταν απαραίτητη επείγουσα θεραπεία ή θεραπεία μιας οξείας παθολογικής κατάστασης. 
 
(β) Δεν υπήρχε επαρκής χρόνος, ή δεν είχε ο Αθλητής την ευκαιρία ή άλλες εξαιρετικές 
περιστάσεις εμπόδισαν τον Αθλητή να υποβάλει αίτηση για Ε.Χ.Θε.Σ. (ή η Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. να 
εξετάσει την αίτηση) πριν από τη λήψη του Δείγματος. 
 
(γ) Λόγω ιεράρχησης, σε εθνικό επίπεδο, κάποιων αθλημάτων (κατά προτεραιότητα έναντι 
άλλων αθλημάτων), η CyADA δεν επέτρεψε στον Αθλητή ή δεν απαίτησε από αυτόν να αιτηθεί 
μία Ε.Χ.Θε.Σ έγκαιρα (πριν από τη Χρήση της Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης 
Μεθόδου).  
 
(δ) Εάν ένας Οργανισμός Αντι-Ντόπιγκ επέλεξε να συλλέξει Δείγμα από έναν Αθλητή που δεν 
είναι Διεθνούς Επιπέδου Αθλητής ή Εθνικού Επιπέδου Αθλητής και ο Αθλητής αυτός κάνει 
Χρήση Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου για θεραπευτικό σκοπό ο 
Οργανισμός Αντι-Ντόπιγκ οφείλει να επιτρέψει στον Αθλητή να αιτηθεί για αναδρομική έγκριση 
Ε.Χ.Θε.Σ. 
 
(ε) Ο Αθλητής έκανε Χρήση Εκτός Αγώνα, για θεραπευτικό σκοπό, μία Απαγορευμένη Ουσία 
που απαγορεύεται μόνο Εντός Αγώνα. 

577



 
 

Λήξη, ανάκληση ή 
ανατροπή μίας 
Ε.Χ.Θε.Σ.  

31.-(1) Μία Ε.Χ.Θε.Σ., που εγκρίνεται σύμφωνα με τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος, ‒  
 
(α) λήγει αυτόματα στο τέλος του χρονικού διαστήματος για το οποίο εγκρίθηκε, χωρίς να 
χρειάζεται οποιαδήποτε περαιτέρω ειδοποίηση ή άλλη διατύπωση· 
 
(β) δύναται να ανακληθεί εάν ο Αθλητής δεν συμμορφώνεται άμεσα με τις οποιεσδήποτε 
απαιτήσεις ή τις προϋποθέσεις που του επιβάλλονται από την Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. με την έγκριση της 
Ε.Χ.Θ.Σ.·  
 
(γ) δύναται να ανακληθεί από την CyADA, εάν εκ των υστέρων διαπιστωθεί από την Ε.Ε.Χ.Θε.Σ. 
ότι δεν πληρούνται τα κριτήρια για την έγκρισή της·  
 
(δ) δύναται να ανατραπεί, κατόπιν επανεξέτασής της από τον WADA ή κατόπιν έφεσης. 
 

 (2) Σε περίπτωση λήξης, ανάκλησης ή ανατροπής μίας Ε.Χ.Θε.Σ. ο Αθλητής δεν υπόκειται σε 
Συνέπειες με βάση τη Χρήση, την Κατοχή ή τη Χορήγηση της συγκεκριμένης Απαγορευμένης 
Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου, σύμφωνα με την Ε.Χ.Θε.Σ. πριν από την ημερομηνία λήξης 
ισχύος, ανάκλησης ή ανατροπής της εν λόγω Ε.Χ.Θε.Σ. 
 

 (3) Όταν αναφέρεται Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα σύντομα μετά την ημερομηνία λήξης, 
ανάκλησης ή ανατροπής μιας Ε.Χ.Θε.Σ., ο Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ που διενεργεί την αρχική 
διέρευνηση του Αντικανονικού Αναλυτικού Ευρήματος οφείλει να εξετάζει το ενδεχόμενο το εν 
λόγω εύρημα να συνάδει με τη Χρήση της Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου 
για την οποία είχε χορηγηθεί η συγκεκριμένη Ε.Χ.Θε.Σ πριν από την  ημερομηνία αυτή, και σε 
αυτή την περίπτωση, δεν θα αποτελεί Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
 

 (4) Σε περίπτωση όπου, μετά την έγκριση μίας Ε.Χ.Θε.Σ., ο Αθλητής στον οποίο αφορά η 
Ε.Χ.Θε.Σ. χρειαστεί σημαντικά διαφορετική δοσολογία, συχνότητα, διάρκεια ή οδό χορήγησης 
της Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου σε σχέση με αυτήν που αναφέρεται 
στην Ε.Χ.Θε.Σ., οφείλει να αποταθεί στον αρμόδιο Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, ο οποίος θα 
αποφασίσει εάν ο Αθλητής  οφείλει να αιτηθεί νέα Ε.Χ.Θε.Σ.  
 

 (5) Εάν η παρουσία της Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου σε Δείγμα Αθλητή, 
η Χρήση, Κατοχή ή Χορήγηση της Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου δεν είναι 
σύμφωνη με τους όρους έγκρισης της Ε.Χ.Θε.Σ., τότε το γεγονός ότι ο Αθλητής κατέχει τη 
συγκεκριμένη Ε.Χ.Θε.Σ. δεν εμποδίζει την επιβεβαίωση διάπραξης Παράβασης Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

Επανεξετάσεις και 
Εφέσεις κατά των 
αποφάσεων 
Ε,Χ.Θε.Σ.   
 

32.-(1) Εάν η CyADA απορρίψει μια αίτηση για Ε.Χ.Θε.Σ., ο Αθλητής δύναται να εφεσιβάλει την 
απόφαση αυτή αποκλειστικά στο Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ, βάσει 
του παρόντος Διατάγματος. 
 

 (2) Ο WADA οφείλει να επανεξετάζει κάθε απόφαση Διεθνούς Ομοσπονδίας η οποία δεν 
αναγνωρίζει μία εγκεκριμένη από την CyADA Ε.Χ.Θε.Σ., που παραπέμπεται σε αυτόν από τον 
Αθλητή ή την CyADA. Ο WADA δύναται να επανεξετάσει οποιεσδήποτε άλλες αποφάσεις 
Ε.Χ.Θε.Σ., ανά πάσα στιγμή, είτε κατόπιν αιτήματος των επηρεαζόμενων Προσώπων είτε 
αυτεπάγγελτα.  
 

 (3) Οποιαδήποτε απόφαση για Ε.Χ.Θε.Σ. από μία Διεθνή Ομοσπονδία (ή την CyADA, σε 
περίπτωση που συμφώνησε να εξετάσει την αίτηση για λογαριασμό μίας Διεθνούς 
Ομοσπονδίας), η οποία δεν αποτελεί αντικείμενο εξέτασης από τον WADA, ή η οποία εξετάστηκε 
από τον WADA αλλά δεν ανατράπηκε κατόπιν της επανεξέτασής της, δύναται να εφεσιβληθεί 
από τον Αθλητή ή/και την CyADA, αποκλειστικά ενώπιον του CAS. 
 

 (4) Η απόφαση του WADA να ανατρέψει μια απόφαση για Ε.Χ.Θε.Σ. δύναται να εφεσιβληθεί από 
τον Αθλητή, την CyADA ή/και την αρμόδια Διεθνή Ομοσπονδία, αποκλειστικά ενώπιον του CAS. 
 

Αποτυχία έκδοσης 
απόφασης. 

33. Η αποτυχία έκδοσης απόφασης εντός εύλογου χρονικού διαστήματος σχετικά με αίτηση που 
έχει υποβληθεί προσηκόντως για έγκριση ή αναγνώριση μίας Ε.Χ.Θε.Σ. ή για επανεξέταση της 
απόφασης για Ε.Χ.Θε.Σ., θεωρείται απόρριψη της αίτησης, ως εκ τούτου ενεργοποιούνται τα 
σχετικά δικαιώματα για επανεξέταση/ έφεση. 
 

Αναγνώριση 
Ε.Χ.Θε.Σ.. 
 
 

34.-(1) Μία Ε.Χ.Θε.Σ. η οποία χορηγείται από την CyADA είναι έγκυρη σε εθνικό επίπεδο, σε 
οποιαδήποτε χώρα και δεν απαιτείται η επίσημη αναγνώρισή της από οποιονδήποτε άλλο 
Εθνικό Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ. 
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 (2) Μία Ε.Χ.Θε.Σ. η οποία χορηγείται από την CyADA δεν καθίσταται αυτομάτως έγκυρη εάν ο 
Αθλητής στον οποίο αφορά η έγκριση γίνει Αθλητής Διεθνούς Επιπέδου ή αγωνίζεται σε μία 
Διεθνής Αθλητική Διοργάνωση,  εκτός εάν αναγνωριστεί από την οικεία Διεθνή Ομοσπονδία ή 
τον Διοργανωτή Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων, όπως προβλέπεται στις 
υποπαραγράφους (3) και (4) της παραγράφου 34 του παρόντος Διατάγματος αντίστοιχα και του 
Άρθρου 4.4 του Κώδικα. 

 
Αναγνώριση 
Ε.Χ.Θε.Σ. από 
Διεθνείς 
Ομοσπονδίες. 
 

(3) Σε περίπτωση που ένας Αθλητής ο οποίος έχει ήδη έγκριση για Ε.Χ.Θε.Σ. η οποία 
χορηγήθηκε από την CyADA γίνει Αθλητής Διεθνούς Επιπέδου, ισχύουν τα πιο κάτω:   
 
(α) Σε περίπτωση που ο Αθλητής έχει ήδη λάβει έγκριση για Ε.Χ.Θε.Σ. από την CyADA για την 
υπό κρίση Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδο, οφείλει να αιτηθεί στην οικεία Διεθνή 
Ομοσπονδία να αναγνωρίσει την Ε.Χ.Θε.Σ., εκτός και εάν η εν λόγω Ε.Χ.Θε.Σ. αναγνωρίζεται 
αυτομάτως από τη Διεθνή Ομοσπονδία.  
 
(β) Eάν η εν λόγω Ε.Χ.Θε.Σ. πληροί τα κριτήρια που ορίζονται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για 
τις Εξαιρέσεις Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, τότε η Διεθνής Ομοσπονδία υποχρεούται να την 
αναγνωρίσει.  
 
(γ) Εάν η Διεθνής Ομοσπονδία θεωρεί ότι η Ε.Χ.Θε.Σ. η οποία χορηγήθηκε από την CyADA, δεν 
πληροί τα εν λόγω κριτήρια και γι’ αυτό αρνείται να την αναγνωρίσει, οφείλει να ενημερώσει 
άμεσα τον Αθλητή και την CyADA για την απόφασή της, εκθέτοντας τους λόγους απόρριψης. 
Στην περίπτωση αυτή, οΑθλητής ή/και η CyADA έχουν είκοσι μία (21) ημέρες από την εν λόγω 
ειδοποίηση για να παραπέμψουν το ζήτημα στον WADA για επανεξέταση.  
 
(δ) Εάν το ζήτημα παραπεμφθεί στον WADA για επανεξέταση, η Ε.Χ.Θε.Σ. που έχει χορηγηθεί 
από την CyADA παραμένει σε ισχύ για Αγώνες Εθνικού Επιπέδου και Ελέγχους Εκτός Αγώνα 
(αλλά δεν ισχύει για Αγώνες Διεθνούς Επιπέδου), εν αναμονή της απόφασης του WADA.  
 
(ε) Εάν το ζήτημα δεν παραπεμφθεί για επανεξέταση στον WADA εντός της προθεσμίας των 
είκοσι μιας (21) ημερών, η CyADA καθορίζει εάν η Ε.Χ.Θε.Σ. που χορήγησε παραμένει σε ισχύ 
για Αγώνες Εθνικού Επιπέδου και Ελέγχους Εκτός Αγώνα (υπό την προϋπόθεση ότι ο Αθλητής 
παύει να είναι Αθλητής Διεθνούς Επιπέδου και δεν συμμετέχει σε Αγώνες Διεθνούς Επιπέδου). 
Εν αναμονή της απόφασης της CyADA, η Ε.Χ.Θε.Σ. παραμένει σε ισχύ για Αγώνες Εθνικού 
Επιπέδου και Ελέγχους Εκτός Αγώνα (αλλά δεν ισχύει για Αγώνες Διεθνούς Επιπέδου). 

 
Αναγνώριση 
Ε.Χ.Θε.Σ. από 
Διοργανωτή Μεγάλων 
Αθλητικών 
Διοργανώσεων. 
 

(4) Σε περίπτωση που ένας Αθλητής ο οποίος έχει ήδη έγκριση για Ε.Χ.Θε.Σ. η οποία 
χορηγήθηκε από την CyADA αγωνίζεται σε μία Διεθνής Αθλητική Διοργάνωση, ισχύουν τα πιο 
κάτω: 
 
(α) Στην περίπτωση που ένας Αθλητής ο οποίος πρόκειται να συμμετάσχει σε Αθλητική 
Διοργάνωση έχει ήδη έγκριση για Ε.Χ.Θε.Σ., η οποία χορηγήθηκε από την CyADA ή τη Διεθνή 
Ομοσπονδία, αν η συγκεκριμένη Ε.Χ.Θε.Σ. πληροί τα κριτήρια που ορίζονται στις Διεθνείς 
Προδιαγραφές για τις Εξαιρέσεις Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, ο Διοργανωτής Μεγάλων 
Αθλητικών Διοργανώσεων υποχρεούται να την αναγνωρίσει.  
 
(β) Εάν ο Διοργανωτής Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων θεωρεί ότι η Ε.Χ.Θε.Σ. δεν πληροί 
τα εν λόγω κριτήρια και γι’ αυτό αρνείται να την αναγνωρίσει, οφείλει να ενημερώσει άμεσα τον 
Αθλητή για την απόφασή του, με αιτιολόγηση.  
 
(γ) Η απόφαση ενός Διοργανωτή Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων να μην αναγνωρίσει μία 
Ε.Χ.Θε.Σ. δύναται να εφεσιβληθεί από τον Αθλητή αποκλειστικά ενώπιον ανεξάρτητης Αρχής 
που έχει συσταθεί ή διοριστεί από τον Διοργανωτή Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων για τον 
σκοπό αυτό.  
 
(δ) Εάν ο Αθλητής δεν εφεσιβάλει την απόφαση (ή εάν η έφεσή του αποτύχει), δεν μπορεί να 
κάνει χρήση της υπό κρίση Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου στη 
συγκεκριμένη Αθλητική Διοργάνωση, αλλά οποιαδήποτε Ε.Χ.Θε.Σ. έχει εγκριθεί από την CyADA 
ή από την οικεία Διεθνή Ομοσπονδία για τη συγκεκριμένη Απαγορευμένη Ουσία ή 
Απαγορευμένη Μέθοδο, παραμένει σε ισχύ πέραν της συγκεκριμένης Αθλητικής Διοργάνωσης.   
 

 ΜΕΡΟΣ VII  - ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΕΓΧΟΥΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΡΕΥΝΕΣ 

Σκοπός Ελέγχων.  
 

35.-(1) Έλεγχοι και Έρευνες μπορούν να διενεργούνται για οποιονδήποτε σκοπό 
καταπολέμησης του ντόπινγκ και διεξάγονται σύμφωνα με τις πρόνοιες των Διεθνών 
Προδιαγραφών για τους Ελέγχους και τις Έρευνες, καθως και τα ειδικά πρωτόκολλα της CyADA 
που συμπληρώνουν τις εν λόγω Διεθνείς Προδιαγραφές. 
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 (2) Οι Έλεγχοι διενεργούνται για την απόκτηση αναλυτικών αποδεικτικών στοιχείων σχετικά με 
το εάν Αθλητής έχει παραβιάσει το Άρθρο 2.1 (Παρουσία Απαγορευμένης Ουσίας ή των 
Μεταβολιτών ή Δεικτών της σε Δείγμα Αθλητή) ή το Άρθρο 2.2 (Χρήση ή Απόπειρα Χρήσης 
Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου από Αθλητή) του Κώδικα και των 
παραγράφων 47 και 48 του παρόντος Διατάγματος, αντίστοιχα.   

 
Δικαιοδοσία 
διεξαγωγής Ελέγχων. 
 

36.-(1) Με την επιφύλαξη των περιορισμών για τους Ελέγχους που διενεργούνται σε Αθλητική 
Διοργάνωση και ορίζονται στην παράγραφο 37 του παρόντος Διατάγματος, η CyADA έχει τη 
δικαιοδοσία να υποβάλλει σε Έλεγχο Εντός Αγώνα και Εκτός Αγώνα, όλους τους Αθλητές επί 
των οποίων έχει δικαιοδοσία Ελέγχου. 
 

 (2) Η CyADA δύναται να ζητήσει από οποιονδήποτε Αθλητή επί του οποίου έχει δικαιοδοσία 
Ελέγχου (συμπεριλαμβανομένου Αθλητή ο οποίος εκτίει περίοδο Αποκλεισμού) να υποβληθεί 
σε Έλεγχο και να παράσχει Δείγμα οποτεδήποτε και οπουδήποτε (Εντός ή Εκτός Αγώνα, στην 
Κύπρο ή στο εξωτερικό). 
 

 (3) Ο WADA έχει δικαιοδοσία Ελέγχου Εντός Αγώνα και Εκτός Αγώνα, όπως ορίζεται στον 
Κώδικα. 
 

 (4) Εάν μία Διεθνής Ομοσπονδία ή ένας Διοργανωτής Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων 
συμβάλλεται με την CyADA ή αναθέτει οποιοδήποτε μέρος του Ελέγχου στην CyADA, είτε 
απευθείας είτε μέσω μίας Εθνικής Ομοσπονδίας, η CyADA δύναται να συλλέξει πρόσθετα 
Δείγματα ή/και να ζητήσει από το Εργαστήριο να διεξαγάγει πρόσθετους τύπους αναλύσεων, με 
έξοδα της CyADA. Εάν συλλεχθούν πρόσθετα Δείγματα ή διεξαχθούν πρόσθετοι τύποι 
αναλύσεων, ενημερώνεται σχετικά η Διεθνής Ομοσπονδία ή ο Διοργανωτής Μεγάλων Αθλητικών 
Διοργανώσεων. 
 

Έλεγχοι κατά την 
Αθλητική 
Διοργάνωση. 
 

37.-(1) Εκτός εάν υπάρχει διαφορετική πρόνοια στο παρόν Διάταγμα, μόνο ένας Οργανισμός 
έχει τη δικαιοδοσία να διεξαγάγει Ελέγχους στους Χώρους Αθλητικής Διοργάνωσης κατά την 
Περίοδο Αθλητικής Διοργάνωσης. Σε Διεθνείς Αθλητικές Διοργανώσεις που διεξάγονται στη 
Δημοκρατία, ο διεθνής οργανισμός, που αποτελεί το αρμόδιο σώμα για την Αθλητική 
Διοργάνωση, έχει τη δικαιοδοσία διεξαγωγής των Ελέγχων. Σε Εθνικές Αθλητικές Διοργανώσεις 
που διεξάγονται στη Δημοκρατία, η CyADA έχει τη δικαιοδοσία διεξαγωγής των Ελέγχων. 
Κατόπιν αιτήματος του αρμόδιου σώματος μίας Αθλητικής Διοργάνωσης, οποιοσδήποτε 
Έλεγχος διεξάγεται κατά την Περίοδο Αθλητικής Διοργάνωσης εκτός των Χώρων Αθλητικής 
Διοργάνωσης, γίνεται σε συντονισμό με το κατά περίπτωση αρμόδιο σώμα. 
 

 (2) Εάν η CyADA η οποία διαφορετικά θα είχε δικαιοδοσία Ελέγχου αλλά δεν είναι το αρμόδιο 
σώμα για την εκκίνηση και τη διεξαγωγή Ελέγχων μίας Αθλητικής Διοργάνωσης, επιθυμεί να 
διεξάγει Ελέγχους σε Αθλητές στους Χώρους Αθλητκής Εγκατάστασης κατά την Περίοδο 
Αθλητικής Διοργάνωσης, τότε διαβουλεύεται αρχικά με το αρμόδιο σώμα της Αθλητικής 
Διοργάνωσης, προκειμένου να λάβει αδεια διεξαγωγής και να συντονιστούν οι σχετικοί Έλεγχοι. 
Εάν η CyADA δεν ικανοποιηθεί από την απάντηση του αρμόδιου σώματος της Αθλητικής 
Διοργάνωσης, τότε δύναται, σύμφωνα με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις 
Έρευνες, να ζητήσει από τον WADA άδεια προκειμένου να διεξαγάγει τους Ελέγχους και τον 
καθορισμό του τρόπου συντονισμού των εν λόγω Ελέγχων. Ο WADA δεν εγκρίνει τέτοιου είδους 
Ελέγχους προτού συμβουλευτεί και ενημερώσει το αρμόδιο σώμα της Αθλητικής Διοργάνωσης. 
Η απόφαση του WADA είναι οριστική και δεν υπόκειται σε έφεση. Οι εν λόγω Έλεγχοι 
θεωρούνται Έλεγχοι Εκτός Αγώνα, εκτός εάν προβλέπεται διαφορετικά στην εξουσιοδότηση για 
τη διεξαγωγή τους. Ο Χειρισμός των Αποτελεσμάτων οποιουδήποτε τέτοιου Ελέγχου αποτελεί 
ευθύνη της CyADA, εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά στους κανόνες του αρμόδιου σώματος της 
Αθλητικής Διοργάνωσης.  
 

 
 

(3) Η CyADA και οι Εθνικές Ομοσπονδίες, οι Αθλητικοί Οργανισμοί και οι οργανωτικές επιτροπές 
Εθνικών Αθλητικών Διοργανώσεω οφείλουν να εγκρίνουν και να διευκολύνουν το Πρόγραμμα 
Ανεξάρτητων Παρατηρητών σε Αθλητικές Διοργανώσεις. 
 

Απαιτήσεις Ελέγχων. 
 

38. Η CyADA σχεδιάζει και προγραμματίζει την κατανομή των Ελέγχων και υλοποιεί τους 
Ελέγχους, όπως απαιτείται από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες.  
 

Συντονισμός 
Ελέγχων.  
 

39. Όπου είναι λογικά εφικτό, ο Έλεγχος συντονίζεται μέσω του συστήματος ADAMS, 
προκειμένου να μεγιστοποιηθεί η αποτελεσματικότητα της συνδυασμένης προσπάθειας για 
Έλεγχο και να αποφευχθούν άσκοποι επαναλαμβανόμενοι Έλεγχοι. 
 

Στοιχεία Εντοπισμού 
Αθλητή. 
 

40.-(1) H CyADA καταρτίζει Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, οι οποίοι υποχρεούνται 
να υποβάλλουν στοιχεία εντοπισμού και υπόκεινται σε Συνέπειες για αποτυχίες εντοπισμού 
(σύμφωνα με το Άρθρο 2.4 του Κώδικα και την παραγράφο 50 του παρόντος Διατάγματος), 
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όπως προνοείται στο Άρθρο 10.3.2 του Κώδικα και το εδάφιο (β) της παραγράφου 78 του 
παρόντος Διατάγματος. 
 

 (2) Η CyADA συντονίζεται με τις Διεθνείς Ομοσπονδίες για τον προσδιορισμό των Αθλητών του 
Καταλόγου Ελεγχόμενων Αθλητών και για τη συλλογή των στοιχείων εντοπισμού τους. 
 

 (3) Η CyADA γνωστοποιεί, μέσω του συστήματος ADAMS, τον κατάλογο των Αθλητών που 
περιλαμβάνονται στον Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών ονομαστικά.  
 

 (4) Η CyADA αναθεωρεί και ενημερώνει, όπου απαιτείται, τα κριτήρια για τη συμπερίληψη 
Αθλητών στον Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών και, αν απαιτείται, αναθεωρεί 
περιοδικά, και σε κάθε περίπτωση όχι εντός χρονικού διαστήματος μικρότερου από τρείς (3) 
μήνες από την αμέσως προηγούμενη αναθεώρηση, τα περιεχόμενα στον συγκεκριμένο 
Κατάλογο ονόματα σύμφωνα με τα εν λόγω κριτήρια περιοδικά, και σε κάθε περίπτωση όχι εντός 
χρονικού διαστήματος μικρότερου από τρείς (3) μήνες από την αμέσως προηγούμενη 
αναθεώρηση, ούτως ώστε να επιβεβαιώνει ότι κάθε Αθλητής που περιλαμβάνεται σε αυτόν, 
συνεχίζει να πληροί τα σχετικά κριτήρια.  
 

Ενημέρωση Αθλητών 
για τη συμπερίληψή 
τους στον Επίσημο 
Κατάλογο 
Ελεγχόμενων 
Αθλητών. 
 

41.-(1) Η CyADA οφείλει να ενημερώνει γραπτώς για τα ακόλουθα κάθε Αθλητή που ορίζεται 
για συμπερίληψη στον Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών:  
 

(α) ότι έχει συμπεριληφθεί στον Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, με ισχύ από 
ημερομηνία μεταγενέστερη της ειδοποίησης. 

(β) τις απαιτήσεις σε σχέση με τα στοιχεία εντοπισμού με τις οποίες υποχρεούται να 
συμμορφώνεται. 

(γ) τις Συνέπειες σε περίπτωση που αποτύχει να συμμορφωθεί με τις απαιτήσεις σε 
σχέση με τα στοιχεία εντοπισμού. και 

(δ) ότι ενδέχεται να υποβληθεί σε Έλεγχο και από άλλους Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ, 
με αρμοδιότητα να πραγματοποιούν Ελέγχους.  

 
 (2) Αθλητής ο οποίος περιλαμβάνεται στον Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών 

εξακολουθεί να υπόκειται στην υποχρέωση συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις σε σχέση με τα 
στοιχεία εντοπισμού, μέχρις ότου λάβει γραπτή ειδοποίηση από την CyADA ότι δεν 
περιλαμβάνεται πλέον σε αυτόν ή μέχρις ότου ο Αθλητής αποχωρήσει από την αγωνιστική 
δραστηριότητα σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς και ενημερώσει εγγράφως την CyADA 
σχετικά.  
 

Υποβολή Στοιχείων 
Εντοπισμού για 
Αθλητές του 
Επίσημου Καταλόγου 
Ελεγχόμενων 
Αθλητών.  
 

42.-(1) Αναφορικά με την Υποβολή Στοιχείων Εντοπισμού από Αθλητές του Επίσημου 
Καταλόγου Ελεγχόμενων Αθλητών, ισχύουν τα εξής:  
 
(α) Η CyADA εξετάζει τα Υποβληθέντα Στοιχεία Εντοπισμού για να διασφαλίσει ότι αυτά έχουν 
καταχωρισθεί σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στο παρόν Διάταγμα.  
 
(β) Η CyADA δύναται να καθορίζει μια ημερομηνία προγενέστερη της πρώτης ημέρας κάθε 
τριμήνου, μέχρι την οποία ένας Αθλητής που περιλαμβάνεται στον Επίσημο Κατάλογο 
Ελεγχόμενων Αθλητών υποχρεούται να υποβάλει τα στοιχεία εντοπισμού του που 
περιλαμβάνουν, κατ’ ελάχιστον, τις ακόλουθες πληροφορίες:   

i. Πλήρη ταχυδρομική διεύθυνση και προσωπική ηλεκτρονική διεύθυνση στις 
οποίες μπορεί να αποστέλλεται αλληλογραφία για σκοπούς επίσημης 
ειδοποίησης του Αθλητή.  

ii. Ειδική βεβαίωση ότι ο Αθλητής κατανοεί ότι τα Υποβληθέντα Στοιχεία 
Εντοπισμού του θα γνωστοποιηθούν σε άλλους Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ 
που έχουν δικαιοδοσία να τον υποβάλλουν σε Έλεγχο.  

iii. Για κάθε ημέρα του επόμενου τριμήνου, την πλήρη διεύθυνση του χώρου 
διανυκτέρευσης του Αθλητή (π.χ. σπίτι, ενοικιαζόμενο δωμάτιο, ξενοδοχείο 
κ.λπ.).  

iv. Για κάθε ημέρα του επόμενου τριμήνου, την ονομασία και τη διεύθυνση του 
χώρου όπου ο Αθλητής θα προπονείται, θα εργάζεται ή θα πραγματοποιεί 
οποιαδήποτε άλλη τακτική δραστηριότητα (π.χ. φοίτηση σε σχολή), καθώς και 
τα συνήθη χρονικά πλαίσια εντός των οποίων πραγματοποιεί τις 
δραστηριότητες αυτές.    

v. Το πρόγραμμα του Αθλητή για συμμετοχή σε Αγώνες/Αθλητικές 
Διοργανώσεις κατά το προσεχές τρίμηνο, συμπεριλαμβανομένων της 
ονομασίας και της διεύθυνσης του χώρου όπου είναι προγραμματισμένο να 
αγωνιστεί ο Αθλητής κατά τη διάρκεια του τριμήνου, καθώς και των 
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ημερομηνιών και ωρών κατά τις οποίες είναι προγραμματισμένο να αγωνιστεί 
στους εν λόγω χώρους. 
 

(γ) Τα Υποβληθέντα Στοιχεία Εντοπισμού πρέπει να περιλαμβάνουν, για κάθε ημέρα του 
επόμενου τριμήνου, μία συγκεκριμένη χρονική περίοδο διάρκειας 60 λεπτών (ωριαία 
διαθεσιμότητα) μεταξύ των ωρών 05:00 π.μ. και 11:00 μ.μ., στην οποία ο Αθλητής θα είναι 
διαθέσιμος και προσβάσιμος για Έλεγχο, σε συγκεκριμένο χώρο. Σε περίπτωση αποτυχίας του 
Αθλητή να είναι διαθέσιμος και προσβάσιμος για Έλεγχο στον καθορισμένο χώρο, κατά τη 
διάρκεια της ωριαίας διαθεσιμότητας, τότε η αποτυχία αυτή δύναται να θεωρηθεί  ως Άκαρπος 
Έλεγχος. 
 
(δ) Αποτελεί ευθύνη του Αθλητή να διασφαλίσει την παροχή όλων των απαιτούμενων 
πληροφοριών κατά την Υποβολή Στοιχείων Εντοπισμού, με ακρίβεια και επαρκή λεπτομέρεια, 
ώστε κάθε Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ που το επιθυμεί να μπορεί να εντοπίσει τον Αθλητή για 
Έλεγχο, οποιαδήποτε ημέρα του τριμήνου, σε τόπο και χρόνο που καθορίστηκε από τον Αθλητή, 
συμπεριλαμβανομένης, αλλά μη περιοριζομένης, κατά τη διάρκεια της ωριαίας διαθεσιμότητας 
που καθορίζεται στα στοιχεία εντοπισμού για εκείνη την ημέρα. Αποτυχία υλοποίησης αυτής της 
υποχρέωσης δύναται να θεωρηθεί ως Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού. 
 
(ε) Όπου κάποια αλλαγή στις περιστάσεις συνεπάγεται ότι οι πληροφορίες στα Υποβληθέντα 
Στοιχεία Εντοπισμού δεν είναι πλέον ακριβείς ή πλήρεις, ο Αθλητής οφείλει να τα 
επικαιροποιήσει, έτσι ώστε οι να είναι και πάλι ακριβείς και πλήρεις. Αποτυχία υλοποίησης αυτής 
της υποχρέωσης δύναται να θεωρηθεί ως Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού και/ή 
(όπου το δικαιολογούν οι περιστάσεις) ως αποτυχία υποβολής σε λήψη Δείγματος, δυνάμει του 
Άρθρου 2.3 του Κώδικα (παράγραφος 49 του παρόντος Διατάγματος) και/ή Επέμβαση ή 
Απόπειρα Επέμβασης στον Έλεγχο Ντόπινγκ, δυνάμει του Άρθρου 2.5 του Κώδικα 
(παράγραφος 51 του παρόντος Διατάγματος). Σε κάθε περίπτωση, ο Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ 
θα εξετάσει το ενδεχόμενο Στοχευμένου Ελέγχου του Αθλητή. 
 

 (2)(α) Η Υποβολή Στοιχείων Εντοπισμού γίνεται μέσω του συστήματος ADAMS ή όπως αλλιώς 
καθορίσει η CyADA.  
 
(β) Η CyADA παρέχει κατάλληλους μηχανισμούς για τη διευκόλυνση της ενημέρωσης των 
Στοιχείων Εντοπισμού που υποβάλλονται, προκειμένου να είναι ακριβή και πλήρη. 
 

 (3) Τα Υποβληθέντα Στοιχεία Εντοπισμού Αθλητή που περιλαμβάνεται στον Επίσημο Κατάλογο 
Ελεγχόμενων Αθλητών, θα είναι προσβάσιμα, μέσω του συστήματος ADAMS, στον WADA και 
σε άλλους Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ που έχουν τη δικαιοδοσία να υποβάλλουν τον Αθλητή σε 
Έλεγχο. Τα Υποβληθέντα Στοιχεία Εντοπισμού είναι σε κάθε περίπτωση αυστηρώς 
εμπιστευτικά, χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για σκοπούς προγραμματισμού, συντονισμού ή 
διεξαγωγής Ελέγχου Ντόπινγκ, παροχής πληροφοριών σε σχέση με το Βιολογικό Διαβατήριο 
Αθλητή ή με άλλα αναλυτικά αποτελέσματα, ή για την υποστήριξη διερεύνησης μίας πιθανής 
Παράβασης Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ, ή την υποστήριξη διαδικασίας ισχυριζόμενης Παράβασης 
Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ και καταστρέφονται όταν πλέον δεν ισχύουν για τους ανωτέρω 
σκοπούς. 
  

Άλλοι Κατάλογοι 
Ελεγχόμενων 
Αθλητών.  
 

43.- (1) Σύμφωνα με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες, η CyADA 
δύναται να καταρτίσει και Καταλόγους Ελεγχόμενων Αθλητών άλλους από τον Επίσημο 
Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, που να περιλαμβάνουν Αθλητές οι οποίοι οφείλουν να 
παρέχουν λιγότερα στοιχεία εντοπισμού σε σχέση με τους Αθλητές του Επίσημου Καταλόγου 
Ελεγχόμενων Αθλητών. 
 

 (2) Η CyADA ενημερώνει τους Αθλητές τόσο πριν από την ένταξή τους σε τέτοιο Κατάλογο 
Ελεγχόμνων Αθλητών όσο και όταν διαγράφονται από αυτόν. Η ειδοποίηση περιλαμβάνει τις 
απαιτήσεις σε σχέση με τα Στοιχεία Εντοπισμού και τις προβλεπόμενες Συνέπειες σε περίπτωση 
μη συμμόρφωσης.    
 

 (3) Αθλητές που περιλαμβάνονται σε Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών άλλο από τον Επίσημο 
Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών υποχρεούνται να υποβάλλουν στη CyADA, κατ’ ελάχιστον, τις 
εξής πληροφορίες εντοπισμού, ώστε να είναι δυνατός ο εντοπισμός τους και η υποβολή τους σε 
Έλεγχο: (α) τη διεύθυνση του χώρου διανυκτέρευσής τους, (β) το πρόγραμμα των 
Αγώνων/Αθλητικών Διοργανώσεων στις οποίες προγραμματίζουν να συμμετάσχουν και (γ) τις 
τακτικές προπονητικές δραστηριότητες τους (ονομασία και διεύθυνση του χώρου όπου 
προπονούνται, καθώς και το σύνηθες χρονικό πλαίσιο αυτής της δραστηριότητας). Η υποβολή 
των στοιχείων εντοπισμού γίνεται μέσω του συστήματος ADAMS ή όπως αλλιώς καθορίσει η 
CyADA. Τα στοιχεία εντοπισμού μπορούν να είναι προσβάσιμα μέσω του συστήματος ADAMS 
στον WADA και σε άλλους Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ που έχουν τη δικαιοδοσία να 
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υποβάλλουν τον Αθλητή σε Έλεγχο, για καλύτερο συντονισμό των Ελέγχων με αυτούς τους 
Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ. 

 
 (4) Η αποτυχία ενός Αθλητή να υποβάλει στοιχεία εντοπισμού εντός της προθεσμίας την οποία 

καθορίζει η CyADA ή η αποτυχία ενός Αθλητή να υποβάλει ακριβή στοιχεία εντοπισμού μπορεί 
να έχει ως αποτέλεσμα την ένταξή του στον Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της 
CyADA.  
 

 (5) Η CyADA μπορεί να συλλέγει στοιχεία εντοπισμού από Αθλητές που δεν είναι ενταγμένοι 
στον Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών ή σε άλλο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών. 
Σε τέτοια περίπτωση, η αποτυχία του Αθλητή να υποβάλει τα στοιχεία εντοπισμού που του έχουν 
ζητηθεί εντός της καθορισμένης προθεσμίας ή η αποτυχία του να υποβάλει ακριβή στοιχεία 
εντοπισμού μπορεί να έχουν ως αποτέλεσμα την ένταξη του Αθλητή στον Επίσημο Κατάλογο 
Ελεγχόμενων Αθλητών της CyADA. 
 

 (6) Στις περιπτώσεις όπου η συμμετοχή σε ένα άθλημα οργανώνεται και διεξάγεται σε συλλογικό 
επίπεδο και όχι σε ατομική βάση και περιλαμβάνει ομαδικές δραστηριότητες (αθλητικές 
δραστηριότητες που διεξάγονται από τους Αθλητές συλλογικά, ως μέλη μίας ομάδας, (π.χ. 
προπονήσεις, μετακινήσεις), ή υπό την επίβλεψη της ομάδας, (π.χ. θεραπεία από τον ιατρό της 
ομάδας), η CyADA δύναται να αποφασίσει ότι είναι αρκετό να συμπεριλάβει τους Αθλητές ως 
μέλη της ομάδας σε έναν Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών (Κατάλογο Ελεγχόμενων Ομάδων). 
Νοείται ότι, σε περιόδους όπου δεν πραγματοποιούνται ομαδικές δραστηριότητες (π.χ. εκτός 
αγωνιστικής περιόδου) ή όταν ένας Αθλητής δεν μετέχει σε ομαδικές δραστηριότητες (π.χ. σε 
φάση αποκατάστασης μετά από τραυματισμό), η CyADA μπορεί να ζητήσει από τον Αθλητή να 
υποβάλει ατομικά στοιχεία εντοπισμού κατά την περίοδο αυτή ή να τον εντάξει στον Επίσημο 
Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών ή σε άλλο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών.  
 

Αθλητές που 
αποχώρησαν και 
επιστρέφουν σε 
Αγώνες. 
 

44.– (1) Εάν ένας Αθλητής Διεθνούς Επιπέδου ή Εθνικού Επιπέδου, που περιλαμβάνεται στον 
Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της CyADA, αποχωρήσει και στη συνέχεια επιθυμεί 
να επιστρέψει στην ενεργό αθλητική δράση, δεν αγωνίζεται σε Διεθνείς Αθλητικές Διοργανώσεις 
ή Εθνικές Αθλητικές Διοργανώσεις έως ότου καταστήσει τον εαυτό του διαθέσιμο για Έλεγχο, 
δίνοντας γραπτή προειδοποίηση έξι μηνών στην οικεία Διεθνή Ομοσπονδία και την CyADA. 
 

 (2) Ο WADA, σε συνεννόηση με την οικεία Διεθνή Ομοσπονδία και την CyADA, δύναται να 
χορηγήσει εξαίρεση στον όρο της γραπτής προειδοποίησης των έξι μηνών, στην περίπτωση 
όπου η αυστηρή εφαρμογή του όρου αυτού θα ήταν προδήλως άδικη για τον Αθλητή.  
 

 (3) Οποιαδήποτε αποτελέσματα αγώνων επιτεύχθηκαν κατά παράβαση της υποπαραγράφου 
(1) της παραγράφου 44 του παρόντος Διατάγματος, Ακυρώνονται, εκτός εάν ο Αθλητής 
αποδείξει ότι δεν μπορούσε να γνωρίζει ότι συμμετείχε σε Εθνική Αθλητική Διοργάνωση ή Διεθνή 
Αθλητική Διοργάνωση.  
 

 (4) Εάν ένας Αθλητής αποχωρήσει από την αγωνιστική δραστηριότητα ενώ βρίσκεται σε περίοδο 
Αποκλεισμού, πρέπει να ειδοποιήσει την CyADA γραπτώς για την αποχώρησή του (εάν η 
CyADA ήταν αυτή που επέβαλε τον Αποκλεισμό στον Αθλητή). Εάν ο Αθλητής επιθυμεί να 
επιστρέψει στην ενεργό αθλητική δραστηριότητα, δεν θα αγωνίζεται σε Διεθνείς Αθλητικές 
Δραστηριότητες ή Εθνικές Αθλητικές Διοργανώσεις έως ότου καταστήσει τον εαυτό του 
διαθέσιμο για Έλεγχο, δίνοντας γραπτή προειδοποίηση έξι (6) μηνών στην οικεία Διεθνή 
Ομοσπονδία και στην CyADA (ή ειδοποίηση ισοδύναμη με την περίοδο Αποκλεισμού που 
απέμενε από την ημερομηνία αποχώρησής του από την αγωνιστική δραστηριότητα, εφόσον 
αυτή η περίοδος είναι μεγαλύτερη των έξι (6) μηνών). 

 
 (5) Σε περίπτωση αποχώρησης Αθλητή από την αγωνιστική δραστηριότητα εφαρμόζονται οι 

ακόλουθες πρόνοιες:  
 

(α) Αθλητής που επιθυμεί να αποχωρήσει από την αγωνιστική δραστηριότητα οφείλει να 
δώσει γραπτή ειδοποίηση στην CyADA, αναφέροντας το αίτημά του για αποχώρηση. 
 

(β) Ημερομηνία αποχώρησης του Αθλητή από την αγωνιστική δραστηριότητα θεωρείται η 
ημερομηνία παραλαβής από την CyADA της υπογεγραμμένης γραπτής ειδοποίησης 
που αναφέρει το σχετικό αίτημα του Αθλητή. 
 

(γ) Αμέσως μετά την παραλαβή της γραπτής ειδοποίησης για αποχώρηση του Αθλητή, η 
CyADA παρέχει, το συντομότερο δυνατό, γραπτή βεβαίωση της αποχώρησης στον ίδιο 
τον Αθλητή, την οικεία Εθνική Ομοσπονδία και στην οικεία Διεθνή Ομοσπονδία (εφόσον 
ο Αθλητής περιλαμβάνεται στον Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών της εν 
λόγω Διεθνούς Ομοσπονδίας).  
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(δ) Η αποχώρηση από την αγωνιστική δραστηριότητα  –  

i. δεν απαλλάσσει τον Αθλητή από την υποχρέωση παροχής Δείγματος, εφόσον 
του ζητηθεί, κατά ή πριν από την ημερομηνία αποχώρησης,∙ 

ii. δεν εμποδίζει την ανάλυση Δείγματος που λήφθηκε από τον Αθλητή κατά ή 
πριν από την ημερομηνία αποχώρησής του και  

iii. δεν εξαιρεί τον Αθλητή από τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος σε σχέση 
με τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων.  
 

Έρευνες. 45.– (1)  CyADA λαμβάνει, αξιολογεί και επεξεργάζεται πληροφορίες σχετικές με το αντι-ντόπινγκ 
από όλες τις διαθέσιμες πηγές, για τη βέλτιστη ανάπτυξη ενός αποτελεσματικού, έξυπνου και 
αναλογικού προγραμματισμού κατανομής των Ελέγχων, για τον σχεδιασμό Στοχευμένων 
Ελέγχων ή/και για τη διαμόρφωση της βάσης των ερευνών για πιθανή Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ.  
 

 (2) Η CyADA πρέπει πάντοτε να διεξάγει έρευνα κατά του Προσωπικού Υποστήριξης Αθλητών 
που υπόκεινται στο παρόν Διάταγμα, όταν ‒  
 

α) το Πρόσωπο αυτό παρέσχε υποστήριξη σε Προστατευόμενο Πρόσωπο, το οποίο 
διαπιστώθηκε ότι διέπραξε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. ή 

β) το Πρόσωπο αυτό παρέσχε υποστήριξη σε περισσότερους από έναν Αθλητές, οι οποίοι 
διαπιστώθηκε ότι διέπραξαν Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ.  

 
 (3) H CyADA ενημερώνει τον WADA για τις έρευνες τις οποίες διεξάγει σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις των Διεθνών Προδιαγραφών για τους Ελέγχους και τις Έρευνες, 
συμπεριλαμβανομένης της ενημέρωσης στον WADA για περιπτώσεις όπου αποφασίζει, μετά 
από έρευνα, ότι ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο δεν διέπραξε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
Αυτή η απόφαση δύναται να εφεσιβληθεί σύμφωνα με το Άρθρο 13 του Κώδικα (Μέρος Χ, 
παράγραφοι 110-128 του παρόντος Διατάγματος).  
 

 ΜΕΡΟΣ VIII - ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 

 Κεφάλαιο A – Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ  
 

Ορισμός του 
Ντόπινγκ.  
 

46.-(1) Το Ντόπινγκ ορίζεται ως η διάπραξη μιας ή περισσότερων από τις Παραβάσεις Κανόνων 
Αντι-Ντόπινγκ που καθορίζονται στο Άρθρο 2.1 έως το Άρθρο 2.11 του Κώδικα (στις 
παραγράφους 47-57 του παρόντος Διατάγματος). 
 

 (2) Σκοπός των Άρθρων 2.1 έως 2.11 του Κώδικα (παράγραφοι 47-57 του παρόντος 
Διατάγματος) είναι να προσδιορίσουν τις περιστάσεις και συμπεριφορές που αποτελούν 
Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ. Οι ακροαματικές διαδικασίες σε υποθέσεις ντόπινγκ 
διεξάγονται βάσει του ισχυρισμού ότι ένας ή περισσότεροι από αυτούς τους κανονισμούς έχουν 
παραβιαστεί. 
 

 (3) Οι Αθλητές ή άλλα Πρόσωπα υποχρεούνται να γνωρίζουν τι συνιστά Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ, καθώς και τις ουσίες και μεθόδους που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο 
Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων. 
 

Παρουσία 
Απαγορευμένης 
Ουσίας ή των 
Μεταβολιτών ή 
Δεικτών της σε 
Δείγμα Αθλητή. 
 

47.–(1) Η παρουσία Απαγορευμένης Ουσίας ή των Μεταβολιτών ή των Δεικτών της σε Δείγμα 
Αθλητή αποτελεί Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ.  
 

 (2) Αποτελεί προσωπικό καθήκον κάθε Αθλητή να διασφαλίζει ότι καμιά Απαγορευμένη Ουσία 
δεν εισέρχεται στον οργανισμό του. Οι Αθλητές είναι υπεύθυνοι για οποιαδήποτε Απαγορευμένη 
Ουσία ή Μεταβολίτες ή Δείκτες αυτής ανιχνευθούν στο Δείγμα τους. Συνεπώς, δεν είναι 
απαραίτητο να καταδειχθεί Πρόθεση, Σφάλμα, Αμέλεια ή ενσυνείδητη Χρήση από μέρους του 
Αθλητή για να αποδειχθεί μία Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δυνάμει του Άρθρου 2.1 του 
Κώδικα και της παραγράφου 47 του παρόντος Διατάγματος. 
 

 (3) Επαρκής απόδειξη Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δυνάμει του Άρθρου 2.1 του Κώδικα 
(παράγραφος 47 του παρόντος Διατάγματος) υφίσταται εφόσον συντρέχει οποιοδήποτε από τα 
ακόλουθα: παρουσία Απαγορευμένης Ουσίας ή των Μεταβολιτών ή των Δεικτών αυτής στο Α 
Δείγμα του Αθλητή, όπου ο Αθλητής αποποιείται το δικαίωμά του για ανάλυση του Β Δείγματος 
και το Β Δείγμα δεν αναλύεται· ή όπου το Β Δείγμα του Αθλητή αναλύεται και η ανάλυση του Β 
Δείγματος του Αθλητή επιβεβαιώνει την παρουσία της Απαγορευμένης Ουσίας ή των 
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Μεταβολιτών ή των Δεικτών αυτής που βρέθηκαν στο Α Δείγμα του Αθλητή· ή όπου το Α ή Β 
Δείγμα του Αθλητή χωρίζεται σε δύο (2) μέρη και η ανάλυση του μέρους επιβεβαίωσης του 
διαχωρισμένου Δείγματος επιβεβαιώνει την παρουσία της Απαγορευμένης Ουσίας ή των 
Μεταβολιτών ή των Δεικτών αυτής που βρέθηκαν στο πρώτο μέρος του διαχωρισμένου 
Δείγματος ή ο Αθλητής αποποιείται το δικαίωμά του για ανάλυση του μέρους επιβεβαίωσης του 
διαχωρισμένου Δείγματος. 
 

 (4) Με εξαίρεση τις ουσίες εκείνες για τις οποίες προσδιορίζεται συγκεκριμένα ένα Όριο 
Απόφασης στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων ή σε Τεχνικό Κείμενο, η 
παρουσία οποιασδήποτε ποσότητας Απαγορευμένης Ουσίας ή των Μεταβολιτών ή των Δεικτών 
αυτής στο Δείγμα Αθλητή αποτελεί Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ.  
 

 (5) Ως εξαίρεση στον γενικό κανόνα του Άρθρου 2.1 (παράγραφος 47 του παρόντος 
Διατάγματος), ο Κατάλογος Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων, οι Διεθνείς Προδιαγραφές ή 
τα Τεχνικά Κείμενα δύνανται να καθιερώσουν ειδικά κριτήρια για την αναφορά ή την αξιολόγηση 
ορισμένων Απαγορευμένων Ουσιών. 
 

Χρήση ή Απόπειρα 
Χρήσης από Αθλητή 
Απαγορευμένης 
Ουσίας ή Μεθόδου. 
 

48.-(1) Η Χρήση ή Απόπειρα Χρήσης από Αθλητή Απαγορευμένης Ουσίας ή Μεθόδου αποτελεί 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
  

 (2) Αποτελεί προσωπικό καθήκον κάθε Αθλητή να διασφαλίζει ότι καμιά Απαγορευμένη Ουσία 
δεν εισέρχεται στον οργανισμό του και ότι δεν γίνεται Χρήση καμιάς Απαγορευμένης Μεθόδου. 
Συνεπώς, δεν είναι απαραίτητο να καταδειχθεί Πρόθεση, Σφάλμα, Αμέλεια ή ενσυνείδητη Χρήση 
από μέρους του Αθλητή προκειμένου να αποδειχθεί Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ για 
Χρήση Απαγορευμένης Ουσίας ή Μεθόδου. 
 

 (3) Η επιτυχία ή αποτυχία της Χρήσης ή Απόπειρας Χρήσης μίας Απαγορευμένης Ουσίας ή 
Απαγορευμένης Μεθόδου είναι άνευ σημασίας. Για τη διάπραξη Παράβασης Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ αρκεί ότι έγινε Χρήση ή Απόπειρα Χρήσης Απαγορευμένης Ουσίας ή Μεθόδου. 
 

Αποφυγή, Άρνηση ή 
Αποτυχία Υποβολής 
σε Λήψη Δείγματος 
από Αθλητή.  
 

49. Η αποφυγή Λήψης Δείγματος ή η άρνηση ή η αποτυχία υποβολής σε Λήψη Δείγματος από 
Αθλητή, χωρίς αναντίρρητη αιτιολόγηση, μετά από ειδοποίηση από δεόντως εξουσιοδοτημένο 
Πρόσωπο αποτελεί Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
 

Αποτυχία Εντοπισμού 
Αθλητή.  
 

50. Οποιοσδήποτε συνδυασμός τριών (3) Άκαρπων Ελέγχων και/ή  Αποτυχιών Υποβολής 
στοιχείων εντοπισμού, όπως ορίζονται στις Διεθνείς Πρoδιαγραφές για τον Χειρισμό 
Αποτελεσμάτων, εντός συνεχούς περιόδου δώδεκα (12) μηνών από έναν Αθλητή που 
περιλαμβάνεται στον Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών αποτελεί Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ. 
 

Επέμβαση ή 
Απόπειρα 
Επέμβασης σε 
οποιοδήποτε μέρος 
του Ελέγχου 
Ντόπινγκ από Αθλητή 
ή άλλο Πρόσωπο.  
 

51. Η Επέμβαση ή Απόπειρα Επέμβασης σε οποιοδήποτε μέρος του Ελέγχου Ντόπινγκ από 
Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο αποτελεί Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ.  
 

Κατοχή 
Απαγορευμένης 
Ουσίας ή 
Απαγορευμένης 
Μεθόδου από Αθλητή 
ή Προσωπικό 
Υποστήριξης 
Αθλητών.  
 

52.–(1) Η Κατοχή από Αθλητή Εντός Αγώνα οποιασδήποτε Απαγορευμένης Ουσίας ή 
Απαγορευμένης Μεθόδου, ή Κατοχή από Αθλητή Εκτός Αγώνα οποιασδήποτε Απαγορευμένης 
Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου, η οποία απαγορεύεται Εκτός Αγώνα αποτελεί Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, εκτός εάν ο Αθλητής αποδείξει ότι η Κατοχή συνάδει με μία Εξαίρεση 
Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό (Ε.Χ.Θε.Σ.) που εγκρίθηκε σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα ή 
παρουσιάσει άλλη αποδεκτή αιτιολόγηση. 
 

 (2) Κατοχή από μέλος του Προσωπικού Υποστήριξης Αθλητών Εντός Αγώνα οποιασδήποτε 
Απαγορευμένης Ουσίας ή Μεθόδου, ή Κατοχή από μέλος του Προσωπικού Υποστήριξης 
Αθλητών Εκτός Αγώνα οποιασδήποτε Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου, η 
οποία απαγορεύεται Εκτός Αγώνα, σε σχέση με έναν Αθλητή, Αγώνα ή προπόνηση αποτελεί 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, εκτός εάν το μέλος του Προσωπικού Υποστήριξης Αθλητών 
αποδείξει ότι η Κατοχή συνάδει με μία Ε.Χ.Θε.Σ. που εγκρίθηκε για έναν Αθλητή σύμφωνα με το 
Μέρος IV (Παράγραφοι 23-33 του παρόντος Διατάγματος) ή παρουσιάσει άλλη αποδεκτή 
αιτιολόγηση. 
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Διακίνηση ή 
Απόπειρα Διακίνησης 
οποιασδήποτε 
Απαγορευμένης 
Ουσίας ή Μεθόδου 
από Αθλητή ή άλλο 
Πρόσωπο.   
 

53. Η Διακίνηση ή Απόπειρα Διακίνησης οποιασδήποτε Απαγορευμένης Ουσίας ή 
Απαγορευμένης Μεθόδου από Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο αποτελεί Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

Χορήγηση ή 
Απόπειρα 
Χορήγησης.  
 

54. Η Χορήγηση ή Απόπειρα Χορήγησης από έναν Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο σε οποιονδήποτε 
Αθλητή Εντός Αγώνα οποιασδήποτε Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου ή η 
Χορήγηση ή Απόπειρα Χορήγησης σε οποιονδήποτε Αθλητή Εκτός Αγώνα οποιασδήποτε 
Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου που απαγορεύεται Εκτός Αγώνα αποτελεί 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
  

Συνέργεια ή 
Απόπειρα Συνέργειας 
από Αθλητή ή άλλο 
Πρόσωπο.  
 

55. Η συνδρομή, ενθάρρυνση, υποβοήθηση, υποκίνηση, συνωμοσία, συγκάλυψη ή 
οποιαδήποτε άλλη μορφή εσκεμμένης συνέργειας ή Απόπειρας συνέργειας σε Παράβαση 
Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ, Απόπειρα Παράβασης των Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ ή παράβαση του 
Άρθρου 10.14.1 του Κώδικα (υποπαράγραφος (1) της παραγράφου 89 του παρόντος 
Διατάγματος) σε σχέση με την απαγόρευση Συμμετοχής κατά τη διάρκεια Αποκλεισμού ή 
Προσωρινού Αποκλεισμού, από άλλο Πρόσωπο, αποτελεί Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
  

Απαγορευμένη 
Σύμπραξη από 
Αθλητή ή άλλο 
Πρόσωπο.  
 

56.–(1) Αποτελεί Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ η σύμπραξη ενός Αθλητή ή άλλου Προσώπου, 
που υπόκειται στη δικαιοδοσία ενός Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ υπό την επαγγελματική ή σχετική 
με τον αθλητισμό ιδιότητά του, με οποιοδήποτε μέλος του Προσωπικού Υποστήριξης Αθλητών, το 
οποίο: 
 

(α) Εάν υπόκειται στη δικαιοδοσία ενός Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ, τελεί σε περίοδο 
Αποκλεισμού· ή 

(β) Εάν δεν υπόκειται στη δικαιοδοσία ενός Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ και ο Αποκλεισμός δεν 
έχει προκύψει από μια διαδικασία Χειρισμού Αποτελεσμάτων σύμφωνα με τον Κώδικα, 
αλλά έχει καταδικαστεί ή κριθεί σε ποινική, πειθαρχική ή διοικητική διαδικασία, λόγω 
συμπεριφοράς που θα αποτελούσε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, εάν στο εν λόγω 
Πρόσωπο θα εφαρμόζονταν κανόνες που συμμορφώνονται με τον Κώδικα. Το καθεστώς 
Αποκλεισμού του εν λόγω Προσώπου ισχύει για έξι (6) έτη από την ποινική, διοικητική ή 
πειθαρχική απόφαση ή για όσο χρόνο διαρκεί η ποινική, πειθαρχική ή διοικητική κύρωση 
που του επιβλήθηκε, αν η τελευταία είναι μεγαλύτερη· ή   

(γ) Ενεργεί ως εκπρόσωπος ή διαμεσολαβητής για Πρόσωπο που περιγράφεται στα  
ανωτέρω εδάφια (α) και (β) της παρούσας υποπαραγράφου. 

 
 (2) Για να αποδειχθεί παράβαση του Άρθρου 2.10 του Κώδικα (παράγραφος 56 του παρόντος 

Διατάγματος), ένας Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ πρέπει να αποδείξει ότι ο Αθλητής ή το άλλο 
Πρόσωπο γνώριζε το καθεστώς Αποκλεισμού του μέλους του Προσωπικού Υποστήριξης 
Αθλητών. 
 

 (3) Ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο φέρουν το βάρος να αποδείξουν ότι η οποιαδήποτε σύμπραξη 
με το Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών που περιγράφεται στα εδάφια (α) και (β) του εδαφίου (1) 
της παρούσας παραγράφου δεν τελέστηκε υπό επαγγελματική ή σχετική με τον αθλητισμό ιδιότητα 
και/ή ότι η εν λόγω σύμπραξη δεν θα μπορούσε εύλογα να αποφευχθεί. 
 

 (4) Οι Οργανισμοί Αντι-Ντόπινγκ που γνωρίζουν Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών που πληροί τα 
κριτήρια που περιγράφονται στα εδάφια (α), (β) και (γ) του εδαφίου (1) της παρούσας παραγράφου 
οφείλουν να υποβάλουν τις συγκεκριμένες πληροφορίες στον WADA. 

 
Πράξεις Αθλητή ή 
άλλου Προσώπου για 
Αποθάρρυνση ή 
Αντίποινα Κατά της 
Αναφοράς σε Αρχές.  
 

57.–(1) Πράξεις Αθλητή ή άλλου Προσώπου για Αποθάρρυνση αναφοράς σε Αρχές ή που 
αποτελούν αντίποινα κατά τέτοιας αναφοράς αποτελούν Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
Όπου τέτοια συμπεριφορά δεν αποτελεί άλλως παράβαση του Άρθρου 2.5 του Κώδικα 
(παράγραφος 51 του παρόντος Διατάγματος) (Επέμβαση), αποτελεί Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ:  
 
(α) Κάθε πράξη που απειλεί ή επιδιώκει να εκφοβίσει άλλο Πρόσωπο προκειμένου να 
αποθαρρύνει το Πρόσωπο αυτό από την καλή τη πίστει αναφορά πληροφοριών σχετικών με μια 
ισχυριζόμενη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ ή ισχυριζόμενη Μη Συμμόρφωση με τον Κώδικα, 
προς τον WADA, έναν Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, μια Αρχή επιβολής του νόμου, ένα ρυθμιστικό 
ή επαγγελματικό πειθαρχικό σώμα ή φορέα ακρόασης ή Πρόσωπο που διεξάγει έρευνα για τον 
WADA ή κάποιον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ. 
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(β) Αντίποινα εναντίον Προσώπου το οποίο, καλή τη πίστει, παρείχε αποδεικτικά στοιχεία ή 
πληροφορίες σχετικά με ισχυριζόμενη Παράβαση Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ ή ισχυριζόμενη Μη 
Συμμόρφωση με τον Κώδικα, προς τον WADA, έναν Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, μια Αρχή 
επιβολής του νόμου, ένα ρυθμιστικό ή επαγγελματικό πειθαρχικό σώμα ή φορέα ακρόασης ή 
Πρόσωπο που διεξάγει έρευνα για τον WADA ή κάποιον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ.  
 

 (2) Για τους σκοπούς του Άρθρου 2.11 του Κώδικα (παράγραφος 57 του παρόντος Διατάγματος), 
τα αντίποινα, η απειλή και ο εκφοβισμός αφορούν σε ενέργεια εναντίον του εν λόγω Προσώπου, 
η  οποία είτε γίνεται χωρίς καλή πίστη είτε είναι δυσανάλογη ως απάντηση. 
 

  Κεφάλαιο B -  Βάρος και Πρότυπο Απόδειξης  
 

Βάρος απόδειξης και 
πρότυπο απόδειξης.  

58.–(1) Η CyADA έχει το βάρος της απόδειξης ότι έχει διαπραχθεί Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ.  
 

 (2) Το πρώτυπο της απόδειξης συνίσταται από την επαρκή τεκμηρίωση από τη CyADA της 
Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ σε βαθμό που να ικανοποιηείται η επιτροπή ακρόασης, 
λαμβανομένης υπόψη της σοβαρότητας του αποδιδόμενου ισχυρισμού. Σε κάθε περίπτωση, το 
πρώτυπο της απόδειξης είναι μεγαλύτερο από την απλή θεώρηση βάσει του νόμου των 
πιθανοτήτων, αλλά μικρότερο από την απόδειξη πέραν πάσης λογικής αμφιβολίας. 
 

 (3) Όπου ο Κώδικας ή το παρόν Διάταγμα ορίζει ότι το βάρος της απόδειξης το φέρει ο Αθλητής 
ή άλλο Πρόσωπο που κατηγορείται ότι έχει διαπράξει Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, 
προκειμένου να αντικρούσει την κατηγορία που του προσάπτεται ή να τεκμηριώσει συγκεκριμένα 
γεγονότα ή περιστάσεις, με την εξαίρεση των προνοιών που αναφέρονται στα εδάφια (β) και (γ) 
της υποπαραγράφου (2) της παραγράφου 59, το κριτήριο απόδειξης θα βασίζεται στον νόμο των 
πιθανοτήτων. 
 

Μέθοδοι απόδειξης 
γεγονότων και 
υποθέσεων. 
 

59.–(1) Γεγονότα που σχετίζονται με Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ δύναται να 
τεκμηριωθούν με οποιοδήποτε αξιόπιστο μέσο, συμπεριλαμβανομένης της παραδοχής. 
 

 (2) Σε υποθέσεις Παράβασης Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ ισχύουν οι ακόλουθοι κανόνες απόδειξης: 
 

(α) Αναλυτικές μέθοδοι ή Όρια Αποφάσεων που εγκρίνονται από τον WADA κατόπιν 
διαβούλευσης με την αρμόδια επιστημονική κοινότητα ή τα οποία έχουν αποτελέσει 
αντικείμενο επιστημονικής αξιολόγησης, τεκμαίρονται ως επιστημονικά έγκυρα. 
Οποιοσδήποτε Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο επιδιώξει να αμφισβητήσει το κατά πόσον 
έχουν ικανοποιηθεί οι προϋποθέσεις για μια τέτοια τεκμηρίωση ή να αντικρούσει την 
επιστημονική τους εγκυρότητα, οφείλει να ενημερώσει πρώτα τον WADA για την 
αμφισβήτηση αυτή και τη βάση αυτής της αμφισβήτησης. Το Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό 
Συμβούλιο, το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο ή το CAS, με δική του 
πρωτοβουλία, δύναται επίσης να ενημερώσει τον WADA για οποιαδήποτε τέτοια 
αμφισβήτηση. Εντός δέκα (10) ημερών από τη λήψη της εν λόγω ειδοποίησης από τον 
WADA και του φακέλου της υπόθεσης που σχετίζεται με τη συγκεκριμένη αμφισβήτηση, 
ο WADA έχει επίσης το δικαίωμα να παρέμβει ως διάδικος, να παραστεί ως amicus 
curiae (φίλος του δικαστηρίου) ή να παράσχει με άλλο τρόπο αποδεικτικά στοιχεία στην 
εν λόγω διαδικασία. Σε υποθέσεις ενώπιον του CAS, κατόπιν αιτήματος του WADA, η 
επιτροπή του CAS θα διορίζει κατάλληλο επιστήμονα-εμπειρογνώμονα για να βοηθήσει 
την επιτροπή κατά την αξιολόγηση της αμφισβήτησης. 
 

(β) Τα διαπιστευμένα από τον WADA εργαστήρια, όπως και άλλα εργαστήρια που έχουν 
εγκριθεί από τον WADA, τεκμαίρεται ότι έχουν προβεί σε ανάλυση των Δειγμάτων και 
έχουν ακολουθήσει τις διαδικασίες φύλαξης αυτών σύμφωνα με τις Διεθνείς 
Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια. Ο Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο δύναται να αντικρούσει 
αυτό το τεκμήριο, αποδεικνύοντας ότι υπήρξε απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές 
για τα Εργαστήρια, η οποία θα μπορούσε εύλογα να έχει προκαλέσει Αντικανονικό 
Αναλυτικό Εύρημα. Εάν ο Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο αντικρούσει το τεκμήριο αυτό, 
αποδεικνύοντας ότι υπήρξε απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα 
Εργαστήρια η οποία θα μπορούσε εύλογα να έχει προκαλέσει Αντικανονικό Αναλυτικό 
Εύρημα, τότε ο Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ θα έχει το βάρος να αποδείξει ότι η απόκλιση 
αυτή δεν προκάλεσε το Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα. 

 
(γ) Οι αποκλίσεις από οποιεσδήποτε άλλες Διεθνείς Προδιαγραφές ή άλλους κανονισμούς 

ή πολιτικές αντι-ντόπινγκ που παρατίθενται στον Κώδικα ή στο παρόν Διάταγμα δεν 
ακυρώνουν τα αναλυτικά αποτελέσματα ή άλλα στοιχεία για Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ και δεν αποτελούν υπεράσπιση σε περίπτωση Παράβασης Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ. Νοείται, ωστόσο, ότι εάν ο Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο στοιχειοθετήσει ότι η 
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απόκλιση από μία από τις συγκεκριμένες Διεθνείς Προδιαγραφές που αναφέρονται 
παρακάτω θα μπορούσε εύλογα να έχει προκαλέσει Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ 
λόγω Αντικανονικού Αναλυτικού Ευρήματος ή Αποτυχίας Εντοπισμού, τότε η CyADA 
θα έχει το βάρος να αποδείξει ότι μία τέτοια απόκλιση δεν προκάλεσε το Αντικανονικό 
Αναλυτικό Εύρημα ή την Αποτυχία Εντοπισμού: 

 
(i)  απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες που 

σχετίζεται με τη λήψη Δείγματος ή τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων η οποία θα 
μπορούσε εύλογα να έχει προκαλέσει Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ με βάση 
ένα Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα και στην οποία περίπτωση η CyADA έχει το 
βάρος να αποδείξει ότι η συγκεκριμένη απόκλιση δεν προκάλεσε το Αντικανονικό 
Αναλυτικό Εύρημα·  

 
(ii)  απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων ή τις 

Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες που σχετίζεται με 
Αντικανονικό Εύρημα Βιολογικού Διαβατηρίου, η οποία θα μπορούσε εύλογα να 
έχει προκαλέσει Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και στην οποία περίπτωση η 
CyADA έχει το βάρος να αποδείξει ότι η συγκεκριμένη απόκλιση δεν προκάλεσε 
την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ· 

 
(iii)  απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων που 

σχετίζεται με την απαίτηση παροχής ειδοποίησης στον Αθλητή για το άνοιγμα του 
Δείγματος Β, η οποία θα μπορούσε εύλογα να έχει προκαλέσει Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ με βάση ένα Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα, και στην οποία 
περίπτωση η CyADA έχει το βάρος να αποδείξει ότι η συγκεκριμένη απόκλιση δεν 
προκάλεσε το Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα· 

 
(iv)  απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων που 

σχετίζεται με την ειδοποίηση Αθλητή, η οποία θα μπορούσε εύλογα να έχει 
προκαλέσει Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ λόγω Αποτυχίας Εντοπισμού, και 
στην οποία περίπτωση η CyADA έχει το βάρος να αποδείξει ότι η συγκεκριμένη 
απόκλιση δεν προκάλεσε την Αποτυχία Εντοπισμού. 

 
(δ) Γεγονότα που τεκμηριώνονται με απόφαση δικαστηρίου ή άλλου αρμόδιου 

επαγγελματικού πειθαρχικού σώματος, η οποία δεν αποτελεί αντικείμενο εκκρεμούσας 
έφεσης, θεωρούνται αμάχητο τεκμήριο εναντίον του Αθλητή ή άλλου Προσώπου στον 
οποίο η απόφαση τα καταλογίζει, εκτός εάν ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο αποδείξει 
ότι η απόφαση αυτή παραβίασε τις αρχές της φυσικής δικαιοσύνης. 
 

(ε) Η επιτροπή ακρόασης κατά την ακροαματική διαδικασία για Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ δύναται να καταλήξει σε δυσμενές συμπέρασμα για Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο 
που κατηγορείται για διάπραξη Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, βασιζόμενη στην 
άρνηση του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου, μετά από αίτημα που υποβλήθηκε σε 
εύλογο χρόνο πριν από την ακροαματική διαδικασία, να παραστεί στην ακροαματική 
διαδικασία (είτε αυτοπροσώπως είτε τηλεφωνικώς ή όπως αλλιώς ορίζει η επιτροπή 
ακρόασης) και να απαντήσει στις ερωτήσεις της επιτροπής ακρόασης ή της CyADA. 
 

  Κεφάλαιο Γ – Ευθύνη, Αρχική διερεύνηση, Ειδοποίηση και Προσωρινός Αποκλεισμός  
 

Ευθύνη για τη 
διαδικασία Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων. 
 

60.–(1) Εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στο παρόν Διάταγμα, ο Χειρισμός Αποτελεσμάτων 
αποτελεί ευθύνη και διέπεται από: 
 

(α) Το παρόν Διάταγμα, εάν η CyADA ξεκίνησε και διηύθυνε τη λήψη Δειγμάτων· 

(β) Το παρόν Διάταγμα, εάν δεν περιλαμβάνεται λήψη Δειγμάτων, και η CyADA ειδοποιεί 
πρώτη τον Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο για πιθανή Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ 
και στη συνέχεια διώκει επιμελώς αυτή την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ· ή 

(γ) από τους διαδικαστικούς κανονισμούς του Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ ο οποίος 
ξεκίνησε και διηύθυνε τη λήψη Δειγμάτων ή, εάν δεν περιλαμβάνεται λήψη Δειγμάτων, 
του Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ που ειδοποιεί πρώτος τον Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο 
για πιθανή Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και στη συνέχεια διώκει επιμελώς αυτή 
την Παράβαση. 
 

 (2) Σε περιστάσεις όπου το παρόν Διάταγμα δεν παραχωρεί στην CyADA δικαιοδοσία επί ενός 
Αθλητή ή άλλου Προσώπου που δεν είναι υπήκοος, κάτοικος, κάτοχος άδειας ή μέλος αθλητικού 
οργανισμού της Κύπρου, ή όπου η CyADA αρνείται να ασκήσει τέτοια δικαιοδοσία, ο Χειρισμός 
Αποτελεσμάτων θα διεξάγεται από την αρμόδια Διεθνή Ομοσπονδία ή από τρίτο μέρος με 
δικαιοδοσία επί του Αθλητή ή άλλου Προσώπου, όπως ορίζεται από τους κανονισμούς της 
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Διεθνούς Ομοσπονδίας. Σε περιπτώσεις Έλεγχου ή περαιτέρω ανάλυσης που διεξάγεται από 
τον WADA με δική του πρωτοβουλία ή Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ που ανακαλύφθηκε 
από τον WADA, ο WADA ορίζει έναν Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ με δικαιοδοσία επί του Αθλητή 
ή του άλλου Προσώπου για σκοπούς Χειρισμού Αποτελεσμάτων. 
 

 (3) Ο Χειρισμός Αποτελεσμάτων σε σχέση με μια πιθανή Αποτυχία Εντοπισμού (Αποτυχία 
Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού ή Άκαρπος Έλεγχος) θα τυγχάνει διαχείρισης από την οικεία 
Διεθνή Ομοσπονδία ή την CyADA, ανάλογα με το προς ποιον ο εν λόγω Αθλητής υποβάλλει τα 
στοιχεία εντοπισμού του. Στις περιπτώσεις που η CyADA διαπιστώσει μία Αποτυχία Υποβολής 
Στοιχείων Εντοπισμού ή έναν Άκαρπο Έλεγχο θα υποβάλλει αυτές τις πληροφορίες στον WADA 
μέσω του συστήματος ADAMS, όπου θα είναι προσβάσιμες και από άλλους ενδιαφερόμενους 
Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ.  
 

 (4) Άλλες περιπτώσεις όπου η CyADA αναλαμβάνει την ευθύνη για τη διενέργεια Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων αναφορικά με Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ σε σχέση με Αθλητές ή άλλα 
Πρόσωπα υπό τη δικαιοδοσία της, καθορίζονται σύμφωνα με το Άρθρο 7 του Κώδικα (παράγραφοι 
60-74 του παρόντος Διατάγματος). 
 

 (5) Ο WADA δύναται να αναθέσει στην CyADA να διεξαγάγει τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων σε 
συγκεκριμένη υπόθεση. Εάν η CyADA αρνηθεί να διεξαγάγει τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων εντός 
εύλογης προθεσμίας που ορίζεται από τον WADA, η άρνηση αυτή θεωρείται πράξη μη 
συμμόρφωσης και ο WADA θα δύναται, αντί της CyADA, να αναθέσει τον Χειρισμό 
Αποτελεσμάτων σε άλλο Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ με δικαιοδοσία επί του Αθλητή ή άλλου 
Προσώπου ή, εάν δεν υπάρχει τέτοιος Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ, σε οποιονδήποτε άλλο 
Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ είναι πρόθυμος να το πράξει. Σε αυτή την περίπτωση, η CyADA 
αποζημιώνει τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ που έχει οριστεί από τον WADA, για τα έξοδα και τις 
αμοιβές δικηγόρου για τη διεξαγωγή Χειρισμού Αποτελεσμάτων· η αποτυχία επιστροφής των 
παραπάνω εξόδων και αμοιβών δικηγόρου θα θεωρείται πράξη μη συμμόρφωσης εκ μέρους της 
CyADA. 
  

Αρχική διερεύνηση 
Αντικανονικού 
Αναλυτικού 
Ευρήματος από την 
CyADA. 
 
 

61.–(1) Κατά  την αρχική διερεύνηση ενός Αντικανονικού Αναλυτικού Ευρήματος από την 
CyADA, ισχύουν τα παρακάτω:   
 
(α) Τα αποτελέσματα όλων των αναλύσεων των Δειγμάτων τα οποία συλλέγονται από την 
CyADA ή κατ’ εντολή ή οδηγίες αυτής αποστέλλονται στην CyADA μέσω του συστήματος 
ADAMS, σε έκθεση υπογεγραμμένη από εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο του Εργαστηρίου που 
προέβη στην ανάλυση (εκτός εάν υπάρχει διαφορετική απαίτηση από την CyADA).  
 
(β) Μετά τη λήψη έκθεσης για Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα, η CyADA διεξάγει αρχική 
διερεύνηση για να καθορίσει: (i) εάν ισχύει Εξαίρεση Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, η οποία 
έχει εγκριθεί ή πρόκειται να εγκριθεί σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα, ή (ii) εάν υπάρχει 
προφανής απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες ή τις 
Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια, η οποία να προκάλεσε το Αντικανονικό Αναλυτικό 
Εύρημα και/ή (iii) διαφαίνεται ότι το Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα προκλήθηκε από χρήση της 
σχετικής Απαγορευμένης Ουσίας μέσω επιτρεπόμενης οδού. 
 
(γ) Η CyADA συμβουλεύεται το μητρώο του Αθλητή μέσω του συστήματος ADAMS και άλλους 
Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ οι οποίοι πιθανόν να έχουν εγκρίνει μια Εξαίρεση Χρήσης για 
Θεραπευτικό Σκοπό για τον Αθλητή, ούτως ώστε να αποφασίσει εάν ισχύει Εξαίρεση Χρήσης 
για Θεραπευτικό Σκοπό. Εάν η αρχική διερεύνηση αποκαλύψει ότι για τον Αθλητή ισχύει 
Εξαίρεση Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, τότε η CyADA πρέπει να διενεργήσει τον απαραίτητο 
έλεγχο για να αποφασίσει εάν τα συγκεκριμένα κριτήρια της Εξαίρεσης Χρήσης για Θεραπευτικό 
Σκοπό έχουν ακολουθηθεί.  
 
(δ) Εάν το Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα αφορά Απαγορευμένη Ουσία η λήψη της οποίας 
επιτρέπεται μέσω μίας ή περισσότερων οδών χορήγησης βάσει του Καταλόγου Απαγορευμένων 
Ουσιών και Μεθόδων, η CyADA προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες για να διακριβώσει εάν η 
Απαγορευμένη Ουσία φαίνεται να ελήφθη μέσω μιας επιτρεπόμενης οδού και κατά πόσον το 
Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα είναι συμβατό με τη διαφαινόμενη οδό χορήγησης.  
 

 (2) Εάν, κατόπιν της διερεύνησης του Αντικανονικού Αναλυτικού Ευρήματος σύμφωνα με την 
παράγραφο 61(1), η CyADA αποφασίσει: 
 

(α) ότι το Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα είναι συμβατό με μια έγκυρη και ισχύουσα 
Εξαίρεση Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό του Αθλητή ή με Εξαίρεση Χρήσης για 
Θεραπευτικό Σκοπό που δύναται να εγκριθεί (ως προνοείται στο παρόν Διάταγμα), ή  
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(β) ότι υπήρξε απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες 
ή τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια που προκάλεσε το Αντικανονικό 
Αναλυτικό Εύρημα, ή  

(γ) ότι διαφαίνεται ότι το Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα προκλήθηκε από λήψη της 
σχετικής Απαγορευμένης Ουσίας μέσω επιτρεπόμενης οδού, 

 
τότε η CyADA οφείλει να ενημερώσει για την απόφασή της αυτή τον Αθλητή, τη Διεθνή 
Ομοσπονδία του Αθλητή, τον WADA και οποιονδήποτε άλλο Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ που έχει 
δικαίωμα έφεσης στην εν λόγω απόφαση δυνάμει του Κώδικα και του παρόντος Διατάγματος και 
δεν προβαίνει σε περαιτέρω ενέργειες σχετικά με το εν λόγω Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα. 
 

Ειδοποίηση της 
CyADA σε συνέχεια 
της αρχικής 
διερεύνησης 
Αντικανονικού 
Αναλυτικού 
Ευρήματος.  
 
 
 

62.–(1) Εάν η διερεύνηση του Αντικανονικού Αναλυτικού Ευρήματος από μέρους της CyADA 
που περιγράφεται στην παράγραφο 61 δεν αναδείξει: 
 

(α) μια ισχύουσα Εξαίρεση Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό η οποία έχει εγκριθεί ή 
πρόκειται να εγκριθεί σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα, ή  

(β) μια απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες ή τις 
Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια, η οποία να προκάλεσε το Αντικανονικό 
Αναλυτικό Εύρημα, ή 

(γ) ότι το Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα προκλήθηκε από λήψη της σχετικής 
Απαγορευμένης Ουσίας μέσω επιτρεπόμενης οδού, τότε - 

 
η CyADA οφείλει να ενημερώσει τον Αθλητή το συντομότερο δυνατόν. 
 

 
 

 (2) Η CyADA ενημερώνει άμεσα τον Αθλητή αναφέροντας τα παρακάτω:  
 

(α) το Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα, 

(β) ότι το Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα μπορεί να οδηγήσει σε Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ και στις προβλεπόμενες Συνέπειες, 

(γ) το δικαίωμα του Αθλητή να ζητήσει ανάλυση του Β Δείγματος, καθώς και ότι, αν 
αποτύχει να το πράξει αυτό εντός της καθορισμένης προθεσμίας, θα θεωρηθεί ότι 
αποποιείται αυτό του το δικαίωμα, 

(δ) ότι εάν το δικαίωμα του Αθλητή να ζητήσει ανάλυση του Β Δείγματος ασκηθεί, τότε ο 
Αθλητή ή/και εκπρόσωπός του έχει τη δυνατότητα να παρίσταται κατά το άνοιγμα και 
την ανάλυση του Β Δείγματος, σύμφωνα με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα 
Εργαστήρια, 

(ε) το δικαίωμα του Αθλητή να ζητήσει από το Εργαστήριο αντίγραφα του πακέτου 
τεκμηρίωσης για το Α Δείγμα, 

(στ) το δικαίωμα του Αθλητή να προβάλει εξηγήσεις αναφορικά με το Αντικανονικό 
Αναλυτικό Εύρημα εντός καθορισμένης (αλλά σύντομης) προθεσμίας, 

(ζ) το δικαίωμα του Αθλητή:  

i. να παράσχει Ουσιαστική Βοήθεια (σύμφωνα με την υποπαράγραφο (1) της 
παραγράφου 82 του παρόντος Διατάγματος),  

ii. να παραδεχθεί την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και δυνητικά να 
επωφεληθεί από τη μείωση κατά έναν (1) χρόνο της περιόδου Αποκλεισμού 
(σύμφωνα με την υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 83 του παρόντος 
Διατάγματος) ή 

iii. να επιδιώξει να συνάψει συμφωνία επίλυσης υποθέσεων (σύμφωνα με την 
υποπαράγραφο (2) της παραγράφου 83 του παρόντος Διατάγματος) 

(η) τα προβλεπόμενα σε σχέση με τον Προσωρινό Αποκλεισμό (συμπεριλαμβανομένης της 
δυνατότητας ο Αθλητής να θέσει οικειοθελώς τον εαυτό του σε Προσωρινό 
Αποκλεισμό), 

(θ) οποιαδήποτε άλλη πληροφορία την οποία η CyADA οφείλει να δώσει στον Αθλητή 
βάσει των Διεθνών Προδιαγραφών για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων. 

 
 (3) Με την παραλαβή της εξήγησης του Αθλητή, η CyADA δύναται, χωρίς περιορισμό, να ζητήσει 

περαιτέρω πληροφόρηση και/ή έγγραφα από τον Αθλητή και/ή το άλλο Πρόσωπο εντός 
καθορισμένης προθεσμίας ή να διαβουλευθεί με τρίτα πρόσωπα για να εξετάσει την εγκυρότητα 
της εξήγησης.  
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Ανάλυση Β 
Δείγματος. 

63.-(1) Εάν ο Αθλητής ασκήσει το δικαίωμά του να ζητήσει ανάλυση του Β Δείγματος, αυτή η 
ανάλυση πρέπει, εκτός των εξαιρέσεων που προνοούνται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα 
Εργαστήρια, να διεξαχθεί από το Εργαστήριο που ανέλυσε το Α Δείγμα. 
 

 
 
 

(2) H CyADA υποδεικνύει την προγραμματισμένη ημερομηνία και ώρα, όπως και τον χώρο 
Ανάλυσης του Β Δείγματος, μέσω της ειδοποίησης, βάσει της παραγράφου 62, ή σέ σύντομο 
χρονικό διάστημα μετά το αίτημα του Αθλητή για Ανάλυση του Β Δείγματος. 
 

 (3) Εάν ο Αθλητής ζητήσει ανάλυση του Β Δείγματος, αλλά ισχυρίζεται ότι αυτός και/ή ο 
εκπρόσωπός του δεν είναι διαθέσιμοι την προγραμματισμένη ημερομηνία, η CyADA πρέπει να 
προτείνει (τουλάχιστον) δύο εναλλακτικές ημερομηνίες. Εάν ο Αθλητής και/ή ο εκπρόσωπος του 
ισχυρίζονται ότι δεν είναι διαθέσιμοι κατά τις προτεινόμενες εναλλακτικές ημερομηνίες, η CyADA 
δίνει οδηγίες στο Εργαστήριο να προχωρήσει με την ανάλυση και διορίζει έναν ανεξάρτητο 
μάρτυρα για να βεβαιώσει ότι το φιαλίδιο του Β Δείγματος δεν εμφανίζει σημάδια Επέμβασης και 
ότι οι αριθμοί αναγνώρισης συνάδουν με τα έγγραφα της δειγματοληψίας.  
 

 
 
 

(4) Εάν η ανάλυση του Β Δείγματος επιβεβαιώσει το αποτέλεσμα από την ανάλυση του Α 
Δείγματος, τότε η CyADA ενημερώνει άμεσα τον Αθλητή για το αποτέλεσμα και παρέχει σε αυτόν 
μια σύντομη προθεσμία προκειμένου να υποβάλει ή να συμπληρώσει τις εξηγήσεις του. Στον 
Αθλητή πρέπει να δοθεί η ευκαιρία να παραδεχθεί τη διάπραξη Παράβασης Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ και δυνητικά να επωφεληθεί από τη μείωση κατά ένα έτος της περιόδου Αποκλεισμού, 
εάν εφαρμόζεται, και/ή να αποδεχθεί οικειοθελώς Προσωρινό Αποκλεισμό. 
 

 (5) Εάν η ανάλυση του Β Δείγματος δεν επιβεβαιώσει το αποτέλεσμα από την ανάλυση του Α 
Δείγματος, τότε η εξέταση πρέπει να θεωρηθεί ότι δεν οδήγησε σε Αντικανονικό Αναλυτικό 
Εύρημα και δεν θα αποτελεί τη βάση Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ (παράγραφος 36). Η 
CyADA οφείλει να ειδοποιήσει άμεσα τον Αθλητή, τη Διεθνή Ομοσπονδία του Αθλητή και τον 
WADA για το αποτέλεσμα. 
 

Αρχική έρευνα για 
Διερευνητέο Εύρημα. 
 
 

64.–(1) Μόλις η CyADA πληροφορηθεί την ύπαρξη Διερευνητέου Ευρήματος, διεξάγει μια αρχική 
έρευνα για να διευκρινίσει:  
 

α) εάν ισχύει Εξαίρεση Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, η οποία έχει εγκριθεί ή πρόκειται 
να εγκριθεί σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα, ή  

β) εάν υπάρχει προφανής απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και 
τις Έρευνες ή τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια, η οποία να προκάλεσε το 
Διερευνητέο Εύρημα, και/ή  

γ) εάν διαφαίνεται ότι τοΔιερευνητέο Εύρημα προκλήθηκε από λήψη της σχετικής 
Απαγορευμένης Ουσίας μέσω επιτρεπόμενης οδού.  

 
 
 
 

(2) Εάν η αρχική έρευνα αποκαλύψει ότι ισχύει Εξαίρεση Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπόη οποία 
έχει εγκριθεί ή πρόκειται να εγκριθεί σύμφωνα με το παρόν Διάταγμα, ότι υπάρχει προφανής 
απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες ή τις Διεθνείς 
Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια, η οποία να προκάλεσε το Διερευνητέο Εύρημα ή το 
Διερευνητέο Εύρημα προκλήθηκε από  λήψη της σχετικής Απαγορευμένης Ουσίας μέσω 
επιτρεπόμενης οδού, η CyADA πρέπει να ειδοποιήσει άμεσα τον Αθλητή, την οικεία Διεθνή 
Ομοσπονδία και τον WADA για την κατάληξη. 
 

 (3) Εάν η αρχική έρευνα δεν αποκαλύψει ότι ισχύει Εξαίρεση Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό, 
ούτε ότι υπάρχει προφανής απόκλιση από τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις 
Έρευνες ή τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τα Εργαστήρια, η οποία να προκάλεσε το Διερευνητέο 
Εύρημα ή ότι το Διερευνητέο Εύρημα προκλήθηκε από  λήψη της σχετικής Απαγορευμένης 
Ουσίας μέσω επιτρεπόμενης οδού, η CyADA προβαίνει στην απαιτούμενη έρευνα.   
 

 
 

(4) Η CyADA δεν οφείλει να ειδοποιεί τον Αθλητή σχετικά με Διερευνητέο Εύρημα παρά μόνο 
αφότου ολοκληρώσει την έρευνά της και αποφασίσει ότι το Διερευνητέο Εύρημα θεωρείται 
Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα, εκτός εάν υφίσταται μία από τις ακόλουθες περιπτώσεις:  
 

(α) Εάν η CyADA κρίνει ότι είναι απαραίτητη η ανάλυση του B Δείγματος πριν από την 
ολοκλήρωση της έρευνάς της, μπορεί να προχωρήσει στην ανάλυση αυτού αφού 
ειδοποιήσει σχετικά τον Αθλητή. Η εν λόγω ειδοποίηση περιλαμβάνει την περιγραφή 
του Διερευνητέου Ευρήματος και τις πληροφορίες που αναφέρονται στην 
υποπαράγραφο (2) της παραγράφου 61, ανωτέρω. 
 

(β) Εάν η CyADA ερωτηθεί από έναν Διοργανωτή Μεγάλων Αθλητικών Εκδηλώσεων πριν 
από κάποια Διεθνή Αθλητική Διοργάνωση του ιδίου, ή από την Εθνική Ολυμπιακή 
Επιτροπή ή την Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, την Εθνική Ομοσπονδία ή άλλο 
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Αθλητικό Οργανισμό με ευθύνη επιλογής των μελών ομάδας η οποία θα συμμετάσχει 
σε Διεθνή Αθλητική Διοργάνωση, πριν από την καταληκτική ημερομηνία επιλογής των 
αθλητών που θα συμμετάσχουν στην εν λόγω Διεθνή Αθλητική Διοργάνωση, για να 
αποκαλύψει εάν υφίσταται Αθλητής περιλαμβανόμενος στον κατάλογο που έχει 
παρασχεθεί από τον Διοργανωτή Μεγάλων Αθλητικών Εκδηλώσεων ή την Εθνική 
Ολυμπιακή Επιτροπή, την Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, την Εθνική Ομοσπονδία 
ή άλλο Αθλητικό Οργανισμό, έναντι του οποίου εκκρεμεί Διερευνητέο Εύρημα. Στις 
περιπτώσεις αυτές, η CyADA οφείλει να κατονομάσει τον εν λόγω Αθλητή στον 
Διοργανωτή Μεγάλων Αθλητικών Εκδηλώσεων ή την Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή, την 
Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, την Εθνική Ομοσπονδία ή άλλο Αθλητικό 
Οργανισμό, αφού προηγουμένως ειδοποιήσει τον ενδιαφερόμενο Αθλητή για το 
Διερευνητέο Εύρημα. 
 

(γ) Εάν το Διερευνητέο Εύρημα, κατά την άποψη ειδικού ιατρού ή άλλου εμπειρογνώμονα, 
είναι πιθανό να συνδέεται με σοβαρή πάθηση η οποία χρήζει άμεσης ιατρικής 
φροντίδας. 

 
 (5) Εάν, μετά την ολοκλήρωση της έρευνας, η CyADA αποφασίσει να χειριστεί το Διερευνητέο 

Εύρημα ως Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα, τότε η διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί 
πρέπει να είναι σύμφωνη με τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος, οι οποίες εφαρμόζονται 
σχετικά με τα Αντικανονικά Αναλυτικά Ευρήματα. 
 

Έρευνα για 
Διερευνητέο Εύρημα 
Βιολογικού 
Διαβατηρίου και για 
Αντικανονικό Εύρημα 
Βιολογικού 
Διαβατηρίου.  

65.–(1) Η CyADA, σύμφωνα με το Παράρτημα Γ των Διεθνών Προδιαγραφών για τον Χειρισμό 
Αποτελεσμάτων, αναλαμβάνει τη διεξαγωγή της πρώτης φάσης (προ ακροάσεως) του Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων σε περιπτώσεις ‒ 
 

α) Διευρευνητέου Ευρήματος Βιολογικού Διαβατηρίου  
β) Βιολογικού Διαβατηρίου που στάλθηκε από τη Μονάδα Χειρισμού Διαβατηρίου 

Αθλητή σε έναν Εμπειρογνώμονα χωρίς να υπάρχει Διερευνητέο Εύρημα 
Βιολογικού Διαβατηρίου.   

 (2) Σε περιπτώσεις που η CyADA λάβει ενημέρωση για Αντικανονικό Εύρημα Βιολογικού 
Διαβατηρίου, προβαίνει σε ειδοποίηση του Αθλητή σύμφωνα με τις πρόνοιες του παρόντος 
Διατάγματος.  
  

Διερεύνηση 
Αποτυχίας 
Εντοπισμού. 
 

66.–(1) Η CyADA αναλαμβάνει τη διεξαγωγή της πρώτης φάσης (προ ακροάσεως) του 
Χειρισμού Αποτελεσμάτων σε περιπτώσεις πιθανής Αποτυχίας Εντοπισμού, σύμφωνα με τις 
πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος και των πρωτοκόλλων που εκδίδονται από την CyADA.  
 

 (2) Για σκοπούς καθορισμού του κατά πόσον μια Αποτυχία Εντοπισμού διαπράχθηκε εντός της 
περιόδου των 12 μηνών που αναφέρεται στην παράγραφο 50, ισχύουν τα εξής:  
 

(α) Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού θα θεωρείται ότι διαπράχθηκε (i) στην 
περίπτωση που ο Αθλητής απέτυχε να παράσχει πλήρεις πληροφορίες έγκαιρα, πριν 
από την πρώτη ημέρα  του τριμήνου, την πρώτη ημέρα του τριμήνου αυτού και (ii) στην 
περίπτωση που οι πληροφορίες τις οποίες παρέσχε ο Αθλητής (είτε πριν από την 
έναρξη του τριμήνου, είτε σε κατοπινό στάδιο, στα πλαίσια ενημέρωσης των 
πληροφοριών που παρέσχε αρχικά) προκύπτει ότι είναι ανακριβείς, την (πρώτη) ημέρα 
κατά την οποία διαφαίνεται ότι οι πληροφορίες ήταν ανακριβείς. 
 

β)  Άκαρπος Έλεγχος θα θεωρείται ότι διαπράχθηκε την ημέρα κατά την οποία η 
προσπάθεια υποβολής σε Έλεγχο απέτυχε.  

 
 (3) Αποτυχίες Εντοπισμού που διαπράχθηκαν από Αθλητή πριν από την αποχώρησή του από 

την αγωνιστική δραστηριότητα είναι δυνατόν να συνδυάζονται, για σκοπούς εφαρμογής της 
παραγράφου 50, με Αποτυχίες Εντοπισμού που διαπράχθηκαν από τον Αθλητή αφότου αυτός 
επέστρεψε στην αγωνιστική δραστηριότητα και κατέστησε τον εαυτό του διαθέσιμο για Έλεγχο 
Εκτός Αγώνα. 
 

 
 

(4) Ένας Αθλητής θα θεωρείται ότι υπέπεσε σε Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού μόνο 
στις περιπτώσεις όπου η CyADA μπορεί να αποδείξει τα ακόλουθα:  
 

α) Ο Αθλητής έχει δεόντως ενημερωθεί: (i) ότι έχει συμπεριληφθεί σε Επίσημο Κατάλογο 
Ελεγχόμενων Αθλητών. (ii) ότι εξ αυτού υφίσταται υποχρέωσή του για Υποβολή 
Στοιχείων Εντοπισμού. και (iii) για τις Συνέπειες σε περίπτωση Αποτυχίας Υποβολής 
Στοιχείων Εντοπισμού. 

β) Ο Αθλητής απέτυχε να συμμορφωθεί με την υποχρέωση αυτή εντός της καθορισμένης 
προθεσμίας. 
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γ) Σε περίπτωση δεύτερης ή τρίτης Αποτυχίας Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού, ότι 
έλαβε ειδοποίηση για την προηγούμενη Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού. Σε 
περίπτωση που η Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού αποκάλυψε ελλείψεις οι 
οποίες, εάν δεν αποκατασταθούν, μπορεί να προκαλέσουν και άλλες περιπτώσεις 
Αποτυχίας Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού, ότι ο Αθλητής, με την ειδοποίηση, 
ενημερώθηκε πως προκειμένου να αποφύγει μια νέα Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων 
Εντοπισμού οφείλει να υποβάλει (ή να ενημερώσει) τα στοιχεία εντοπισμού που 
υποχρεούται εντός της προθεσμίας που καθορίζεται στην ειδοποίηση (η οποία πρέπει 
να είναι εντός 48 ωρών από τη λήψη της ειδοποίησης) και εντούτοις απέτυχε να 
αποκαταστήσει την Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού εντός της προθεσμίας 
που καθορίζεται στην ειδοποίηση. 

δ) Ότι η αποτυχία του Αθλητή να υποβάλει τα στοιχεία εντοπισμού ήταν, τουλάχιστον, 
αμέλεια. Για τον σκοπό αυτό, ο Αθλητής θα θεωρείται ότι υπέπεσε σε Αποτυχία 
Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού από αμέλεια, αφού αποδειχθεί ότι, ενώ ενημερώθηκε 
για τις υποχρεώσεις του, δεν έχει συμμορφωθεί με αυτές. Η υπόθεση αυτή μπορεί να 
αντικρουστεί από τον Αθλητή μόνο εάν αποδείξει ότι δεν υπήρξε αμέλεια από μέρους 
του που να οδήγησε ή να συνέβαλε στην Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού.  

 
 (5) Αθλητής που περιλαμβάνεται σε Επίσημο Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών οφείλει να είναι 

παρών και διαθέσιμος για Έλεγχο οποιαδήποτε ημέρα κατά τη διάρκεια της περιόδου των 60 
λεπτών (ωριαία διαθεσιμότητα) που όρισε στα Στοιχεία Εντοπισμού του για τη συγκεκριμένη 
ημέρα, στον χώρο τον οποίο ο ίδιος ο Αθλητής όρισε για την ημέρα αυτή. Στην περίπτωση που 
η υποχρέωση αυτή δεν τηρηθεί από μέρους του Αθλητή, θα εκλαμβάνεται ως προφανής 
Άκαρπος Έλεγχος. Εάν ο Αθλητής υποβληθεί σε Έλεγχο κατά τη διάρκεια της περιόδου των 60 
λεπτών (ωριαία διαθεσιμότητα), υποχρεούται να παραμείνει μαζί με τον Υπεύθυνο Ελέγχου 
Ντόπινγκ μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας λήψης του Δείγματος, ανεξαρτήτως εάν η 
διαδικασία δειγματοληψίας διαρκέσει πέραν της περιόδου των 60 λεπτών (ωριαία 
διαθεσιμότητα).   
 

 
 

(6) Για να διασφαλιστεί η δίκαιη αντιμετώπιση του Αθλητή, σε περίπτωση αποτυχημένης 
προσπάθειας εντοπισμού του για έλεγχο, η οποία επιχειρήθηκε κατά τη διάρκεια της περιόδου 
των 60 λεπτών (ωριαία διαθεσιμότητα) την οποία ο Αθλητής όρισε στα Υποβληθέντα Στοιχεία 
Εντοπισμού του, κάθε μεταγενέστερη αποτυχία εντοπισμού του Αθλητή για Έλεγχο (από τον ίδιο 
ή οποιονδήποτε άλλο Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ) εντός της περιόδου των 60 λεπτών (ωριαίας 
διαθεσιμότητας) που όρισε στα Υποβληθέντα Στοιχεία Εντοπισμού, θα λογίζεται ως Άκαρπος 
Έλεγχος (ή, εάν η αποτυχημένη προσπάθεια οφείλεται σε ανεπαρκείς πληροφορίες για τον 
εντοπισμό του Αθλητή κατά τη διάρκεια της περιόδου αυτής, ως Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων 
Εντοπισμού) εις βάρος του Αθλητή μόνο εάν η μεταγενέστερη προσπάθεια έγινε αφότου ο 
Αθλητής έλαβε ειδοποίηση για την αρχική αποτυχημένη προσπάθεια.    
 

 
 

(7) Ένας Αθλητής μπορεί να θεωρηθεί ότι υπέπεσε σε Άκαρπο Έλεγχο μόνο στις περιπτώσεις 
όπου η CyADA μπορεί να αποδείξει τα παρακάτω:  
 

(α) Ότι ο Αθλητής, κατά την ειδοποίηση που έλαβε ότι έχει συμπεριληφθεί σε Επίσημο 
Κατάλογο Ελεγχόμενων Αθλητών, ενημερώθηκε ότι θα ευθύνεται για Άκαρπο Έλεγχο 
εάν δεν είναι διαθέσιμος για Έλεγχο κατά τη διάρκεια της περιόδου 60 λεπτών (ωριαίας 
διαθεσιμότητας) που όρισε στα Υποβληθέντα Στοιχεία Εντοπισμού, στον χώρο τον 
οποίο όρισε σε αυτά για τη συγκεκριμένη περίοδο.  
 

(β) Ότι ένας Υπεύθυνος Ελέγχου Ντόπινγκ επιχείρησε να ελέγξει τον Αθλητή μια 
συγκεκριμένη ημέρα του τριμήνου κατά τη διάρκεια της περιόδου 60 λεπτών (ωριαίας 
διαθεσιμότητας) που όρισε για τη συγκεκριμένη ημέρα στα Υποβληθέντα Στοιχεία 
Εντοπισμού, με επίσκεψή του στον χώρο που όρισε σε αυτά.  

 
(γ) Ότι κατά τη διάρκεια της περιόδου των 60 λεπτών (ωριαίας διαθεσιμότητας) ο 

Υπεύθυνος Ελέγχου Ντόπινγκ έκανε εύλογες προσπάθειες, υπό τις περιστάσεις 
(λαμβάνοντας υπόψη τη φύση του συγκεκριμένου χώρου), για να εντοπίσει τον Αθλητή, 
χωρίς όμως να δίνει στον Αθλητή προειδοποίηση για τον Έλεγχο.  

 
(δ) Ότι η αποτυχία του Αθλητή να είναι διαθέσιμος για Έλεγχο στον χώρο όπου δήλωσε 

ότι θα βρίσκεται κατά τη διάρκεια της περιόδου των 60 λεπτών (ωριαίας 
διαθεσιμότητας) ήταν, τουλάχιστον, αμέλεια. 

 
 
 

(8) Στις περιπτώσεις όπου φαίνεται ότι υπήρξε Αποτυχία Εντοπισμού, θα ακολουθείται η εξής 
διαδικασία για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων:  
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(α) Όπου η Αποτυχία Εντοπισμού προκύπτει μετά από προσπάθεια ελέγχου του Αθλητή, 
η CyADA οφείλει να εξασφαλίσει άμεσα από τον Υπεύθυνο Ελέγχου Ντόπινγκ την 
Αναφορά Αποτυχημένης Προσπάθειας Εντοπισμού. Εάν η Αποτυχία Εντοπισμού 
Αθλητή για τον οποίο η CyADA έχει την αρμοδιότητα του Χειρισμού Αποτελεσμάτων 
αποκαλύφθηκε κατόπιν προσπάθειας για Έλεγχό του από Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ 
άλλο από τη CyADA ή εκ μέρους του άλλου Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ, η CyADA 
οφείλει να ζητά τις απαιτούμενες πληροφορίες και τη συνδρομή από τον άλλο 
Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ.    
 

(β) Η CyADA εξετάζει τον φάκελο της υπόθεσης (συμπεριλαμβανομένης της Αναφοράς 
Αποτυχημένης Προσπάθειας Εντοπισμού από τον Υπεύθυνο Ελέγχου Ντόπινγκ) για 
να αποφανθεί κατά πόσον ικανοποιούνται όλες οι προϋποθέσεις για Αποτυχία 
Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού ή Άκαρπο Έλεγχο. Επιπλέον, εάν απαιτείται, 
συλλέγει πληροφορίες από τρίτους (π.χ., τον Υπεύθυνο Ελέγχου Ντόπινγκ που 
επιχείρησε τον Έλεγχο από τον οποίο αποκαλύφθηκε η Αποτυχία Υποβολής Στοιχείων 
Εντοπισμού ή προέκυψε ο Άκαρπος Έλεγχος) για την υποβοήθηση στην εξέταση αυτή.  
 

(γ) Σε περίπτωση που η CyADA καταλήξει ότι δεν πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις, 
αιτιολογεί την απόφασή της αυτή.  
 

(δ) Σε περίπτωση που η CyADA καταλήξει ότι πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις, ειδοποιεί 
τον Αθλητή εντός περιόδου 14 ημερών από την ημερομηνία της προφανούς Αποτυχίας 
Εντοπισμού. Η ειδοποίηση περιλαμβάνει επαρκείς πληροφορίες σχετικά με την 
προφανή Αποτυχία Εντοπισμού που να επιτρέπουν στον Αθλητή να απαντήσει επί της 
ουσίας και του παρέχεται επαρκής προθεσμία για να απαντήσει κατά πόσον 
παραδέχεται τη διάπραξη της Αποτυχίας Εντοπισμού ή, εάν διαφωνεί, να παράσχει 
σχετικές εξηγήσεις για την απόφασή του. Η ειδοποίηση θα περιλαμβάνει επίσης 
ενημέρωση του Αθλητή ότι η διάπραξη τριών (3) Αποτυχιών Εντοπισμού σε περίοδο 
12 μηνών αποτελεί Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και θα του επισημαίνεται εάν 
κατά τους προηγούμενους 12 μήνες έχει καταχωρισθεί εις βάρος του άλλη Αποτυχία 
Εντοπισμού. Σε περίπτωση Αποτυχίας Υποβολής Στοιχείων Εντοπισμού, θα 
επισημαίνεται στον Αθλητή η υποχρέωσή του για υποβολή των στοιχείων εντοπισμού 
που εκκρεμούν εντός προθεσμίας 48 ωρών από τη λήψη της ειδοποίησης, προκειμένου 
να αποφευχθεί νέα Αποτυχία Εντοπισμού.    
 

(ε) Εάν ο Αθλητής δεν απαντήσει εντός της καθορισμένης προθεσμίας, η CyADA θα 
καταχωρίσει την Αποτυχία Εντοπισμού εις βάρος του.  
 

(στ) Εάν ο Αθλητής απαντήσει εντός της καθορισμένης προθεσμίας, η CyADA εξετάζει κατά 
πόσον με την απάντησή του αυτή διαφοροποιείται η αρχική απόφαση ως προς το εάν 
ικανοποιούνται όλες οι προϋποθέσεις για την καταχώριση Αποτυχίας Εντοπισμού. Εάν 
πράγματι διαφοροποιείται, η CyADA ειδοποιεί σχετικά τον Αθλητή, τον WADA, την 
ενδιαφερόμενη Διεθνή Ομοσπονδία και τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ που αποκάλυψε 
την Αποτυχία Εντοπισμού (εάν πρόκειται για Οργανισμό άλλον από την CyADA) και 
αιτιολογεί την απόφασή της. Κάθε μέρος από αυτά έχει δικαίωμα άσκησης έφεσης κατά 
της απόφασης της CyADA σύμφωνα με το Άρθρο 13 του Κώδικα (Μέρος Χ, 
παράγραφοι 110-128 του παρόντος Διατάγματος). Εάν η CyADA εμμένει στην αρχική 
της απόφαση, ειδοποιεί σχετικά τον Αθλητή (με σχετική αιτιολόγηση) και του παρέχει 
εύλογη προθεσμία για να αποφασίσει εάν επιθυμεί διοικητική επαναξιολόγηση της 
απόφασής της. Η CyADA, στο στάδιο αυτό, οφείλει να παράσχει στον Αθλητή την 
Αναφορά Αποτυχημένης Προσπάθειας Εντοπισμού, εάν δεν το έχει ήδη πράξει.    
 

(ζ) Εάν ο Αθλητής δεν αιτηθεί διοικητική επαναξιολόγηση της απόφασης της CyADA εντός 
της καθορισμένης προθεσμίας, η CyADA καταχωρίζει εις βάρος του Αθλητή την 
Αποτυχία Εντοπισμού. Εάν ο Αθλητής αιτηθεί διοικητική επαναξιολόγηση εντός της 
καθορισμένης προθεσμίας, αυτή πραγματοποιείται μόνο με αξιολόγηση των εγγράφων 
του φακέλου, από ένα ή περισσότερα πρόσωπα που δεν είχαν προηγούμενη εμπλοκή 
στην αξιολόγηση της Αποτυχίας Εντοπισμού. Η διοικητική επαναξιολόγηση θα 
περιορίζεται στο να εξακριβώσει κατά πόσον πληρούνται ή όχι όλες οι προϋποθέσεις 
για την καταχώριση Αποτυχίας Εντοπισμού εις βάρος του Αθλητή.    
 

(η) Σε περίπτωση που η διοικητική εξέταση καταλήξει ότι δεν πληρούνται όλες οι 
προϋποθέσεις για την καταχώριση Αποτυχίας Εντοπισμού, η CyADA οφείλει να 
ενημερώσει σχετικά τον Αθλητή, τον WADA, την ενδιαφερόμενη Διεθνή Ομοσπονδία 
και τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ που αποκάλυψε την Αποτυχία Εντοπισμού (εάν 
πρόκειται για Οργανισμό άλλον από την CyADA) και αιτιολογεί την απόφασή της. Κάθε 
μέρος από αυτά έχει δικαίωμα άσκησης έφεσης κατά της απόφασης της CyADA 
σύμφωνα με το Άρθρο 13 του Κώδικα (Μέρος Χ, παράγραφοι 110-128 του παρόντος 
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Διατάγματος). Στην περίπτωση που η διοικητική εξέταση καταλήξει ότι πληρούνται όλες 
οι προϋποθέσεις για την καταχώριση Αποτυχίας Εντοπισμού, η CyADA οφείλει να 
ενημερώσει τον Αθλητή και καταχωρεί την Αποτυχία Εντοπισμού εις βάρος του. 

 
 
 

(9) Η CyADA γνωστοποιεί πάραυτα την απόφαση καταχώρισης μιας Αποτυχίας Εντοπισμού εις 
βάρος ενός Αθλητή στον WADA και σε όλους τους ενδιαφερόμενους Οργανισμούς Αντι-
Ντόπινγκ, σε εμπιστευτική βάση, στο σύστημα ADAMS. 
 

 
 

(10) Σε περίπτωση που εντός περιόδου 12 μηνών καταχωρισθούν τρεις (3) Αποτυχίες 
Εντοπισμού εις βάρος ενός Αθλητή, η CyADA οφείλει να ενημερώσει τον Αθλητή και τους άλλους 
Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην παράγραφο 68 του παρόντος 
Διατάγματος για την ισχυριζόμενη παράβαση του Άρθρου 2.4 του Κώδικα (παράγραφος 50 του 
παρόντος Διατάγματος) και να προβεί στον Χειρισμό Αποτελεσμάτων όπως προβλέπεται από 
το παρόν Διάταγμα. Εάν η CyADA αποτύχει να κινήσει διαδικασία κατά του Αθλητή εντός 30 
ημερών από την ημέρα που ο WADA έλαβε ειδοποίηση για την καταχώριση της τρίτης Αποτυχίας 
Εντοπισμού εις βάρος του Αθλητή εντός περιόδου 12 μηνών, τότε, για σκοπούς άσκησης του 
δικαιώματος έφεσης, όπως προβλέπεται από το Άρθρο 13.2 του Κώδικα (παράγραφος 114 του 
παρόντος Διατάγματος), θα θεωρείται ωσάν η CyADA να έχει αποφασίσει ότι δεν διαπράχθηκε 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ.   
 

 
 

(11) Αθλητής ο οποίος κατηγορείται ότι διέπραξε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ κατά 
παράβαση του Άρθρου 2.4 του Κώδικα (παράγραφος 50 του παρόντος Διατάγματος) έχει το 
δικαίωμα να προβεί σε πλήρη παράθεση των αποδεικτικών στοιχείων ενώπιον του πειθαρχικού 
συμβουλίου σύμφωνα με το Άρθρο 8 του Κώδικα και τα Άρθρα 8 και 10 των Διεθνών 
Προδιαγραφών για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων (Μέρος ΙΧ, παράγραφοι 96-109 του παρόντος 
Διατάγματος). Το σώμα ενώπιον του οποίου θα διεξαχθεί η ακροαματική διαδικασία της 
υπόθεσης δεν δεσμεύεται από τις όποιες αποφάσεις λήφθηκαν στο πλαίσιο της διαδικασίας 
Χειρισμού Αποτελεσμάτων, είτε σε ό,τι αφορά την επάρκεια των εξηγήσεων που δόθηκαν για 
την Αποτυχία Εντοπισμού ή άλλως πως. Το βάρος της απόδειξης εναπόκειται στην CyADA 
προκειμένου να αποδείξει ότι πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις για καθεμιά από τις Αποτυχίες 
Εντοπισμού, σε βαθμό που να ικανοποιούνται τα μέλη του πειθαρχικού συμβουλίου. Σε 
περίπτωση που το πειθαρχικό συμβούλιο αποφασίσει ότι υπάρχει επαρκής απόδειξη μόνο για 
μία ή δύο από τις Αποτυχίες Εντοπισμού, ενώ για τις άλλες δεν υπάρχει, τότε θα θεωρείται ότι 
δεν υπήρξε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ κατά παράβαση του Άρθρου 2.4 του Κώδικα 
(παράγραφος 50 του παρόντος Διατάγματος). Νοείται ότι, εάν ο Αθλητής διαπράξει μία ή δύο 
επιπλέον Αποτυχίες Εντοπισμού εντός περιόδου 12 μηνών, δύναται να ξεκινήσει νέα 
ακροαματική διαδικασία, βασιζόμενη στον συνδυασμό της μίας ή των δύο Αποτυχιών 
Εντοπισμού που τεκμηριώθηκαν σε βαθμό που να ικανοποιούνται τα μέλη του πειθαρχικού 
συμβουλίου κατά την προηγούμενη διαδικασία, σύμφωνα με το εδάφιο (γ) της υποπαραγράφου 
(2) της παραγράφου 59 του παρόντος Διατάγματος και την/τις Αποτυχία/-ες Εντοπισμού που 
διαπράχθηκε/-αν στη συνέχεια από τον Αθλητή. 
 

 (12) Οι Συνέπειες σε περίπτωση που ένας Αθλητής διέπραξε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ 
κατά παράβαση του Άρθρου 2.4 του Κώδικα (παράγραφος 50 του παρόντος Διατάγματος) έχουν 
ως εξής:  
 

(α) επιβολή Αποκλεισμού για περίοδο όπως προβλέπεται από το Άρθρο 10.3.2 του 
Κώδικα (εάν αφορά πρώτη παράβαση) ή το Άρθρο 10.9 του Κώδικα (επί πολλαπλών 
παραβάσεων) (εδάφιο (β) της παραγράφου 78 ή παράγραφος 84 του παρόντος 
Διατάγματος, αντίστοιχα). και  

(β) σύμφωνα με το Άρθρο 10.10 του Κώδικα (παράγραφος 85 του παρόντος 
Διατάγματος), εξαιρουμένων των περιπτώσεων όπου η φυσική δικαιοσύνη απαιτεί 
διαφορετικά, Ακύρωση των ατομικών αποτελεσμάτων του Αθλητή που επιτεύχθηκαν από 
την ημέρα διάπραξης της Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ κατά παράβαση του 
Άρθρου 2.4 του Κώδικα (παράγραφος 50 του παρόντος Διατάγματος) μέχρι την ημέρα 
επιβολής Προσωρινού Αποκλεισμού ή Αποκλεισμού, με όλες τις συνεπακόλουθες 
Συνέπειες, περιλαμβανομένης της αφαίρεσης όλων των μεταλλίων, βαθμών και 
βραβείων.  

 
Για τους σκοπούς της παρούσας παραγράφου, η Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ θα θεωρείται 
ότι διαπράχθηκε την ημέρα της τρίτης Αποτυχίας Εντοπισμού, όπως αποφασίστηκε από το 
πειθαρχικό συμβούλιο. Οι επιπτώσεις μίας Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ (κατά παράβαση 
του Άρθρου 2.4 του Κώδικα, παράγραφος 50 του παρόντος Διατάγματος) από έναν μεμονωμένο 
Αθλητή στα αποτελέσματα της ομάδας στην οποία ο Αθλητής αγωνίστηκε τη συγκεκριμένη 
περίοδο, θα αποφασίζονται σύμφωνα με το Άρθρο 11 του Κώδικα (παράγραφοι 91-93 του 
παρόντος Διατάγματος).    
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Έρευνα άλλων 
Παραβάσεων 
Κανόνων Αντι-
Ντόπινγκ.  
 

67.–(1) Η CyADA οφείλει να διενεργεί περαιτέρω έρευνα και, όπου απαιτείται, να προβαίνει στον 
προδικαστικό χειρισμό πιθανής Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ πέραν του Αντικανονικού 
Αναλυτικού Ευρήματος, του Διερευνητέου Ευρήματος, του Αντικανονικού Ευρήματος Βιολογικού 
Διαβατηρίου, του Διερευνητέου Ευρήματος Βιολογικού Διαβατηρίου ή της Αποτυχίας 
Εντοπισμού, σύμφωνα με τις Διεθνείς Προδιαγραφές για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων.  
 

 (2) Όταν η CyADA πεισθεί για τη διάπραξη Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ από ένα Αθλητή 
ή άλλο Πρόσωπο, οφείλει να ειδοποιήσει τον Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο σύμφωνα με τα 
καθοριζόμενα στην παράγραφο 68 του παρόντος Διατάγματος.  

Ειδοποίηση για 
ειδικές περιπτώσεις 
και άλλες Παραβάσεις 
Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ.  
 

68.–(1) Σε περίπτωση που η CyADA θεωρεί ότι ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο διέπραξε μία ή 
περισσότερες Παραβάσεις Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, οφείλει να ενημερώσει άμεσα τον Αθλητή ή 
το άλλο Πρόσωπο για τα παρακάτω:  
 

(α) Την Παράβαση ή τις Παραβάσεις Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ που η CyADA θεωρεί ότι 
διέπραξε ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο και τις προβλεπόμενες Συνέπειες. 
 

(β) Τη βάση της ισχυριζόμενης Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
 

(γ) Τα σχετικά αποδεικτικά στοιχεία που στηρίζουν τα γεγονότα τα οποία η CyADA θεωρεί 
ότι καταδεικνύουν ότι ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο ενδέχεται να διέπραξε Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
 

(δ) Το δικαίωμα του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου να παράσχει εξηγήσεις εντός εύλογης 
προθεσμίας. 
 

(ε) Την ευκαιρία του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου να παράσχει Ουσιαστική Βοήθεια, να 
παραδεχθεί τη διάπραξη Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και πως ενδεχομένως να 
ωφεληθεί με μείωση της περιόδου Αποκλεισμού κατά ένα έτος ή να επιδιώξει να 
συνάψει συμφωνία επίλυσης της υπόθεσης.  
 

(στ) Όλα όσα ισχύουν σχετικά με τον Προσωρινό Αποκλεισμό (συμπεριλαμβανομένης της 
δυνατότητας του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου να αποδεχθεί οικειοθελώς 
Προσωρινό Αποκλεισμό).  

 
 (2) Μετά τη λήψη των εξηγήσεων από μέρους του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου, η CyADA 

δύναται, χωρίς περιορισμό, να ζητήσει περισσότερη ενημέρωση ή/και έγγραφα από τον Αθλητή 
ή το άλλο Πρόσωπο εντός καθορισμένης προθεσμίας ή να συνεργαστεί με τρίτους προκειμένου 
να αξιολογήσει την εγκυρότητα των εξηγήσεων.  
 

 (3) Η CyADA οφείλει να κοινοποιεί την ειδοποίηση την οποία αποστέλλει στον Αθλητή ή στο 
άλλο Πρόσωπο στον Εθνικό Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου (εάν 
είναι άλλος από την CyADA), τη Διεθνή Ομοσπονδία του και τον WADA και να την καταχωρεί  
άμεσα στο σύστημα ADAMS.  
 

Εξακρίβωση 
Προηγούμενων 
Παραβάσεων Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ. 
 

69. Προτού αποστείλει ειδοποίηση σε Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο για πιθανή Παράβαση Κανόνων 
Αντι-Ντόπινγκ, η CyADA οφείλει να ανατρέξει στο σύστημα ADAMS και να επικοινωνήσει με τον 
WADA και άλλους αρμόδιους Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ, προκειμένου να επιβεβαιώσει κατά 
πόσον υφίσταται οποιαδήποτε προηγούμενη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
 

Απόφαση για παύση 
της διαδικασίας 
Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων. 

70. Εάν σε οποιοδήποτε σημείο της διαδικασίας Χειρισμού Αποτελεσμάτων η CyADA αποφασίσει 
να μην προχωρήσει περαιτέρω, πρέπει να ενημερώσει τον Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο (νοουμένου 
ότι ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο έχουν ήδη ειδοποιηθεί ότι βρίσκεται σε εξέλιξη Χειρισμός 
Αποτελεσμάτων) και να ειδοποιήσει (με αιτιολόγηση της απόφασής της) τους Οργανισμούς Αντι-
Ντόπινγκ οι οποίοι έχουν δικαίωμα έφεσης βάσει του Άρθρου 13 (Μέρος Χ, παράγραφοι 112-128 
του παρόντος Διατάγματος) και τον WADA. 
 

Προσωρινοί 
Αποκλεισμοί - 
Υποχρεωτικός 
Προσωρινός 
Αποκλεισμός μετά 
από Αντικανονικό 
Αναλυτικό Εύρημα ή 
Αντικανονικό Εύρημα 
Βιολογικού 
Διαβατηρίου. 
 

71.-(1) Σε περιπτώσεις Αντικανονικού Αναλυτικού  Ευρήματος ή Αντικανονικό Εύρημα 
Βιολογικού Διαβατηρίου, ισχύουν τα εξής: 
 

(α) Εάν η CyADA λάβει Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα ή Αντικανονικό Εύρημα 
Βιολογικού Διαβατηρίου (μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας διερεύνησης 
Αντικανονικού Ευρήματος Βιολογικού Διαβατηρίου) για μια Απαγορευμένη Ουσία ή 
Απαγορευμένη Μέθοδο, η οποία δεν είναι Ουσία Ειδικής Αναφοράς ή Μέθοδος Ειδικής 
Αναφοράς, επιβάλλει Προσωρινό Αποκλεισμό άμεσα ή μετά την έρευνα και την 
ειδοποίηση που απαιτούνται από την παράγραφο 62 του παρόντος Διατάγματος.  

 
(β) Ο υποχρεωτικός Προσωρινός Αποκλεισμός ενδέχεται να αρθεί εάν:  
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i. ο Αθλητής αποδείξει στο πεθαρχικό συμβούλιο ότι η παράβαση πιθανόν να 
εμπλέκει ένα Μολυσμένο Προϊόν, ή  

ii. η παράβαση εμπλέκει Ουσία Κατάχρησης και ο Αθλητής αποδείξει ότι έχει 
δικαίωμα μειωμένης περιόδου Αποκλεισμού. 

 
(γ) Η απόφαση να μην αρθεί ο υποχρεωτικός Προσωρινός Αποκλεισμός κατόπιν 

ισχυρισμού του Αθλητή σχετικά με Μολυσμένο Προϊόν δεν υπόκειται σε έφεση. 
 

Προαιρετικός 
Προσωρινός 
Αποκλεισμός λόγω 
Αντικανονικού 
Αναλυτικού 
Ευρήματος για 
Ουσίες Ειδικής 
Αναφοράς και 
Μεθόδους Ειδικής 
Αναφοράς, 
Μολυσμένα Προϊόντα 
ή άλλες Παραβάσεις 
Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

(2) Σε περιπτώσεις Αντικανονικού Αναλυτικού Ευρήματος για Ουσίες Ειδικής Αναφοράς και 
Μεθόδους Ειδικής Αναφοράς, Μολυσμένα Προϊόντα ή άλλες Παραβάσεις Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, 
ισχύουν τα πιο κάτω:  
 

(α) Η CyADA δύναται να επιβάλει Προσωρινό Αποκλεισμό για Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ που δεν καλύπτεται από την παράγραφο 71.1 του παρόντος Διατάγματος 
πριν από την ανάλυση του Β Δείγματος ή την τελική ακροαματική διαδικασία, ως 
περιγράφεται στο Άρθρο 8 του Κώδικα (Κεφάλαιο ΙΧ, παράγραφοι 96-109 του 
Διατάγματος). 

 
(β) Ο προαιρετικός Προσωρινός Αποκλεισμός δύναται να αρθεί οποιαδήποτε στιγμή, κατά 

τη διακριτική ευχέρεια της CyADA. 
 

Δυνατότητα για 
Ακρόαση ή Έφεση 
σχετικά με την 
επιβολή Προσωρινού 
Αποκλεισμού. 
 
 

(3) Κατά παρέκκλιση των υποπαραγράφων (1) και (2) της παρούσας παραγράφου, δεν δύναται 
να επιβληθεί Προσωρινός Αποκλεισμός στον Αθλητή ή στο Άλλο Πρόσωπο:  
 

α) δυνατότητα Προκαταρκτικής Ακροαματικής Διαδικασίας, είτε πριν από την επιβολή του 
Προσωρινού Αποκλεισμού είτε εντός εύλογου χρονικού διαστήματος μετά την επιβολή 
του Προσωρινού Αποκλεισμού, ή 

 
β) δυνατότητα εσπευσμένης Ακροαματικής Διαδικασίας εντός εύλογου χρονικού 

διαστήματος μετά την επιβολή του Προσωρινού Αποκλεισμού. 
 

Προσωρινός 
Αποκλεισμός - 
Γενικές πρόνοιες. 
 
 

(4) Επιπλέον των πιο πάνω, ισχύουν τα ακόλουθα σε σχέση με την επιβολή Προσωρινού 
Αποκλεισμού:  
 

(α) Ο Προσωρινός Αποκλεισμός ισχύει από την ημερομηνία που η CyADA ειδοποίησε 
σχετικά τον Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο (ή από την ημερομηνία που θεωρείται ότι το 
το ειδοποίησε). 

 
(β) Η περίοδος Προσωρινού Αποκλεισμού παύει να ισχύει με την επιβολή Συνεπειών, 

εκτός εάν αρθεί νωρίτερα. Η περίοδος Προσωρινού Αποκλεισμού δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τη μέγιστη περίοδο Αποκλεισμού που μπορεί να επιβληθεί σε Αθλητή ή 
άλλο Πρόσωπο σχετικά με Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ τον οποίο κατηγορείται 
ότι διέπραξε ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο. 

 
(γ) Εάν επιβληθεί Προσωρινός Αποκλεισμός βάσει Αντικανονικού Αναλυτικού Ευρήματος 

στο Α Δείγμα και η μετέπειτα ανάλυση του Β Δείγματος δεν επιβεβαιώσει την ανάλυση 
του Α Δείγματος, τότε ο Αθλητής δεν υπόκειται σε περαιτέρω Προσωρινό Αποκλεισμό 
λόγω παράβασης του Άρθρου 2.1 του Κώδικα (παράγραφος 36 του παρόντος 
Διατάγματος). 

 
(δ) Σε περίπτωση που ο Αθλητής ή η ομάδα του Αθλητή αποκλείστηκε από μια Αθλητική 

Διοργάνωση λόγω παράβασης του Άρθρου 2.1 του Κώδικα (παράγραφος 36 του 
παρόντος Διατάγματος) και η μετέπειτα ανάλυση του Β Δείγματος δεν επιβεβαίωσε το 
εύρημα του Α Δείγματος, τότε, εάν είναι ακόμη δυνατό για τον Αθλητή ή την ομάδα να 
επανέλθει στην Αθλητική Διοργάνωση χωρίς να επηρεάζεται αυτή με άλλο τρόπο, ο 
Αθλητής ή η ομάδα δύναται να επανέλθει και να συνεχίσει να συμμετέχει στην Αθλητική 
Διοργάνωση. 

 
Οικειοθελής αποδοχή 
Προσωρινού 
Αποκλεισμού. 

(5) Αναφορικά με την οικειοθελή αποδοχή Προσωρινού Αποκλεισμού από Αθλητές ή άλλα 
Πρόσωπα, ισχύουν τα εξής:  
 

(α) Οι Αθλητές με δική τους πρωτοβουλία δύνανται να αποδεχθούν οικειοθελώς 
Προσωρινό Αποκλεισμό, εάν το πράξουν το αργότερο πριν από: (i) τη συμπλήρωση 
δέκα (10) ημερών από την αναφορά του Β Δείγματος (ή την αποποίηση του 
δικαιώματος για ανάλυση του Β Δείγματος) ή δέκα (10) ημερών από την ειδοποίηση για 
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οποιαδήποτε άλλη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, ή (ii) την ημερομηνία κατά την 
οποία ο Αθλητής αγωνίζεται για πρώτη φορά μετά από αυτή την αναφορά ή ειδοποίηση.  

 
(β) Άλλα Πρόσωπα με δική τους πρωτοβουλία δύνανται να αποδεχθούν οικειοθελώς 

Προσωρινό Αποκλεισμό εάν το πράξουν εντός δέκα (10) ημερών από την ειδοποίηση 
της Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
 

(γ) Μετά από μια τέτοια οικειοθελή αποδοχή, ο Προσωρινός Αποκλεισμός θα ισχύει 
πλήρως και θα αντιμετωπίζεται με τον ίδιο τρόπο, όπως εάν είχε επιβληθεί από την 
CyADA Προσωρινός Αποκλεισμός. Ωστόσο, ανά πάσα στιγμή μετά την οικειοθελή 
αποδοχή Προσωρινού Αποκλεισμού, ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο δύναται να 
αποσύρει την αποδοχή αυτή, όμως, σε αυτήν την περίπτωση δεν θα του πιστωθεί ο 
χρόνος τον οποίο εξέτισε κατά τη διάρκεια του Προσωρινού Αποκλεισμού. 

 
Επίλυση χωρίς 
Ακροαματική 
Διαδικασία.  
 

72.–(1) Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο, που κατηγορείται για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, μπορεί 
ανά πάσα στιγμή να παραδεχθεί την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, να αποποιηθεί το δικαίωμά 
του σε Ακροαματική Διαδικασία και να αποδεχθεί τις Συνέπειες που προβλέπονται στο παρόν 
Διάταγμα ή που του προτείνονται από την CyADA (νοουμένου ότι υπάρχει διακριτική ευχέρεια ως 
προς αυτές, δυνάμει του παρόντος Διατάγματος).  
 

 (2) Εναλλακτικά, εάν ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο, που κατηγορείται για Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ, αποτύχει να αντικρούσει τον ισχυρισμό αυτό εντός της προθεσμίας που ορίζεται στη 
σχετική ειδοποίηση την οποία του αποστέλλει η CyADA, θεωρείται ότι παραδέχεται τη διάπραξη της 
Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, αποποιείται το δικαίωμά του σε Ακροαματική Διαδικασία και 
αποδέχεται τις Συνέπειες που του επιβάλλονται από το παρόν Διάταγμα ή του προτείνονται από την 
CyADA (νοουμένου ότι υπάρχει διακριτική ευχέρεια ως προς αυτές, δυνάμει του παρόντος 
Διατάγματος).  
 

 (3) Στις περιπτώσεις όπου εφαρμόζονται οι υποπαράγραφοι (1) και (2) της παρούσας παραγράφου, 
δεν απαιτείται η διεξαγωγή ακροαματικής διαδικασίας ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-
Ντόπινγκ. Αντ’ αυτού, η CyADA εκδίδει άμεσα γραπτή απόφαση, σύμφωνα με την παράγραφο 73 
του παρόντος Διατάγματος. 
 

Αποφάσεις Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων. 
 

73.–(1) Η απόφαση Χειρισμού Αποτελεσμάτων ή άλλη ετυμηγορία από την CyADA θα εξετάζει 
και θα καθορίζει, τουλάχιστον, τα ακόλουθα ζητήματα:  
 

α) κατά πόσον διαπράχθηκε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ ή εάν πρέπει να επιβληθεί 
Προσωρινός Αποκλεισμός, την πραγματική βάση για τον καθορισμό αυτό, καθώς και 
τις συγκεκριμένες παραγράφους που παραβιάσθηκαν, και  

 
β) όλες τις Συνέπειες που απορρέουν από την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, 

συμπεριλαμβανομένων της εφαρμοστέας Ακύρωσης, της αφαίρεσης μεταλλίων, 
βαθμών ή βραβείων, την περίοδο Αποκλεισμού (και την ημερομηνία που αυτή αρχίζει 
να τρέχει) και τις οποιεσδήποτε Οικονομικές Συνέπειες που προνοούνται στο παρόν 
Διάταγμα. 

 
 (2) Η CyADA ειδοποιεί τους Αθλητές, τα άλλα Πρόσωπα, τα Υπογράφοντα Μέρη και τον WADA 

για τις αποφάσεις Χειρισμού Αποτελεσμάτων, όπως προνοείται στο παρόν Διάταγμα. 
 

Αποχώρηση από τον 
αθλητισμό ενόσω 
βρίσκεται σε εξέλιξη 
διαδικασία Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων.  
 

74.–(1) Εάν Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο αποχωρήσει από τον αθλητισμό ενόσω βρίσκεται σε 
εξέλιξη διαδικασία Χειρισμού Αποτελεσμάτων από την CyADA, η CyADA διατηρεί τη δικαιοδοσία 
να ολοκληρώσει τη διαδικασία Χειρισμού Αποτελεσμάτων.  
 

 (2) Εάν Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο αποχωρήσει από τον αθλητισμό πριν από την έναρξη 
οποιασδήποτε διαδικασίας Χειρισμού Αποτελεσμάτων, και η CyADA θα είχε τη δικαιοδοσία 
διεξαγωγής Χειρισμού Αποτελεσμάτων επί του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου την περίοδο που 
ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο διέπραξε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, η CyADA 
εξακολουθεί να έχει τη δικαιοδοσία διεξαγωγής Χειρισμού Αποτελεσμάτων. 
 

 Κεφάλαιο Δ – Κυρώσεις σε άτομα 
 

Αυτόματη Ακύρωση 
ατομικών 
αποτελεσμάτων. 
 

75. Η διάπραξη Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ σε Ατομικά Αθλήματα σε σχέση με έναν 
Έλεγχο Εντός Αγώνα οδηγεί αυτόματα σε Ακύρωση των αποτελεσμάτων στον Αγώνα αυτό, με 
όλες τις επακόλουθες Συνέπειες, συμπεριλαμβανομένης της αφαίρεσης μεταλλίων, βαθμών και 
βραβείων. 
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Ακύρωση των 
αποτελεσμάτων σε 
Αθλητική Διοργάνωση 
κατά τη διάρκεια της 
οποίας διαπράχθηκε 
Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ. 

76.–(1) Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ που διαπράττεται κατά τη διάρκεια ή σε σχέση με μια 
Αθλητική Διοργάνωση ενδέχεται, ύστερα από απόφαση του αρμόδιου φορέα της εν λόγω 
Αθλητικής Διοργάνωσης, να οδηγήσει σε Ακύρωση όλων των ατομικών αποτελεσμάτων του 
Αθλητή που επιτεύχθηκαν σε αυτή την Αθλητική Διοργάνωση, με όλες τις Συνέπειες, 
περιλαμβανομένης της αφαίρεσης όλων των μεταλλίων, βαθμών και βραβείων, εκτός εάν 
προνοείται διαφορετικά από την υποπαράγραφο (3) της παρούσας παραγράφου. 
 

 (2) Οι παράγοντες που καθορίζουν κατά πόσον πρέπει να ακυρωθούν και άλλα αποτελέσματα σε 
μια Αθλητική Διοργάνωση μπορεί να περιλαμβάνουν, για παράδειγμα, τη σοβαρότητα της 
Παράβασης του Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ την οποία διέπραξε ο Αθλητής και το εάν ο Αθλητής ελέχθηκε 
και βρέθηκε αρνητικός σε άλλους Αγώνες. 
 

 (3) Εάν ο Αθλητής αποδείξει ότι Ουδέν Σφάλμα διέπραξε ή ουδόλως επέδειξε Αμέλεια σε σχέση 
με την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, τα ατομικά αποτελέσματά του στους άλλους Αγώνες 
δεν Ακυρώνονται, εκτός εάν τα αποτελέσματά του στους άλλους Αγώνες, εκτός αυτού στον οποίο 
διαπράχθηκε η Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, είναι πιθανό να επηρεάστηκαν από τη 
συγκεκριμένη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ την οποία διέπραξε ο Αθλητής. 
 

Αποκλεισμός για 
Παρουσία, Χρήση ή 
Απόπειρα Χρήσης ή 
Κατοχή 
Απαγορευμένης 
Ουσίας ή Μεθόδου. 

77.–(1) Η περίοδος Αποκλεισμού για παράβαση της παραγράφου 47 (Παρουσία), 48 (Χρήση) ή 
52 (Κατοχή), με δυνατότητα ενδεχόμενης μείωσης ή αναστολής δυνάμει των παραγράφων 80, 
81 ή 82, έχει ως εξής: 
 

(α) Η περίοδος Αποκλεισμού, με την επιφύλαξη της υποπαραγράφου (3) της παρούσας 
παραγράφου, είναι τέσσερα (4) έτη, όταν: 

i. Η Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δεν αφορά Ουσία Ειδικής Αναφοράς, εκτός 
εάν ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο αποδείξει ότι η εν λόγω Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ διαπράχθηκε χωρίς πρόθεση. 

ii. Η Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ αφορά Ουσία Ειδικής Αναφοράς ή Μέθοδο 
Ειδικής Αναφοράς και η CyADA αποδείξει ότι η εν λόγω Παράβαση διαπράχθηκε 
με πρόθεση. 

 
(β) Εάν δεν εφαρμόζεται το εδάφιο (α) της παρούσας υποπαραγράφου, με την επιφύλαξη 

της υποπαραγράφου (3) της παρούσας παραγράφου, η περίοδος Αποκλεισμού είναι 
δύο (2) έτη. 
 

 (2) Ο όρος «πρόθεση», όπως χρησιμοποιείται στην υποπαράγραφο (1) της παρούσας 
παραγράφου, υποδεικνύει τους Αθλητές ή άλλα Πρόσωπα που γνώριζαν ότι συμπεριφέρονταν 
κατά τρόπο που συνιστούσε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ ή γνώριζαν ότι υπήρχε 
σημαντικός κίνδυνος η εν λόγω συμπεριφορά ενδεχομένως να αποτελούσε ή να οδηγούσε σε 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και προφανώς αγνόησαν αυτόν τον κίνδυνο. Η Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ που προκύπτει από Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα για Απαγορευμένη 
Ουσία η οποία απαγορεύεται μόνο Εντός Αγώνα τεκμαίρεται ότι δεν διαπράχθηκε με «πρόθεση», 
εφόσον πρόκειται για Ουσία Ειδικής Αναφοράς και ο Αθλητής μπορεί να αποδείξει ότι έκανε 
Χρήση της Απαγορευμένης Ουσίας Εκτός Αγώνα. Η Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ που 
προκύπτει από Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα για ουσία η οποία απαγορεύεται μόνο Εντός 
Αγώνα δεν θεωρείται ότι διαπράχθηκε με «πρόθεση», εφόσον δεν πρόκειται για Ουσία Ειδικής 
Αναφοράς και ο Αθλητής μπορεί να αποδείξει ότι έκανε Χρήση της Απαγορευμένης Ουσίας 
Εκτός Αγώνα υπό συνθήκες που δεν σχετίζονται με την αθλητική απόδοση. 
 

 (3) Ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη διάταξη του παρόντος Διατάγματος, όπου η Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ περιλαμβάνει Ουσία Κατάχρησης ‒ 
 

(α) Εάν ο Αθλητής μπορεί να αποδείξει ότιη λήψη με οποιονδήποτε τρόπο ή η Χρήση 
πραγματοποιήθηκε Εκτός Αγώνα και δεν σχετίζεται με την αθλητική απόδοση, τότε η 
περίοδος Αποκλεισμού είναι τρεις (3) μήνες.  
 

(β) Επιπλέον, η περίοδος Αποκλεισμού που υπολογίζεται δυνάμει της παρούσας 
υποπαραγράφου δύναται να μειωθεί σε έναν (1) μήνα, εάν ο Αθλητής ή το άλλο 
Πρόσωπο ολοκληρώσει ικανοποιητικά ένα πρόγραμμα απεξάρτησης για Ουσίες 
Κατάχρησης, εγκεκριμένο από τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ με ευθύνη του Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων. Η περίοδος Αποκλεισμού που ορίζεται στην παρούσα 
υποπαράγραφο δεν υπόκειται σε καμιά μείωση βάσει οποιασδήποτε διάταξης της 
παραγράφου 81. 
 

(γ) Εάν η λήψη, η Χρήση ή η Κατοχή πραγματοποιήθηκε Εντός Αγώνα και ο Αθλητής 
μπορεί να αποδείξει ότι το πλαίσιο της λήψης, της Χρήσης ή της Κατοχής δεν σχετίζεται 
με την αθλητική απόδοση, τότε η λήψη, η Χρήση ή η Κατοχή δεν θεωρείται ότι έγιναν 
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με «πρόθεση» για τους σκοπούς της υποπαραγράφου (1) της παρούσας παραγράφου 
και δεν παρέχουν βάση για τη διαπίστωση Επιβαρυντικών Παραγόντων δυνάμει της 
παραγράφου 79. 

 
Αποκλεισμός για 
άλλες Παραβάσεις 
Κανόνων Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

78. Η περίοδος Αποκλεισμού για Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ, εκτός αυτών οι οποίες 
αναφέρονται στην παράγραφο 77 του παρόντος Διατάγματος, έχει ως εξής, εξαιρουμένων των 
περιπτώσεων όπου εφαρμόζεται οι παράγραφοι 81 και 82: 
 

(α) Για Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ των παραγράφων 49 (Αποφυγή) ή 51 
(Επέμβαση), η περίοδος Αποκλεισμού είναι τέσσερα (4) έτη, εκτός εάν: (i) σε 
περίπτωση αποτυχίας υποβολής σε λήψη Δείγματος, ο Αθλητής μπορεί να αποδείξει 
ότι η διάπραξη της Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δεν έγινε με πρόθεση, οπότε η 
περίοδος Αποκλεισμού είναι δύο (2) έτη, (ii) σε όλες τις άλλες περιπτώσεις, ο Αθλητής 
ή το άλλο Πρόσωπο μπορεί να αποδείξει εξαιρετικές περιστάσεις που δικαιολογούν 
μείωση της περιόδου Αποκλεισμού, οπότε η περίοδος αυτή κυμαίνεται από δύο (2) έως 
τέσσερα (4) έτη, ανάλογα με τον βαθμό Σφάλματος του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου, 
ή (iii) σε περίπτωση εμπλοκής Προστατευόμενου Προσώπου ή Αθλητή Ψυχαγωγικού 
Επιπέδου, η περίοδος Αποκλεισμού κυμαίνεται μεταξύ δύο (2) ετών κατ’ ανώτατο όριο 
και επίπληξης χωρίς περίοδο Αποκλεισμού, κατ’ ελάχιστον, ανάλογα με τον βαθμό 
Σφάλματος του Προστατευόμενου Προσώπου ή του Αθλητή Ψυχαγωγικού Επιπέδου. 

 
(β) Για Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ της παραγράφου 50 (Αποτυχία Εντοπισμού), 

η περίοδος Αποκλεισμού είναι δύο (2) έτη και με δυνατότητα μείωσης στο ελάχιστο όριο 
του ενός (1) έτους, ανάλογα με τον βαθμό Σφάλματος του Αθλητή. Η ευελιξία μεταξύ 
των δύο (2) ετών και του ενός (1) έτους Αποκλεισμού που προβλέπεται στην 
παράγραφο αυτή δεν ισχύει για Αθλητές που προβαίνουν σε αλλαγή των Στοιχείων 
Εντοπισμού τους την τελευταία στιγμή ή σε άλλη συμπεριφορά που εγείρουν σοβαρές 
υπόνοιες ότι ο Αθλητής προσπαθούσε να αποφύγει να είναι διαθέσιμος για Έλεγχο. 

 
(γ) Για Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ των παραγράφων 53 (Διακίνηση ή 

προσπάθεια Διακίνησης) ή 54 (Χορήγηση ή προσπάθεια Χορήγησης), η περίοδος 
Αποκλεισμού κυμαίνεται από τέσσερα (4) έτη κατ’ ελάχιστον, μέχρι διά βίου 
Αποκλεισμό, ανάλογα με τη σοβαρότητα της παράβασης. Παράβαση που αφορά 
Προστατευόμενο Πρόσωπο θεωρείται ιδιαίτερα σοβαρή παράβαση και, εάν 
διαπράχθηκε από Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών, εξαιρουμένων των παραβάσεων 
που αφορούν Ουσίες Ειδικής Αναφοράς, επιφέρει τον διά βίου Αποκλεισμό του εν λόγω 
Προσωπικού Υποστήριξης Αθλητών. Επιπλέον, σημαντικές Παραβάσεις Κανόνων 
Αντι-Ντόπινγκ των παραγράφων 53 (Διακίνηση ή προσπάθεια Διακίνησης) ή 54 
(Χορήγηση ή προσπάθεια Χορήγησης), οι οποίες ενδέχεται να παραβιάζουν 
επιπρόσθετα νόμους και κανονισμούς που δεν σχετίζονται με τον αθλητισμό, πρέπει 
να αναφέρονται στις αρμόδιες διοικητικές, επαγγελματικές ή δικαστικές Αρχές. 
 

(δ) Για Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ της παραγράφου 55 (Συνέργεια), η περίοδος 
Αποκλεισμού κυμαίνεται από δύο (2) έτη κατ’ ελάχιστον μέχρι διά βίου Αποκλεισμό, 
ανάλογα με τη σοβαρότητα της παράβασης. 
 

(ε) Για Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ της παραγράφου 56 (Απαγορευμένη 
Σύμπραξη), η περίοδος Αποκλεισμού είναι δύο (2) έτη και υπόκειται σε μείωση στο 
ελάχιστο όριο του ενός (1) έτους, ανάλογα με τον βαθμό Σφάλματος του Αθλητή ή του 
άλλου Προσώπου και των άλλων περιστάσεων της υπόθεσης.  

 
(στ) Για Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ της παραγράφου 57 (Πράξεις Αθλητή ή άλλου 

Προσώπου για Αποθάρρυνση ή Αντίποινα κατά της Αναφοράς σε Αρχές), η περίοδος 
Αποκλεισμού κυμαίνεται από δύο (2) έτη κατ’ ελάχιστον μέχρι διά βίου Αποκλεισμό, 
ανάλογα με τη σοβαρότητα της παράβασης του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου. 

 
Επιβαρυντικοί 
Παράγοντες που 
μπορεί να αυξήσουν 
την Περίοδο 
Αποκλεισμού. 
 

79. Εάν η CyADA διαπιστώσει σε ένα μεμονωμένο περιστατικό που περιλαμβάνει Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, εκτός από παραβάσεις δυνάμει των παραγράφων 53 (Διακίνηση ή 
Απόπειρα Διακίνησης), 54 (Χορήγηση ή Απόπειρα Χορήγησης), 55 (Συνέργεια) ή 57 (Πράξεις 
Αθλητή ή άλλου Προσώπου για Αποθάρρυνση ή Αντίποινα κατά της Αναφοράς), ότι υπάρχουν 
Επιβαρυντικοί Παράγοντες που δικαιολογούν την επιβολή περιόδου Αποκλεισμού μεγαλύτερης 
από την τυπική κύρωση, τότε η προβλεπόμενη περίοδος Αποκλεισμού αυξάνεται έως δύο (2) 
έτη, ανάλογα με τη σοβαρότητα της παράβασης και τη φύση των Επιβαρυντικών Περιστάσεων, 
εκτός εάν ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο μπορεί να στοιχειοθετήσει ότι δεν διέπραξε εν γνώσει 
του τη συγκεκριμένη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
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Εξάλειψη της 
Περιόδου 
Αποκλεισμού σε 
περιπτώσεις Ουδενός 
Σφάλματος ή 
Αμέλειας. 
 

80. Εάν Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο αποδείξει σε ένα μεμονωμένο περιστατικό ότι Ουδέν Σφάλμα 
ή Αμέλεια φέρει, τότε η προβλεπόμενη περίοδος Αποκλεισμού εξαλείφεται. 
 

Μείωση της περιόδου 
Αποκλεισμού σε 
περιπτώσεις Ουδενός 
Σημαντικού 
Σφάλματος ή 
Αμέλειας. 

81. –(1) Σε περιπτώσεις Ουδενός Σημαντικού Σφάλματος ή Αμέλειας, ισχύουν τα εξής σε σχέση με 
τη μείωση των Κυρώσεων σε συγκεκριμένες περιπτώσεις για Παραβάσεις των παραγράφων 47, 48 
ή 52 :  
 
(α) Όπου η Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ αφορά Ουσία Ειδικής Αναφοράς (εκτός από Ουσία 
Κατάχρησης) ή Μέθοδο Ειδικής Αναφοράς, και ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο μπορεί να αποδείξει 
ότι Ουδέν Σημαντικό Σφάλμα ή Αμέλεια φέρει, τότε η προβλεπόμενη περίοδος Αποκλεισμού 
κυμαίνεται από επίπληξη χωρίς Αποκλεισμό, κατ’ ελάχιστον, έως δύο (2) έτη Αποκλεισμού, κατά 
μέγιστο, ανάλογα με τον βαθμό Σφάλματος του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου. 
 
(β) Όπου ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο μπορεί να αποδείξει ότι Ουδέν Σημαντικό Σφάλμα ή 
Αμέλεια φέρει και ότι η ανιχνευθείσα Απαγορευμένη Ουσία (εκτός από Ουσία Κατάχρησης) οφείλεται 
σε ένα Μολυσμένο Προϊόν, τότε η περίοδος Αποκλεισμού κυμαίνεται από επίπληξη χωρίς 
Αποκλεισμό,  κατ’ ελάχιστον, έως δύο (2) έτη Αποκλεισμού, κατά μέγιστο, ανάλογα με τον βαθμό 
Σφάλματος του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου. 
 
(γ) Όπου η Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δεν αφορά Ουσία Κατάχρησης και διαπράττεται από 
Προστατευόμενο Πρόσωπο ή Αθλητή Ψυχαγωγικού Επιπέδου και το Προστατευόμενο Πρόσωπο ή 
ο Αθλητής Ψυχαγωγικού Επιπέδου μπορεί να αποδείξει ότι Ουδέν Σημαντικό Σφάλμα ή Αμέλεια 
φέρει, τότε η περίοδος Αποκλεισμού κυμαίνεται από επίπληξη χωρίς Αποκλεισμό, κατ’ ελάχιστον, 
έως δύο (2) έτη Αποκλεισμού, κατά μέγιστο, ανάλογα με τον βαθμό Σφάλματος του 
Προστατευόμενου Προσώπου ή του Αθλητή Ψυχαγωγικού Επιπέδου. 
 
(δ) Όλες οι μειώσεις δυνάμει των εδαφίων (α), (β) και (γ) της παρούσης υποπαραγράφου 
αλληλοαποκλείονται και σε καμιά περίπτωση δεν αθροίζονται. 
 

 (2)  Εάν ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο αποδείξει, σε ένα μεμονωμένο περιστατικό όπου δεν 
εφαρμόζεται η υποπαράγραφος (1) της παρούσας παραγράφου, ότι Ουδέν Σημαντικό Σφάλμα ή 
Αμέλεια φέρει, τότε η προβλεπόμενη περίοδος Αποκλεισμού, η οποία υπόκειται σε περαιτέρω 
μείωση ή εξάλειψη, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην παράγραφο 82, ενδέχεται να μειωθεί, 
ανάλογα με τον βαθμό Σφάλματος του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου, αλλά η μειωμένη περίοδος 
Αποκλεισμού δεν μπορεί να είναι μικρότερη από το ήμισυ της περιόδου Αποκλεισμού που 
προβλέπεται για τις περιπτώσεις αυτές. Εάν η προβλεπόμενη περίοδος Αποκλεισμού που 
επιβάλλεται είναι ο διά βίου Αποκλεισμός, η μειωμένη περίοδος, δυνάμει του παρόντος Άρθρου, δεν 
μπορεί να είναι μικρότερη των οκτώ (8) ετών.  
 

Εξάλειψη, μείωση ή 
αναστολή της 
Περιόδου 
Αποκλεισμού ή 
άλλων Συνεπειών για 
λόγους άλλους εκτός 
του Σφάλματος – 
Παροχή Ουσιαστικής 
Βοήθειας.  
 

82.-(1) Σε περιπτώσεις που Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο παρέχει Ουσιαστική Βοήθεια στην 
ανακάλυψη ή απόδειξη Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, ισχύουν τα εξής:  
 
(α) Η CyADA έχει τη δυνατότητα, πριν από τη λήψη της τελικής εφεσιβαλλόμενης απόφασης 
δυνάμει του Άρθρου 13 του Κώδικα (Μέρος Χ, παράγραφοι 110-128 του παρόντος Διατάγματος), 
ή τη λήξη της προθεσμίας υποβολής έφεσης, να αναστείλει μέρος των Συνεπειών (εκτός από 
την Ακύρωση και την υποχρεωτική Δημοσιοποίηση) που επιβάλλεται σε ένα μεμονωμένο 
περιστατικό, εάν ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο παρείχε Ουσιαστική Βοήθεια σε έναν 
Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, στις διωκτικές Αρχές ή σε επαγγελματικό πειθαρχικό σώμα, η οποία 
είχε ως αποτέλεσμα:  

i. ο Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ να ανακαλύψει ή να κινήσει τη διαδικασία για μια 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ από κάποιο άλλο Πρόσωπο, ή  

ii. οι διωκτικές Αρχές ή το πειθαρχικό σώμα να ανακαλύψει ή να κινήσει τη 
διαδικασία για ένα ποινικό αδίκημα ή μια παράβαση επαγγελματικών κανόνων 
που διαπράχθηκε από κάποιο άλλο Πρόσωπο και οι πληροφορίες που 
παρασχέθηκαν από το Πρόσωπο το οποίο παρέσχε την Ουσιαστική Βοήθεια είναι 
στη διάθεση του Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ που έχει την ευθύνη Χειρισμού των 

Αποτελεσμάτων, ή  

iii. ο WADA να κινήσει διαδικασία εναντίον Υπογράφοντος Μέρους, διαπιστευμένου 
από τον WADA Εργαστηρίου ή μονάδας διαχείρισης διαβατηρίου Αθλητή (όπως 
ορίζεται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες) για μη 
συμμόρφωση με τον Κώδικα, τις Διεθνείς Προδιαγραφές ή το Τεχνικό Κείμενο, ή  

iv. με την έγκριση του WADA, ένα ποινικό ή πειθαρχικό σώμα να αποκαλύψει ένα 
ποινικό αδίκημα ή παράβαση επαγγελματικών ή αθλητικών κανόνων που 
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προκύπτουν από παράβαση της ακεραιότητας του αθλητισμού εκτός από το 
ντόπινγκ.  

 
Νοείται ότι, στις ανωτέρω περιπτώσεις (i-iv), μετά τη λήψη της τελικής εφεσιβαλλόμενης 
απόφασης δυνάμει του Άρθρου 13 του Κώδικα (Μέρος Χ, παράγραφοι 110-128 του παρόντος 
Διατάγματος), ή τη λήξη της προθεσμίας υποβολής έφεσης, η CyADA δύναται να αναστείλει 
μέρος των προβλεπόμενων Συνεπειών, μόνο κατόπιν έγκρισης του WADA και της αρμόδιας 
Διεθνούς Ομοσπονδίας. 

 
(β) Η έκταση της προβλεπόμενης περιόδου Αποκλεισμού που μπορεί να ανασταλεί βασίζεται 
στη σοβαρότητα της Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ που διαπράχθηκε από τον Αθλητή ή το 
άλλο Πρόσωπο και τη σημασία της Ουσιαστικής Βοήθειας που παρείχε ο Αθλητής ή το άλλο 
Πρόσωπο στις προσπάθειες για εξάλειψη του ντόπινγκ στον αθλητισμό, της μη συμμόρφωσης 
με τον Κώδικα και/ή των παραβάσεων της αθλητικής ακεραιότητας. Η αναστολή δεν μπορεί να 
είναι μεγαλύτερη από τα τρία τέταρτα (3/4) της περιόδου Αποκλεισμού που επιβλήθηκε. Εάν η 
προβλεπόμενη περίοδος Αποκλεισμού είναι διά βίου, τότε η μη ανασταλείσα περίοδος 
Αποκλεισμού σύμφωνα με το παρόν Άρθρο δεν μπορεί να είναι μικρότερη των οκτώ (8) ετών. 
Για σκοπούς της παρούσας παραγράφου, η προβλεπόμενη περίοδος Αποκλεισμού δεν θα 
περιλαμβάνει καμιά περίοδο Αποκλεισμού που θα μπορούσε να προστεθεί δυνάμει του Άρθρου 
10.9.3.2. του Κώδικα (εδάφιο (β) της υποπαραγράφου (5) της παραγράφου 84 του παρόντος 
Διατάγματος).  

 
(γ) Εάν ζητηθεί από Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο που επιδιώκει να παράσχει Ουσιαστική Βοήθεια, 
η CyADA επιτρέπει στον εν λόγω Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο να παράσχει τις πληροφορίες στον 
Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, τηρουμένης μιας Συμφωνίας υπό Επιφύλαξη. 

 
(δ) Εάν ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο αποτύχει να συνεχίσει να συνεργάζεται και να παρέχει 
πλήρη και αξιόπιστη Ουσιαστική Βοήθεια επί της οποίας βασίστηκε η αναστολή των Συνεπειών, 
η CyADA επαναφέρει τις αρχικές Συνέπειες. Η απόφαση της CyADA να επαναφέρει ή όχι τις 
ανασταλείσες Συνέπειες δύναται να εφεσιβληθεί από οποιοδήποτε Πρόσωπο με δικαίωμα 
υποβολής έφεσης, δυνάμει του Άρθρου 13 του Κώδικα (Μέρος Χ, παράγραφοι 110-128 του 
παρόντος Διατάγματος). 

 
(ε) Για την περαιτέρω ενθάρρυνση των Αθλητών και άλλων Προσώπων να παρέχουν Ουσιαστική 
Βοήθεια σε Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ, κατόπιν αιτήματος της CyADA ή κατόπιν αιτήματος του 
Αθλητή ή άλλου Προσώπου που έχει, ή κατηγορείται ότι έχει, διαπράξει μια Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ, ή άλλη παράβαση του Κώδικα, ο WADA δύναται να συμφωνήσει σε οποιοδήποτε 
στάδιο της διαδικασίας Χειρισμού Αποτελεσμάτων, ακόμη και μετά τη λήψη της τελικής 
εφεσιβαλλόμενης απόφασης, σύμφωνα με το άρθρο 13 του Κώδικα (Μέρος Χ, παράγραφοι 110-
128 του παρόντος Διατάγματος, ποια θεωρεί ότι είναι η κατάλληλη αναστολή της κατά τα άλλα 
ισχύουσας περιόδου Αποκλεισμού και των άλλων Συνεπειών. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, ο 
WADA ενδέχεται να συμφωνήσει, λόγω της παρασχεθείσας Ουσιαστικής Βοήθειας, σε αναστολή 
της περιόδου Αποκλεισμού και άλλων Συνεπειών μεγαλύτερης από εκείνην που προβλέπεται 
στο παρόν Άρθρο, ή ακόμη και σε μη επιβολή Αποκλεισμού, σε ακύρωση της υποχρεωτικής 
Δημοσιοποίησης και/ή σε μη επιστροφή των χρηματικών βραβείων ή σε μη καταβολή προστίμων 
ή εξόδων. Η έγκριση του WADA υπόκειται στην επαναφορά των Συνεπειών, όπως άλλως 
προβλέπεται στο παρόν Άρθρο. Κατά παρέκκλιση του Άρθρου 13 του Κώδικα (Μέρος Χ, 
παράγραφοι 110-128 του παρόντος Διατάγματος), οι αποφάσεις του WADA στο πλαίσιο του 
παρόντος εδαφίου δεν υπόκεινται σε έφεση. 

 
(στ) Εάν η CyADA αναστείλει οποιοδήποτε μέρος της προβλεπόμενης κύρωσης λόγω 
Ουσιαστικής Βοήθειας, τότε δίνεται ειδοποίηση, η οποία περιέχει και τη σχετική αιτιολόγηση για 
την απόφαση, προς τους άλλους Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ, με δικαίωμα υποβολής έφεσης 
δυνάμει του Άρθρου 13.2.3 του Κώδικα (Μέρος ΧΙ, παράγραφοι 119.2-120 του παρόντος 
Διατάγματος), όπως καθορίζεται στο Άρθρο 14 του Κώδικα (Μέρος ΧΙ, παράγραφοι 129-134 του 
παρόντος Διατάγματος). 
 
(ζ) Σε άκρως εξαιρετικές περιπτώσεις, όπου ο WADA κρίνει ότι είναι προς το συμφέρον του αντι-
ντόπινγκ, ο WADA δύναται να εξουσιοδοτήσει έναν Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ να συνάψει τις 
δέουσες συμφωνίες για τήρηση εμπιστευτικότητας, οι οποίες να περιορίζουν ή να καθυστερούν 
τη δημοσιοποίηση της συμφωνίας για Ουσιαστική Βοήθεια ή της φύσης της Ουσιαστικής 
Βοήθειας που παρασχέθηκε. 
 

Παραδοχή 
Παράβασης Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ στην 
απουσία άλλων 

(2) Όπου ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο παραδέχεται οικειοθελώς τη διάπραξη Παράβασης 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ προτού λάβει ειδοποίηση για υποβολή σε λήψη Δείγματος που θα 
μπορούσε να αποκαλύψει τη σχετική Παράβαση (ή σε περίπτωση Παράβασης Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ άλλης από εκείνη της παραγράφου 47 (Παρουσία), πριν από τη λήψη της αρχικής 
ειδοποίησης για την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ την οποία παραδέχεται) και η παραδοχή 
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αποδεικτικών 
στοιχείων. 
 

αυτή είναι η μόνη αξιόπιστη απόδειξη της εν λόγω Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ κατά το 
χρόνο της παραδοχής, τότε η περίοδος Αποκλεισμού δύναται να μειωθεί, αλλά όχι πέρα από το 
ήμισυ της προβλεπόμενης περιόδου Αποκλεισμού. 
 

Μείωση κύρωσης για 
πολλαπλούς λόγους. 
 

(3) Όπου ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο αποδείξει ότι δικαιούται μείωση της κύρωσης δυνάμει 
περισσοτέρων της μίας διατάξεων των Άρθρων 10.5, 10.6 ή 10.7 του Κώδικα (παράγραφοι 80, 
81 και 82 του παρόντος Διατάγματος, αντίστοιχα), προτού εφαρμοστεί οποιαδήποτε μείωση ή 
αναστολή δυνάμει του Άρθρου 10.7 του Κώδικα (παράγραφος 82 του παρόντος Διατάγματος), 
η προβλεπόμενη περίοδος Αποκλεισμού καθορίζεται σύμφωνα με τα Άρθρα 10.2, 10.3, 10.5 και 
10.6 του Κώδικα (παράγραφοι 77, 78, 80 και 81 του παρόντος Διατάγματος, αντίστοιχα). Εάν ο 
Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο αποδείξει ότι δικαιούται μείωση ή αναστολή της περιόδου 
Αποκλεισμού δυνάμει του Άρθρου 10.7 του Κώδικα (παράγραφος 82 του παρόντος 
Διατάγματος), τότε η περίοδος Αποκλεισμού δύναται να μειωθεί ή να ανασταλεί έως το ένα 
τέταρτο της περιόδου Αποκλεισμού που προβλέπεται για την περίπτωση αυτή. 
 

Συμφωνίες Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων - 
Μείωση ενός έτους 
για ορισμένες 
Παραβάσεις Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ με 
βάση την έγκαιρη 
παραδοχή και 
αποδοχή της 
Κύρωσης. 
 

83.–(1) Όπου ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο, αφότου ειδοποιήθηκε από την CyADA για πιθανή 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ για την οποία η προβλεπόμενη περίοδος Αποκλεισμού είναι 
τέσσερα (4) ή περισσότερα έτη (συμπεριλαμβανομένης οποιασδήποτε περιόδου Αποκλεισμού 
που επιβάλλεται σύμφωνα με το Άρθρο 10.4 του Κώδικα, παράγραφος 79 του παρόντος 
Διατάγματος), παραδέχεται οικειοθελώς την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και αποδέχεται 
την προβλεπόμενη περίοδο Αποκλεισμού το αργότερο είκοσι (20) ημέρες μετά τη λήψη της 
σχετικής ειδοποίησης, τότε ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο δύναται να λάβει μείωση ενός έτους 
της περιόδου Αποκλεισμού την οποία προτείνει η CyADA. Όπου Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο 
λαμβάνει τη μείωση ενός έτους στην περίοδο Αποκλεισμού δυνάμει της παρούσας 
υποπαραγράφου (Άρθρο 10.8.1 του Κώδικα), δεν επιτρέπεται περαιτέρω μείωση της 
προβλεπόμενης περιόδου Αποκλεισμού βάσει οποιασδήποτε άλλης παραγράφου. 

Συμφωνίες Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων - 
Συμφωνία Επίλυσης 
Υποθέσεων. 
 

(2) Όπου ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο παραδέχεται Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ 
αφότου αντιμετωπίσει κατηγορία Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ από την CyADA και 
συμφωνεί με την επιβολή Συνεπειών που είναι αποδεκτές από την CyADA και τον WADA, κατά 
τη διακριτική τους ευχέρεια, τότε: (α) ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο δύναται να λάβει μείωση 
της περιόδου Αποκλεισμού βάσει αξιολόγησης από την CyADA και τον WADA της εφαρμογής 
των Άρθρων 10.1-10.7 του Κώδικα (παράγραφοι 76-82 του παρόντος Διατάγματος), της 
σοβαρότητας της Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, του βαθμού Σφάλματος του Αθλητή ή του 
άλλου Προσώπου και του πόσο άμεσα ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο παραδέχθηκε την 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. (β) Η περίοδος Αποκλεισμού δύναται να αρχίσει ήδη από την 
ημερομηνία λήψης Δείγματος ή την ημερομηνία κατά την οποία διαπράχθηκε τελευταία άλλη 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. Σε κάθε περίπτωση, ωστόσο, όπου εφαρμόζεται η παρούσα 
υποπαράγραφος, ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο θα εκτίει τουλάχιστον το ήμισυ της 
συμφωνημένης περιόδου Αποκλεισμού αρχόμενης από την ημερομηνία κατά την οποία ο 
Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο αποδέχθηκε την επιβολή Συνεπειών ή Προσωρινού Αποκλεισμού, 
ο οποίος στη συνέχεια τηρήθηκε από τον Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο, οποιαδήποτε από τις 
ημερομηνίες αυτές είναι προγενέστερη. Η απόφαση του WADA και της CyADA να συνάψει ή να 
μη συνάψει συμφωνία επίλυσης υποθέσεων, το ποσοστό μείωσης της περιόδου Αποκλεισμού, 
καθώς και η ημερομηνία έναρξης της περιόδου Αποκλεισμού, δεν είναι θέματα τα οποία μπορεί 
να καθορίσει ή να επανεξετάσει η επιτροπή ακρόασης και δεν υπόκεινται σε έφεση σύμφωνα με 
το Άρθρο 13 του Κώδικα (Μέρος Χ, παράγραφοι 110-128 του παρόντος Διατάγματος).  

Συμφωνίες Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων - 
Συμφωνία υπό 

Επιφύλαξη. 

(3) Εάν ζητηθεί από έναν Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο που επιδιώκει να συνάψει συμφωνία 
επίλυσης υπόθεσης  βάσει της παρούσας παραγράφου, η CyADA επιτρέπει στον Αθλητή ή σε 
άλλο Πρόσωπο να συζητήσει την παραδοχή της Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ η οποία θα 
υπόκειται σε Συμφωνία υπό Επιφύλαξη. 

Πολλαπλές 
Παραβάσεις Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ. 

84.–(1) Όταν Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο διαπράττει δεύτερη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, 
η περίοδος Αποκλεισμού είναι η μεγαλύτερη από τα παρακάτω: 

(α) περίοδος Αποκλεισμού έξι μηνών, ή 

(β) περίοδος Αποκλεισμού που κυμαίνεται μεταξύ: 

(i) του αθροίσματος της περιόδου Αποκλεισμού που του επιβλήθηκε για την πρώτη 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και της προβλεπόμενης περιόδου Αποκλεισμού για 
τη δεύτερη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, όπως θα αντιμετωπιζόταν αν επρόκειτο 
για πρώτη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, και 

(ii) του διπλασίου της προβλεπόμενης περιόδου Αποκλεισμού για τη δεύτερη Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, όπως θα αντιμετωπιζόταν αν επρόκειτο για πρώτη Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ.  

Νοείται ότι, η περίοδος Αποκλεισμού εντός αυτού του εύρους θα καθορίζεται βάσει του συνόλου 
των περιστάσεων και του βαθμού Σφάλματος του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου σε σχέση με 
τη δεύτερη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
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 (2) Η τρίτη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ έχει πάντοτε ως συνέπεια τον διά βίου Αποκλεισμό, 
εκτός των περιπτώσεων όπου η τρίτη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ πληροί τις 
προϋποθέσεις για εξάλειψη ή μείωση της περιόδου Αποκλεισμού, σύμφωνα με το Άρθρο 10.5 ή 
10.6 του Κώδικα (παράγραφοι 80 ή 81 του παρόντος Διατάγματος), ή αφορά Παράβαση της 
παραγράφου 50 του παρόντος Διατάγματος (Αποτυχία Εντοπισμού). Σε αυτές τις περιπτώσεις, 
η περίοδος Αποκλεισμού είναι από οκτώ (8) έτη έως διά βίου Αποκλεισμός. 
 

 (3) Η περίοδος Αποκλεισμού που καθορίζεται στις παραγράφους 84.1 και 84.2 δύναται στη 
συνέχεια να μειωθεί περαιτέρω με την εφαρμογή του Άρθρου 10.7 του Κώδικα (παράγραφος 82 
του παρόντος Διατάγματος). 
 

 (4) Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ για την οποία ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο αποδεικνύει 
ότι Ουδέν Σφάλμα ή Αμέλεια φέρει, δεν θεωρείται Παράβαση για τους σκοπούς της παραγράφου 
67 του παρόντος Διατάγματος. Επιπλέον, Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ για την οποία 
επιβλήθηκε κύρωση δυνάμει του Άρθρου 10.2.4.1 του Κώδικα (εδάφια (α) και (β) της 
υποπαραγράφου (3) της παραγράφου 62 του παρόντος Διατάγματος) δεν θεωρείται Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ για τους σκοπούς της παρούσας παραγράφου 84.  
 

 (5) Επιπλέον των πιο πάνω, για συγκεκριμένες πιθανές Πολλαπλές Παραβάσεις, ισχύουν οι 
ακόλουθοι πρόσθετοι κανόνες:  
 

(α) Για σκοπούς επιβολής κυρώσεων δυνάμει της παραγράφου 84, εκτός των όσων 
προνοούνται στα Άρθρα 10.9.3.2 και 10.9.3.3 του Κώδικα (εδάφια (β) και (γ) της 
παρούσας υποπαραγράφου), μία Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ θεωρείται δεύτερη 
Παράβαση μόνο εφόσον η CyADA μπορεί να αποδείξει ότι ο Αθλητής ή το άλλο 
Πρόσωπο διέπραξε τη δεύτερη αυτή Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ αφού πρώτα ο 
Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο έλαβε ειδοποίηση ή αφού πρώτα η CyADA κατέβαλε 
εύλογες προσπάθειες ειδοποίησής του για την πρώτη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
Εάν η CyADA δεν μπορεί να τεκμηριώσει τα ανωτέρω, οι παραβάσεις συνυπολογίζονται 
ως μία πρώτη Παράβαση και η κύρωση που επιβάλλεται αντιστοιχεί στην Παράβαση που 
επιφέρει τη μεγαλύτερη κύρωση, συμπεριλαμβανομένης της εφαρμογής Επιβαρυντικών 
Περιστάσεων. Τα αποτελέσματα σε όλους τους Αγώνες που χρονολογούνται από την 
παλαιότερη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ Ακυρώνονται, όπως προβλέπεται στο 
Άρθρο 10.10 του Κώδικα (παράγραφος 85 του παρόντος Διατάγματος). 
 

(β) Εάν η CyADA αποδείξει ότι ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο διέπραξε μία επιπλέον 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ προτού ειδοποιηθεί και ότι η πρόσθετη Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ πραγματοποιήθηκε δώδεκα (12) μήνες ή περισσότερο πριν ή μετά 
την πρώτη Παράβαση, τότε η περίοδος Αποκλεισμού για την πρόσθετη Παράβαση 
υπολογίζεται ως εάν η Παράβαση αυτή ήταν αυτοτελής πρώτη Παράβαση και η περίοδος 
Αποκλεισμού εκτίεται διαδοχικά (και όχι ταυτόχρονα) με την περίοδο Αποκλεισμού που 
επιβλήθηκε για την Παράβαση για την οποία είχε προηγουμένως ειδοποιηθεί. Όπου 
εφαρμόζεται το παρόν εδάφιο, οι Παραβάσεις που λαμβάνονται από κοινού θα 
αποτελούν μία ενιαία Παράβαση για τους σκοπούς των υποπαραγράφων (1) έως (3) της 
παρούσας παραγράφου.  
 

(γ) Εάν η CyADA αποδείξει ότι ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο διέπραξε Παράβαση του 
Άρθρου 2.5 του Κώδικα (παράγραφος 51 του παρόντος Διατάγματος) (Επέμβαση) σε 
σχέση με τη διαδικασία Ελέγχου Ντόπινγκ για υποκείμενη επιβεβαιωμένη Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, η Παράβαση του του Άρθρου 2.5 του Κώδικα (παράγραφος 51 
του παρόντος Διατάγματος) αντιμετωπίζεται ως αυτοτελής πρώτη Παράβαση και η 
περίοδος Αποκλεισμού για τέτοια Παράβαση εκτίεται διαδοχικά (και όχι ταυτόχρονα) με 
την περίοδο Αποκλεισμού που επιβλήθηκε για την υποκείμενη Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ. Σε περίπτωση εφαρμογής του παρόντος εδαφίου, οι Παραβάσεις αποτελούν 
από κοινού ενιαία Παράβαση για σκοπούς εφαρμογής των υποπαραγράφων (1) έως (3) 
της παρούσας παραγράφου. 
 

(δ) Εάν η CyADA αποδείξει ότι ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο έχει διαπράξει δεύτερη ή 
τρίτη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ κατά τη διάρκεια περιόδου Αποκλεισμού, οι 
περίοδοι Αποκλεισμού για τις πολλαπλές παραβάσεις εκτίονται διαδοχικά και όχι 
ταυτόχρονα. 

 
Πολλαπλές 
Παραβάσεις Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ κατά τη 
διάρκεια περιόδου 
δέκα ετών. 
 

(6) Για σκοπούς της παρούσας παραγράφου 84, οι Παραβάσεις Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, 
προκειμένου να θεωρηθούν Πολλαπλές Παραβάσεις, πρέπει να έχουν διαπραχθεί εντός περιόδου 
δέκα ετών. 
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Ακύρωση των 
αποτελεσμάτων σε 
Αγώνες μετά τη Λήψη 
Δείγματος ή τη 
διάπραξη Παράβασης 
Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

85. Πέραν της αυτόματης Ακύρωσης των επιδόσεων στον Αγώνα στον οποίο προέκυψε το θετικό 
Δείγμα δυνάμει του Άρθρου 9 του Κώδικα (παράγραφος 75 του παρόντος Διατάγματος), 
ακυρώνονται και όλα τα άλλα αγωνιστικά αποτελέσματα του Αθλητή που επιτεύχθηκαν από την 
ημερομηνία λήψης του θετικού Δείγματος (είτε Εντός Αγώνα, είτε Εκτός Αγώνα) ή τη διάπραξη 
άλλης Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, μέχρι την έναρξη οποιουδήποτε Προσωρινού 
Αποκλεισμού ή οποιασδήποτε περιόδου Αποκλεισμού, με όλες τις επακόλουθες Συνέπειες, 
συμπεριλαμβανομένης της αφαίρεσης μεταλλίων, βαθμών ή βραβείων, εκτός εάν επιβάλλεται 
διαφορετικά από τις αρχές του δικαίου. 
 

Κατάσχεση 
χρηματικών 
βραβείων. 
 

86. Εάν η CyADA ανακτήσει χρηματικά βραβεία που έχουν κατασχεθεί συνεπεία Παράβασης 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, λαμβάνει εύλογα μέτρα για την κατανομή και διανομή αυτών των 
χρηματικών βραβείων στους Αθλητές που θα τα δικαιούνταν, αν δεν αγωνιζόταν ο Αθλητής από 
τον οποίο κατασχέθηκαν.  

Οικονομικές 
Συνέπειες. 
 

87. –(1) Στις περιπτώσεις όπου ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο διαπράττει Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ, η CyADA δύναται, κατά τη διακριτική της ευχέρεια και με την επιφύλαξη της αρχής 
της αναλογικότητας, να επιλέξει: (α) να ανακτήσει από τον Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο τις 
δαπάνες που συνδέονται με την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, ανεξάρτητα από την περίοδο 
Αποκλεισμού που επιβάλλεται, ή/και (β) να επιβάλλει στον Αθλητή ή στο άλλο Πρόσωπο 
πρόστιμο έως €10.000 (δέκα χιλιάδες ευρώ), μόνο στην περίπτωση όπου έχει ήδη επιβληθεί 
στον Αθλητή ή στο άλλο Πρόσωπο η μέγιστη προβλεπόμενη περίοδος Αποκλεισμού. 
 

 (2) Καμιά ανάκτηση δαπανών ή οικονομική κύρωση από την CyADA δεν δύναται να θεωρηθεί 
βάση για μείωση της περιόδου Αποκλεισμού ή άλλης κύρωσης που προβλέπεται δυνάμει του 
παρόντος Διατάγματος. 
 

Έναρξη της Περιόδου 
Αποκλεισμού. 
 

88.–(1) Όταν ένας Αθλητής εκτίει ήδη περίοδο Αποκλεισμού για Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ, οποιαδήποτε νέα περίοδος Αποκλεισμού θα αρχίζει την πρώτη ημέρα μετά τη λήξη 
της τρέχουσας περιόδου Αποκλεισμού. Διαφορετικά, εκτός των όσων προνοούνται κατωτέρω, η 
περίοδος Αποκλεισμού θα αρχίζει από την ημερομηνία λήψης της οριστικής απόφασης που 
προβλέπει τον Αποκλεισμό ή, σε περίπτωση αποποίησης του δικαιώματος σε ακροαματική 
διαδικασία ή μη διεξαγωγής ακροαματικής διαδικασίας, από την ημερομηνία κατά την οποία ο 
Αποκλεισμός γίνεται αποδεκτός ή επιβάλλεται με άλλον τρόπο. 

 
Καθυστερήσεις που 
δεν οφείλονται στον 
Αθλητή ή στο άλλο 
Πρόσωπο. 
 

(2) Σε περίπτωση σημαντικής καθυστέρησης στην ακροαματική διαδικασία ή σε άλλα στάδια του 
Ελέγχου Ντόπινγκ, και ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο μπορεί να αποδείξει ότι αυτές οι 
καθυστερήσεις δεν οφείλονται στον Αθλητή ή στο άλλο Πρόσωπο, η περίοδος Αποκλεισμού 
δύναται να ξεκινήσει νωρίτερα, ακόμα και από την ημερομηνία κατά την οποία ελήφθη το Δείγμα 
ή την ημερομηνία κατά την οποία διαπράχθηκε η τελευταία Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 
Όλα τα αγωνιστικά αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν κατά την περίοδο Αποκλεισμού, 
συμπεριλαμβανομένου του αναδρομικού Αποκλεισμού, Ακυρώνονται. 
 

Πίστωση για 
Προσωρινό 
Αποκλεισμό ή 
περίοδο Αποκλεισμού 
που εκτίθηκε. 

(3)  Αναφορικά με την πίστωση για Προσωρινό Αποκλεισμό ή περίοδο Αποκλεισμού που 
εκτίθηκε, ισχύουν τα εξής:  
 

(α) Εάν επιβληθεί Προσωρινός Αποκλεισμός (είτε υποχρεωτικός είτε οικειοθελής) και ο 
Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο τον τηρεί, τότε ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο πιστώνεται 
τη συγκεκριμένη περίοδο Προσωρινού Αποκλεισμού έναντι οποιασδήποτε περιόδου 
Αποκλεισμού τελικά του επιβληθεί. Εάν ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο δεν τηρήσει έναν 
Προσωρινό Αποκλεισμό, τότε ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο δεν θα λάβει πίστωση για 
οποιαδήποτε περίοδο Προσωρινού Αποκλεισμού εκτίθηκε. Εάν μια περίοδος 
Αποκλεισμού εκτίεται βάσει απόφασης η οποία στη συνέχεια εφεσιβάλλεται, τότε ο 
Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο πιστώνεται τη συγκεκριμένη περίοδο Αποκλεισμού που 
εκτίθηκε έναντι οποιασδήποτε περιόδου Αποκλεισμού του επιβληθεί τελικά, μετά την 
έφεση. 
 

(β) Εάν ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο οικειοθελώς αποδεχθεί γραπτώς τον Προσωρινό 
Αποκλεισμό από την CyADA και στη συνέχεια τηρήσει τον Προσωρινό Αποκλεισμό, ο 
Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο πιστώνεται τη συγκεκριμένη περίοδο οικειοθελούς 
Προσωρινού Αποκλεισμού έναντι οποιασδήποτε περιόδου Αποκλεισμού του επιβληθεί 
τελικά. Αντίγραφο της οικειοθελούς αποδοχής του Προσωρινού Αποκλεισμού από τον 
Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο παρέχεται άμεσα σε κάθε μέρος που δικαιούται να 
ειδοποιηθεί για την ισχυριζόμενη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δυνάμει της 
παραγράφου 129 του παρόντος Διατάγματος. 

(γ) Ουδεμιά πίστωση χρόνου παρέχεται έναντι της συνολικής περιόδου Αποκλεισμού πριν 
από την ημερομηνία κατά την οποία τίθεται σε ισχύ ο Προσωρινός Αποκλεισμός ή η 
οικειοθελής αποδοχή του Προσωρινού Αποκλεισμού, ανεξάρτητα από το εάν ο Αθλητής 
επέλεξε να μην αγωνιστεί ή εάν αποκλείστηκε από την ομάδα του. 
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(δ) Σε Ομαδικά Αθλήματα, όπου η περίοδος Αποκλεισμού επιβάλλεται σε ολόκληρη την 
ομάδα, εκτός εάν επιβάλλεται διαφορετικά από τις αρχές του δικαίου, η περίοδος 
Αποκλεισμού αρχίζει από την ημερομηνία έκδοσης της οριστικής απόφασης που 
προβλέπει τον Αποκλεισμό ή, σε περίπτωση αποποίησης του δικαιώματος σε 
ακροαματική διαδικασία, από την ημερομηνία που ο Αποκλεισμός έγινε δεκτός ή 
επιβλήθηκε κατά οποιονδήποτε άλλο τρόπο. Οποιαδήποτε περίοδος ομαδικού 
Προσωρινού Αποκλεισμού (ανεξαρτήτως εάν έχει επιβληθεί ή έχει γίνει οικειοθελώς 
αποδεκτή) πιστώνεται έναντι της συνολικής περιόδου Αποκλεισμού που θα εκτιθεί. 

 
Απαγόρευση 
Συμμετοχής κατά τη 
διάρκεια Αποκλεισμού 
ή Προσωρινού 
Αποκλεισμού. 

89. –(1) Το καθεστώς Αθλητή ή άλλου Προσώπου κατά τη διάρκεια Αποκλεισμού ή Προσωρινού 
Αποκλεισμού καθορίζεται ως ακολούθως:   
 

(α) Κανένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο στο οποίο έχει επιβληθεί Αποκλεισμός ή υπόκειται 
σε Προσωρινό Αποκλεισμό, δεν μπορεί κατά την περίοδο που τελεί υπό Αποκλεισμό ή 
Προσωρινό Αποκλεισμό να συμμετάσχει, υπό οποιανδήποτε ιδιότητα: (i) σε Αγώνα ή 
Αθλητική Δραστηριότητα ή άλλη δραστηριότητα (εκτός από εγκεκριμένα προγράμματα 
Εκπαίδευσης αντι-ντόπινγκ ή αποκατάστασης) που εποπτεύεται ή διοργανώνεται από 
την Εθνική Ομοσπονδία ή άλλο Αθλητικό Οργανισμό της Κύπρου ή σωματείο ή σώμα 
που είναι μέλος ή συνδέεται ή αδειοδοτείται από την Εθνική Ομοσπονδία ή άλλο Αθλητικό 
Οργανισμό της Κύπρου, ή (ii) σε Αγώνα ή Αθλητική Δραστηριότητα ή άλλη 
δραστηριότητα (εκτός από εγκεκριμένα προγράμματα Εκπαίδευσης αντι-ντόπινγκ ή 
αποκατάστασης) που εποπτεύονται ή διοργανώνονται από οποιοδήποτε Υπογράφον 
Μέρος, οργανισμό-μέλος του Υπογράφοντος Μέρους ή όμιλο ή άλλον οργανισμό-μέλος 
ενός οργανισμού-μέλους του Υπογράφοντος Μέρους, ή (iii) σε Αγώνες εποπτευόμενους 
ή διοργανωμένους από οποιανδήποτε επαγγελματική ένωση, ή (iv) σε οργανισμό 
Αθλητικής Διοργάνωσης διεθνούς ή εθνικού επιπέδου, ή (v) σε αθλητική δραστηριότητα 
εθνικού επιπέδου χρηματοδοτούμενη από κυβερνητικό φορέα. 
 

(β) Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο, στο οποίο επιβάλλεται περίοδος Αποκλεισμού μεγαλύτερη 
των τεσσάρων (4) ετών, μπορεί, μετά την ολοκλήρωση των τεσσάρων (4) ετών της 
περιόδου Αποκλεισμού, να συμμετάσχει ως Αθλητής σε τοπικές αθλητικές διοργανώσεις, 
για τις οποίες δεν υφίσταται κύρωση ή οι οποίες δεν δεν υπόκεινται στη δικαιοδοσία ενός 
Υπογράφοντος Μέρους, αλλά μόνο όσο η τοπική αθλητική διοργάνωση δεν είναι τέτοιου 
επιπέδου που δεν θα μπορούσε να εξασφαλίσει στον Αθλητή ή στο άλλο Πρόσωπο, 
άμεσα ή έμμεσα, τη δυνατότητα να αγωνιστεί ή να συγκεντρώσει βαθμούς για ένα εθνικό 
πρωτάθλημα ή μία Διεθνή Αθλητική Διοργάνωση και εφόσον ο Αθλητής ή άλλο 
Πρόσωπο, δεν εργάζεται υπό οποιανδήποτε ιδιότητα με Προστατευόμενα Πρόσωπα. 
 

(γ) Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο που τελεί υπό Αποκλεισμό συνεχίζει να υπόκειται σε Έλεγχο 
και οποιαδήποτε απαίτηση από την CyADA να παρέχει στοιχεία εντοπισμού. 

 
Επιστροφή στην 
προπόνηση. 

(2) Κατά παρέκκλιση της υποπαραγράφου (1) της παρούσας παραγράφου, Αθλητής δύναται να 
επιστρέψει στις προπονήσεις με μια ομάδα ή να κάνει χρήση των εγκαταστάσεων ομίλου ή άλλου 
οργανισμού-μέλους ενός οργανισμού-μέλους Υπογράφοντος Μέρους κατά τη διάρκεια, της πιο 
σύντομης εκ των δύο περιόδων: (α) των τελευταίων δύο (2) μηνών της περιόδου Αποκλεισμού 
του Αθλητή, ή (β) του τελευταίου τετάρτου της επιβληθείσας περιόδου Αποκλεισμού. 

Παραβίαση της 
Απαγόρευσης 
Συμμετοχής κατά τη 
διάρκεια Αποκλεισμού 
ή Προσωρινού 
Αποκλεισμού. 

(3) Σε περιπτώσεις παραβίασεις της Απαγόρευσης Συμμετοχής κατά τη διάρκεια Αποκλεισμού ή 
Προσωρινού Αποκλεισμού, ισχύουν τα ακόλουθα:  
 

(α) Όταν ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο που τελεί υπό Αποκλεισμό παραβιάσει την 
απαγόρευση ως προς τη συμμετοχή κατά τη διάρκεια του Αποκλεισμού που αναφέρεται 
στην υποπαράγραφο (1) της παρούσας παραγράφου, οι επιδόσεις από τη συμμετοχή αυτή 
Ακυρώνονται με όλες τις εκ του αποτελέσματος συνέπειες, συμπεριλαμβανομένης της 
κατάσχεσης μεταλλίων, τίτλων, βαθμών και επάθλων, και προστίθεται νέα περίοδος 
Αποκλεισμού, ίση με την αρχική περίοδο Αποκλεισμού, μετά την έκτιση της αρχικής 
περιόδου Αποκλεισμού. Η νέα περίοδος Αποκλεισμού δύναται να ρυθμιστεί λαμβάνοντας 
υπόψη τον βαθμό Σφάλματος του Αθλητή ή άλλου Προσώπου, καθώς και άλλων 
περιστάσεων της υπόθεσης (και δύναται να περιλαμβάνει επίπληξη χωρίς περίοδο 
Αποκλεισμού). Ο καθορισμός του κατά πόσον ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο παραβίασε 
την απαγόρευση συμμετοχής, όπως επίσης και το κατά πόσον αρμόζει ρύθμιση, γίνεται από 
τον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ που είχε την ευθύνη για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων και 
επέβαλε την αρχική περίοδο Αποκλεισμού. Η απόφαση αυτή μπορεί να εφεσιβληθεί δυνάμει 
του Άρθρου 13 του Κώδικα (Μέρος X, παράγραφοι 110-128 του παρόντος Διατάγματος). 
 

(β) Ένας Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο, που παραβιάζει την απαγόρευση συμμετοχής κατά τη 
διάρκεια Προσωρινού Αποκλεισμού που περιγράφεται στην υποπαράγραφο (1) της 
παρούσας παραγράφου, δεν λαμβάνει καμιά πίστωση για οποιαδήποτε περίοδο 
Προσωρινού Αποκλεισμού εκτίθηκε και οι επιδόσεις αυτής της συμμετοχής Ακυρώνονται. 
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(γ) Εάν μέλος του Προσωπικού Υποστήριξης Αθλητών ή άλλο Πρόσωπο βοηθήσει ένα 
Πρόσωπο να παραβιάσει την απαγόρευση συμμετοχής κατά τη διάρκεια Αποκλεισμού ή 
Προσωρινού Αποκλεισμού, η CyADA, εάν έχει δικαιοδοσία επί του συγκεκριμένου μέλους 
του Προσωπικού Υποστήριξης Αθλητών ή του άλλου Προσώπου, επιβάλλει κυρώσεις 
για παράβαση της παραγράφου 55 του παρόντος Διατάγματος (Συνέργεια) λόγω της 
παροχής αυτής της βοήθειας.  

 
Παρακράτηση 
οικονομικής ενίσχυσης 
κατά τη διάρκεια 
Αποκλεισμού. 
 

(4) Επιπλέον, για οποιανδήποτε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ για την οποία δεν προβλέπεται 
μειωμένη κύρωση, όπως περιγράφεται στο Άρθρο 10.5 ή 10.6 του Κώδικα (παράγραφοι 80 ή 81 
του παρόντος Διατάγματος), μέρος ή το σύνολο της οικονομικής χορηγίας που σχετίζεται με τον 
αθλητισμό ή άλλα σχετιζόμενα με τον αθλητισμό ωφελήματα, τα οποία λαμβάνει ο εν λόγω Αθλητής 
ή άλλο Πρόσωπο, παρακρατούνται από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή 
Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Εθνική Παραολυμπιακή Επιτροπή, τις Εθνικές 
Ομοσπονδίες ή Αθλητικούς Οργανισμούς, και τους κυβερνητικούς φορείς. 
 

Αυτόματη 
Δημοσιοποίηση της 
Κύρωσης. 
 

90. Υποχρεωτικό μέρος κάθε κύρωσης αποτελεί η αυτόματη δημοσιοποίηση, ως προνοείται στο 
Άρθρο 14.3 του Κώδικα (παράγραφος 131 του παρόντος Διατάγματος), με επιφύλαξη της 
εφαρμογής των ισχύοντων σχετικών κανονισμών για τα προσωπικά δεδομένα. 
  

 Κεφάλαιο Ε - Συνέπειες για τις ομάδες 
 

Στοχευμένοι Έλεγχοι 
στην ομάδα. 

91. Όταν περισσότερα από ένα (1) μέλη μιας ομάδας σε ένα Ομαδικό Άθλημα έχουν λάβει 
ειδοποίηση για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ στο πλαίσιο μιας Αθλητικής Διοργάνωσης, το 
αρμόδιο σώμα για την Αθλητική Διοργάνωση διεξάγει κατάλληλους Στοχευμένους Ελέγχους στην 
ομάδα κατά τη διάρκεια της Περιόδου Αθλητικής Διοργάνωσης. 
 

Κυρώσεις στην  
ομάδα. 

92. Αν περισσότερα από δύο (2) μέλη μιας ομάδας σε ένα Ομαδικό Άθλημα διαπιστωθεί ότι 
έχουν παραβιάσει Κανόνες Αντι-Ντόπινγκ κατά τη διάρκεια της Περιόδου Αθλητικής 
Διοργάνωσης, το αρμόδιο σώμα για την Αθλητική Διοργάνωση επιβάλλει την κατάλληλη κύρωση 
στην ομάδα (π.χ. απώλεια βαθμών, Ακύρωση από Αγώνα ή Αθλητική Διοργάνωση ή άλλη 
κύρωση), επιπλέον των τυχόν Συνεπειών που επιβάλλονται στους επιμέρους Αθλητές που 
παραβίασαν Κανόνες Αντι-Ντόπινγκ. 
 

Δυνατότητα 
αυστηρότερων 
Συνεπειών σε 
Ομαδικά Αθλήματα. 

93. Το αρμόδιο σώμα μίας Αθλητικής Διοργάνωσης δύναται να επιλέξει να θεσπίσει κανόνες για 
την Αθλητική Διοργάνωση που επιβάλλουν αυστηρότερες Συνέπειες στα Ομαδικά Αθλήματα από 
εκείνες που προβλέπονται στην παράγραφο 92 του παρόντος Διατάγματος.  
 

 Κεφάλαιο ΣΤ – Κυρώσεις και δαπάνες κατά άλλων αθλητικών φορέων  

Κυρώσεις κατά 
αθλητικών φορέων. 
 

94. Εάν η CyADA θεωρεί ότι μια Εθνική Ομοσπονδία ή Αθλητικός Οργανισμός ή άλλος αθλητικός 
φορέας της Δημοκρατίας έχει αποτύχει ή ενδέχεται να έχει αποτύχει να συμμορφώνεται, να 
εφαρμόζει, να τηρεί και να επιβάλλει το παρόν Διάταγμα, τότε η CyADA δύναται να ζητήσει από 
μία ή περισσότερες Διεθνείς Ομοσπονδίες, την Κυπριακή Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή, τον 
Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού και/ή τον Υπουργό να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα εναντίον 
αυτών των Εθνικών Ομοσπονδιών, Αθλητικών Οργανισμών ή άλλων αθλητικών φορέων. 
 

Δαπάνες κατά 
αθλητικών φορέων. 
 

95. Εθνικές Ομοσπονδίες, Αθλητικοί Οργανισμοί και οποιοσδήποτε άλλος αθλητικός φορέας της 
Δημοκρατίας θα είναι υπόλογοι, εάν τους ζητηθεί από την CyADA, για όλες τις δαπάνες 
(συμπεριλαμβανομένων, αλλά μη περιοριζομένων, των εξόδων εργαστηρίου, εξόδων 
ακροάσεων και εξόδων μετακινήσεων) που σχετίζονται με την παράβαση του παρόντος 
Διατάγματος, η οποία διαπράχθηκε από Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο που συνδέεται με την Εθνική 
Ομοσπονδία, ή τον Αθλητικό Οργανισμό ή άλλο φορέα. 
 

 ΜΕΡΟΣ IX - ΑΚΡΟΑΣΕΙΣ 

Πειθαρχικό 
Συμβούλιο Αντι-
Ντόπινγκ.  
 

96.–(1) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ συστάθηκε από τον Υπουργό για την εκδίκαση 
υποθέσεων και την επιβολή ποινών σε περιπτώσεις Αθλητών και άλλων Προσώπων που 
υπέχουν πειθαρχική ευθύνη για Παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, όπως 
εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.  
 

 (2) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ είναι πενταμελές και απαρτίζεται από τον Πρόεδρο 
και Αντιπρόεδρο, οι οποίοι είναι δικηγόροι με τουλάχιστον πενταετή πείρα και άλλα τρία μέλη, 
δύο εκ των οποίων είναι ιατροί με τουλάχιστον πενταετή πείρα και ένας πρώην αθλητικός 
παράγοντας ή πρώην Αθλητής.  
 

 (3) Ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ 
διορίζονται με γνωστοποίηση του Υπουργού, η οποία δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα 
της Δημοκρατίας, στη βάση του ότι θεωρούνται ικανοί να εκδικάσουν την υπόθεση δίκαια, 
αμερόληπτα και ανεξάρτητα. 
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Νοείται ότι, κανένα Πρόσωπο δεν θα καταλαμβάνει οποιαδήποτε θέση μέλους ή θα διορίζεται 
ως υπάλληλος ή θα προσφέρει υπηρεσίες εθελοντικά στο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ, 
εάν δεν ικανοποιεί τα κριτήρια που αναφέρονται στην ερμηνεία του όρου «Λειτουργική 
Ανεξαρτησία» και εάν αυτό το Πρόσωπο ή οποιοσδήποτε στενός συγγενής του: (α) είναι 
υπάλληλος ή υπηρετεί, υπό οποιανδήποτε ιδιότητα, στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την 
Κυπρακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Παραολυμπιακή Επιτροπή, σε Εθνική 
Ομοσπονδία, αθλητική συνομοσπονδία, αθλητική σχολή ή αθλητικό σωματείο ή οποιονδήποτε 
άλλο αθλητικό οργανισμό επί του οποίου η CyADA έχει δικαιοδοσία για διεξαγωγή Ελέγχων, 
ή/και (β) είναι εν ενεργεία Αθλητής ή Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών.  
 

 (4) Η διάρκεια της θητείας κάθε μέλους είναι διετής, με δυνατότητα επαναδιορισμού χωρίς 
περιορισμό.  
 

 (5) Σε περίπτωση παραίτησης ή θανάτου ενός μέλους, ο Υπουργός διορίζει νέο μέλος, προς 
συμπλήρωση της κενωθείσας θέσης, για το υπόλοιπο της θητείας του παραιτηθέντος ή 
αποβιώσαντος μέλους.  
 

 (6) Μέλος του οποίου η θητεία έληξε, εξακολουθεί να υπηρετεί έως ότου ολοκληρωθεί η ακρόαση 
όλων των υποθέσεων που άρχισαν κατά τη διάρκεια της θητείας του. 
 

Ακροαματική 
διαδικασία ενώπιον 
του Πειθαρχικού 
Συμβουλίου Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

97.–(1) Όταν η CyADA αποστείλει ειδοποίηση σε έναν Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο ισχυριζόμενη 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο δεν αποποιηθεί το 
δικαίωμά του σε ακροαματική διαδικασία σύμφωνα με την παράγραφο 57 του παρόντος 
Διατάγματος, η υπόθεση παραπέμπεται στο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ για ακρόαση 
και εκδίκαση.  
 

 (2) Αφού παραπεμφθεί η υπόθεση, ο Πρόεδρος (ή, σε απουσία του Προέδρου, ο Αντιπρόεδρος) 
του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ διορίζει τριμελή επιτροπή ακρόασης, με τουλάχιστον 
έναν νομικό, της οποίας προεδρεύει για την εκδίκαση της υπόθεσης. Τα μέλη που διορίζονται 
για την εκδίκαση μιας υπόθεσης πρέπει να μην έχουν οποιαδήποτε ανάμειξη ή σχέση με την 
υπό εξέταση υπόθεση. Κάθε μέλος, κατά τον διορισμό του, οφείλει να δηλώσει γραπτώς στον 
Πρόεδρο της εν λόγω επιτροπής οτιδήποτε θα μπορούσε να επηρεάσει την αμεροληψία και την 
ουδετερότητά του σε σχέση με τους διαδίκους της εν λόγω υπόθεσης. 
 

 (3) Η Ακροαματική Διαδικασία πρέπει να διέπεται από τις ακόλουθες αρχές: 
 

(α) Η επιτροπή ακρόασης πρέπει να παραμένει δίκαιη, αμερόληπτη και Λειτουργικά 
Ανεξάρτητη. 

(β) Κάθε Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο να μπορεί να έχει πρόσβαση σε Ακροαματική 
Διαδικασία και τυχόν τέλη ή άλλα έξοδα πρέπει να είναι λογικά και αναλογικά και να μην 
αποκλείουν την πρόσβαση αυτή. 

(γ) Η Ακροαματική Διαδικασία πρέπει να διεκπεραιώνεται σε εύλογο χρονικό διάστημα. 

(δ) Ο Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο δύναται να ζητήσει δημόσια ακρόαση. Η CyADA δύναται, 
επίσης, να ζητήσει δημόσια ακρόαση, νοουμένου ότι ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο 
έχει συγκατατεθεί γραπτώς επ’ αυτού. 

 
 (4) Οι Διάδικοι, οι οποίοι αναφέρονται στην Παράγραφο 98 του παρόντος Διατάγματος, πρέπει 

να ειδοποιούνται για την ταυτότητα των μελών της επιτροπής που διορίστηκαν για να ακούσουν 
και να εκδικάσουν το θέμα και να ενημερώνονται για το δικαίωμά τους να αμφισβητήσουν τον 
διορισμό οποιουδήποτε μέλους της επιτροπής, εάν υπάρχουν ισχυρισμοί για πιθανή σύγκρουση 
συμφερόντων, εντός επτά ημερών από την ημερομηνία που κάτι τέτοιο έγινε αντιληπτό. 
Οποιαδήποτε τέτοια αμφισβήτηση θα αποφασίζεται από τον Πρόεδρο της εν λόγω Επιτροπής. 

 
Διάδικοι. 
 

98. Οι Διάδικοι ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ είναι ο Αθλητής ή το άλλο 
Πρόσωπο που η CyADA κατηγορεί ότι διέπραξε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και η CyADA. 
Η Εθνική και η Διεθνής Ομοσπονδία στις οποίες ανήκει ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο και ο 
WADA μπορούν να παρίστανται στην ακροαματική διαδικασία ως παρατηρητές, εφόσον το 
επιθυμούν. Νοείται ότι, σε κάθε περίπτωση, η CyADA ενημερώνει ενδελεχώς τον WADA για τις 
υποθέσεις οι οποίες εκκρεμούν και για την έκβαση των ακροαματικών διαδικασιών.  
 

Ακροαματική 
Διαδικασία. 
 

99. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ καθορίζει τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί στο 
πλαίσιο της ακροαματικής διαδικασίας.  
 

Δικονομία. 
 

100. Η ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ διεξάγεται 
προφορικά, εκτός από τις περιπτώσεις στις οποίες ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο που 
κατηγορείται για παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος και η CyADA 
συμφωνήσουν να προχωρήσουν τη διαδικασία γραπτώς. Σε περιπτώσεις προφορικής 
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ακροαματικής διαδικασίας ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ, αυτή διεξάγεται 
είτε παρόντος του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου που κατηγορείται, ή μέσω τηλεδιάσκεψης, ή 
συνδυασμού αυτών.  
 

Προδικαστικά 
ζητήματα.  
 

101. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ δύναται να συγκαλέσει προκαταρκτική συνάντηση 
όλων των διαδίκων, αυτοπροσώπως ή μέσω τηλεδιάσκεψης, προκειμένου να διευθετήσει 
διαδικαστικά θέματα. 
 

Δικαίωμα 
αντιπροσώπευσης. 
 

102. Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο που παίρνει μέρος σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του 
Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ έχει το δικαίωμα να απαντά στις εις βάρος του 
κατηγορίες για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και το δικαίωμα να διορίσει, με δικά του έξοδα, 
συνήγορο υπεράσπισης από τον οποίο να εκπροσωπείται. 
 

Δικαίωμα 
παρουσίασης και 
αμφισβήτησης 
μαρτυρίας. 
 

103. Κάθε διάδικος που μετέχει σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Πειθαρχικού 
Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ έχει το δικαίωμα να παρουσιάζει αποδεικτικά στοιχεία και να καλεί 
μάρτυρες προς εξέταση. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ δύναται να λάβει υπόψη 
οποιοδήποτε αποδεικτικό στοιχείο, συμπεριλαμβανομένης μαρτυρίας, και να αποδώσει σε αυτό 
όση βαρύτητα κρίνει σκόπιμη. Επίσης, το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ δύναται να λάβει 
αποδεικτικά στοιχεία και ισχυρισμούς από τους διαδίκους, προφορικώς ή γραπτώς. Το 
Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ δύναται, κατόπιν αιτήματος ενός εκ των διαδίκων, ή 
αυτεπάγγελτα, να απαιτήσει από έναν ή περισσότερους διαδίκους, πριν από την ακροαματική 
διαδικασία, να παράσχουν σε αυτό ή/και στους άλλους διαδίκους περαιτέρω στοιχεία της 
υπόθεσης, τα οποία θα παρουσιαστούν από τον εν λόγω διάδικο κατά την ακροαματική 
διαδικασία, περιλαμβανομένων και στοιχείων των μαρτύρων που προτίθενται να καλέσουν. Ο 
εν λόγω διάδικος οφείλει να συμμορφώνεται με τις οδηγίες του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-
Ντόπινγκ.  

Δικαίωμα σε 
διερμηνέα. 
 

104. Κάθε Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο που μετέχει σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του 
Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ δικαιούται διερμηνέα κατά την ακροαματική διαδικασία· 
το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ διορίζει τον εν λόγω διερμηνέα και ορίζει τον διάδικο 
που θα αναλάβει τα έξοδα αυτού. 
 

Διορισμός 
Εμπειρογνώμονα. 
 

105. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ έχει τη δυνατότητα διορισμού εμπειρογνωμόνων 
για την υποβοήθηση του έργου του ή την παροχή συμβουλής σε αυτό, όπου απαιτείται.  
 

Αποτυχία του 
προσαγόμενου 
Αθλητή ή άλλου 
Προσώπου να 
παραστεί στην 
ακροαματική 
διαδικασία. 
 

106. Η αποτυχία του προσαγόμενου Αθλητή ή του άλλου Προσώπου να παραστεί στην 
ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ δεν εμποδίζει το 
εν λόγω Συμβούλιο να λάβει απόφαση εν απουσία του. Σε περίπτωση απουσίας του Αθλητή ή 
του άλλου Προσώπου το οποίο η CyADA κατηγορεί για Παράβαση των διατάξεων του παρόντος 
Διατάγματος, το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ καθορίζει τη διαδικασία που πρέπει να 
ακολουθηθεί. Το δικαίωμα ακρόασης μπορεί να επανέλθει για βάσιμους λόγους. 
 

Έξοδα της 
ακροαματικής 
διαδικασίας. 
 

107.–(1) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ έχει την εξουσία να επιδικάσει έξοδα. 

 (2) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ αποφασίζει εις βάρος ποιου εκ των διάδικων θα 
επιδικάσει έξοδα ή σε ποια αναλογία αυτά θα κατανεμηθούν μεταξύ των διάδικων. Νοουμένου 
ότι δεν υπάρχει οποιοδήποτε συγκεκριμένο αίτημα από τους διάδικους, ο γενικός κανόνας είναι 
ότι το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ έχει τη διακριτική εξουσία να επιδικάσει υπέρ του 
επιτυχόντα διαδίκου τα δικηγορικά του έξοδα και άλλα έξοδα τα οποία επωμίστηκε σε σχέση με 
τη διαδικασία, και ειδικότερα το κόστος προσαγωγής μαρτύρων και το κόστος διορισμού 
διερμηνέα. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ, όταν επιδικάζει τα έξοδα με αυτόν τον 
τρόπο, πρέπει να λαμβάνει υπόψη την πολυπλοκότητα των επίδικων θεμάτων, το αποτέλεσμα 
της ακραματικής διαδικασίας, καθώς και τη συμπεριφορά αλλά και τις οικονομικές δυνατότητες 
των διαδίκων.  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Αποφάσεις του 
Πειθαρχικού 
Συμβουλίου Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

108.–(1) Όπου δεν υπάρχει διαφορετική συμφωνία μεταξύ των διαδίκων, το Πειθαρχικό 
Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ ‒  
 

(α) εκδίδει γραπτώς την απόφασή του εντός επτά (7) ημερών από την ολοκλήρωση της 
ακροαματικής διαδικασίας, και  

(β) εκδίδει γραπτώς την αιτιολογημένη απόφασή του εντός είκοσι (20) ημερών από την 
ολοκλήρωση της ακροαματικής διαδικασίας.  
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 (2) Η απόφαση και η αιτιολογημένη απόφαση φέρουν ημερομηνία έκδοσης, υπογράφονται από 
τον Πρόεδρο του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ και κοινοποιούνται από το Πειθαρχικό 
Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ στους διαδίκους. 
 

 (3) Η απόφαση κατ’ ελάχιστο πρέπει να αναφέρει: 
 

(α) τη βάση δικαιοδοσίας και τους εφαρμοστέους νόμους, 

(β) λεπτομερή αναφορά στα γεγονότα, 

(γ) τις Παραβάσεις Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ που διαπράχθηκαν, 

(δ) τις εφαρμοστέες Συνέπειες και 

(ε) τους τρόπους έφεσης και τις προθεσμίες για έφεση από τον Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο.  
 

 (4) Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο το οποίο εκτίει ποινή Αποκλεισμού, πρέπει να ενημερωθεί από 
την CyADA για το καθεστώς του κατά τη διάρκεια του Αποκλεισμού, συμπεριλαμβανομένων των 
Συνεπειών της Παράβασης της Απαγόρευσης Συμμετοχής κατ’ αυτήν την περίοδο. Η CyADA 
πρέπει να διασφαλίσει ότι η περίοδος Αποκλεισμού θα γίνει απολύτως σεβαστή εντός της 
δικαιοδοσίας της. Αθλητής ο οποίος εκτίει ποινή Αποκλεισμού, πρέπει επίσης να ενημερωθεί 
από την CyADA ότι μπορεί να υποβληθεί σε Έλεγχο κατά τη διάρκεια του Αποκλεισμού. 
 

 (5) Η CyADA κοινοποιεί την αιτιολογημένη απόφαση στον WADA και στους άλλους 
Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ, με δικαίωμα υποβολής έφεσης κατά της απόφασης. 
 
Νοείται ότι, όπου η απόφαση δεν είναι στην αγγλική ή τη γαλλική γλώσσα, η CyADA πρέπει να 
παραχωρήσει μια σύνοψη της απόφασης σε μία από αυτές τις δύο γλώσσες.  
 
Νοείται, επίσης ότι, όπου, μετά την κοινοποίηση της απόφασης, ένας Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ 
με δικαίωμα υποβολής έφεσης ζητήσει αντίγραφο ολόκληρου του φακέλου της υπόθεσης που 
αναφέρεται στην απόφαση, η CyADA πρέπει να παραδώσει το αντίγραφο του φακέλου εντός 
εύλογου χρονικού διαστήματος. 
 

 (6) Η απόφαση του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ ότι διαπράχθηκε Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ δημοσιοποιείται, όπως προβλέπεται στο παρόν Διάταγμα. 
 

 (7) Η απόφαση του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ ότι δεν διαπράχθηκε Παράβαση 
Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δημοσιοποιείται μόνο κατόπιν της συγκατάθεσης του Αθλητή ή του άλλου 
Προσώπου το οποίο αφορά. 
 

Ενιαία ακροαματική 
διαδικασία ενώπιον 
του CAS. 
 

109. Οι ισχυριζόμενες Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ εις βάρος Αθλητή Διεθνούς 
Επιπέδου, Αθλητή Εθνικού Επιπέδου ή άλλου Προσώπου δύνανται, με τη συγκατάθεση του 
Αθλητή ή του άλλου Προσώπου, της CyADA και του WADA, να εκδικαστούν απευθείας στο CAS, 
χωρίς να απαιτείται προηγουμένως η διεξαγωγή ακροαματικής διαδικασίας. 
 

 ΜΕΡΟΣ X - ΕΦΕΣΕΙΣ 
 

Αποφάσεις που 
υπόκεινται σε έφεση. 
 

110. Οι αποφάσεις που λαμβάνονται δυνάμει του Κώδικα και του παρόντος Διατάγματος είναι 
δυνατόν να εφεσιβληθούν, όπως ορίζεται πιο κάτω ή όπως άλλως πως ορίζεται από το παρόν 
Διάταγμα, τον Κώδικα ή τις Διεθνείς Προδιαγραφές. Οι αποφάσεις αυτές παραμένουν σε ισχύ 
έως την ολοκλήρωση της εξέτασης της έφεσης, εκτός εάν το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό 
Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ αποφασίσει διαφορετικά.  
 

Μη περιορισμένο 
αντικείμενο 
επανεξέτασης. 

111. Η επανεξέταση μιας έφεσης περιλαμβάνει όλα τα θέματα που σχετίζονται με την υπόθεση 
και δεν περιορίζεται αποκλειστικά στα θέματα ή στο αντικείμενο της επανεξέτασης που τέθηκαν 
ενώπιον του αρχικού οργάνου λήψης αποφάσεων. Οποιοσδήποτε διάδικος στην έφεση δύναται 
να παρουσιάσει μαρτυρία, νομικούς ισχυρισμούς και απαιτήσεις οι οποίες δεν εγέρθηκαν στην 
πρωτοβάθμια διαδικασία, νοουμένου ότι απορρέουν από το ίδιο αγώγιμο δικαίωμα ή το ίδιο 
γεγονός ή κατάσταση που εγέρθηκε στην πρωτοβάθμια διαδικασία. 
 

Λήψη της απόφασης 
του CAS. 
 

112. Κατά τη λήψη της απόφασής του, το CAS δεν είναι απαραίτητο να υιοθετήσει τον τρόπο 
άσκησης της διακριτικής ευχέρειας από το όργανο του οποίου η απόφαση τελεί υπό έφεση. 
 

Μη εξάντληση των 
εσωτερικών ενδίκων 
μέσων εκ μέρους του  
WADA. 
 

113. Στις περιπτώσεις όπου ο WADA έχει δικαίωμα έφεσης βάσει του Άρθρου 13 του Κώδικα 
(Μέρος Χ, παράγραφοι 110-128 του παρόντος Διατάγματος) και κανένα άλλο μέρος δεν έχει 
ασκήσει έφεση κατά της τελικής απόφασης στο πλαίσιο της διαδικασίας της CyADA, ο WADA 
δύναται να υποβάλει την έφεσή του απευθείας στο CAS, χωρίς να απαιτείται να εξαντλήσει άλλα 
ένδικα μέσα, στο πλαίσιο της διαδικασίας της CyADA. 
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Εφέσεις κατά των 
αποφάσεων που 
αφορούν Παραβάσεις 
Κανόνων Αντι-
Ντόπινγκ, Συνέπειες, 
Προσωρινούς 
Αποκλεισμούς, 
αναγνώριση 
αποφάσεων και 
δικαιοδοσία. 
 

114. Οι παρακάτω αποφάσεις είναι δυνατό να αποτελέσουν αντικείμενο έφεσης, σύμφωνα με το 
παρόν Διάταγμα:  
 

(α) Απόφαση ότι διαπράχθηκε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ. 

(β) Απόφαση επιβολής Συνεπειών ή μη επιβολής Συνεπειών για Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ ή η απόφαση ότι δεν διαπράχθηκε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ.  

(γ) Απόφαση να μην κινηθεί νομική διαδικασία για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ για 
διαδικαστικούς λόγους (περιλαμβανομένης, π.χ., λόγω συνταγογράφησης). 

(δ) Απόφαση του WADA να μην εγκρίνει εξαίρεση στην υποχρέωση προειδοποίησης έξι 
μηνών σε Αθλητή που αποχώρησε από την αθλητική δραστηριότητα, προκειμένου να 
επιστρέψει σε Αγώνες, δυνάμει του Άρθρου 5.6.1 του Κώδικα (παράγραφος 44 του 
παρόντος Διατάγματος). 

(ε) Απόφαση του WADA πέρι ανάθεσης Χειρισμού Αποτελεσμάτων, δυνάμει του Άρθρου 
7.1 του Κώδικα (παράγραφος 60 του παρόντος Διατάγματος). 

(στ) Απόφαση της CyADA να μην παρουσιάσει ένα Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα ή ένα 
Διερευνητέο Εύρημα ως Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ ή απόφαση να μην προβεί 
σε ισχυρισμό Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ μετά τη διεξαγωγή έρευνας, δυνάμει 
των Διεθνών Προδιαγραφών για Χειρισμό Αποτελεσμάτων. 

(ζ) Απόφαση επιβολής ή άρσης Προσωρινού Αποκλεισμού κατόπιν της Προκαταρκτικής 
Ακροαματικής Διαδικασίας. 

(η) Αποτυχίας της CyADA να συμμορφωθεί με το Άρθρο 7.4 του Κώδικα (παράγραφος 71 
του παρόντος Διατάγματος). 

(θ) Απόφαση σύμφωνα με την οποία η CyADA δεν έχει δικαιοδοσία να αποφανθεί για 
ισχυριζόμενη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ ή τις Συνέπειές της. 

(ι) Απόφαση αναστολής ή μη αναστολής περιόδου Αποκλεισμού, ή επαναφοράς ή μη 
επαναφοράς περιόδου Αποκλεισμού που έχει ανασταλεί, δυνάμει του Άρθρου 10.7.1 
του Κώδικα (παράγραφος 82.1 του παρόντος Διατάγματος). 

(ια) Αποτυχία συμμόρφωσης με το Άρθρο 7.1.4 και 7.1.5 του Κώδικα (υποπαράγραφοι (4) 
και (5) της παραγράφου 60 του παρόντος Διατάγματος). 

(ιβ) Αποτυχία συμμόρφωσης με το Άρθρο 10.8.1 του Κώδικα (υποπαράγραφος (1) της 
παραγράφου  83 του παρόντος Διατάγματος). 

(ιγ) Απόφαση δυνάμει του Άρθρου 10.14.3 του Κώδικα (υποπαράγραφος (3) της 
παραγράφου 89 του παρόντος Διατάγματος). 

(ιδ) Απόφαση της CYADA να μην αναγνωρίσει απόφαση άλλου Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ.  

(ιε) Απόφαση δυνάμει του Άρθρου 27.3 του Κώδικα (υποπαράγραφος (3) της παραγράφου 
140 του παρόντος Διατάγματος). 

 
Έφεση για Επιβολή 
Προσωρινού 
Αποκλεισμού. 
 

115.–(1) Ανεξάρτητα από οποιανδήποτε άλλη διάταξη σχετική με αυτά τα θέματα, όταν το 
Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ απορρίπτει την αίτηση Αθλητή ή άλλου Προσώπου και ως 
εκ τούτου επιβάλλει (ή δεν αίρει) τον Προσωρινό Αποκλεισμό, το μόνο Πρόσωπο που δύναται 
να ασκήσει έφεση για τον Προσωρινό Αποκλεισμό είναι ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο στο 
οποίο επιβλήθηκε αυτός ο Αποκλεισμός. Νοείται ότι, ο Προσωρινός Αποκλεισμός παραμένει σε 
ισχύ όσο εκκρεμεί η έφεση, εκτός εάν το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ 
αποφασίσει το αντίθετο. 
 

 (2) Δεν υπάρχει δικαίωμα έφεσης σε απόφαση για επιβολή (ή μη άρση) Προσωρινού 
Αποκλεισμού για τον ισχυρισμό ότι στην Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ πιθανόν να 
εμπλέκεται Μολυσμένο Προϊόν. 
 

Εφέσεις σχετικά με 
Εξαιρέσεις Χρήσης 
για Θεραπευτικό 
Σκοπό. 
 

116. Αποφάσεις σχετικά με Εξαιρέσεις Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό μπορούν να 
εφεσιβληθούν αποκλειστικά και μόνο όπως καθορίζεται στο παρόν Διάταγμα. 
 

Εφέσεις κατά 
αποφάσεων σε σχέση 
με κυρώσεις και 
δαπάνες εις βάρος 
αθλητικών φορέων.  
 

117. Αποφάστης της CyADA σε σχέση με κυρώσεις και δαπάνες εις βάρος αθλητικών φορέων 
βάσει των παραγράφων 94 και 95 δύνανται να εφεσιβληθούν από την Εθνική Ομοσπονδία ή 
άλλο φορέα αποκλειστικά και μόνο στο Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ. 
 

Μη έγκαιρη έκδοση 
απόφασης από την 
CyADA. 

118. Όταν, σε μία συγκεκριμένη υπόθεση, η CyADA αποτύχει να εκδώσει απόφαση σχετικά με 
τη διάπραξη Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ εντός μίας εύλογης προθεσμίας που έχει θέσει 
ο WADA, ο WADA δύναται να επιλέξει να υποβάλει έφεση απευθείας στο CAS, ως εάν η CyADA 
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 να είχε εκδώσει απόφαση, σύμφωνα με την οποία δεν διαπράχθηκε Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ. Σε περίπτωση που η επιτροπή ακρόασης του CAS αποφασίσει ότι έχει διαπραχθεί 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και ότι ο WADA ενήργησε εύλογα με την επιλογή του να 
υποβάλει έφεση απευθείας στο CAS, τότε τα έξοδα και οι δικαστικές δαπάνες του WADA για την 
άσκηση της έφεσης καταβάλλονται στον WADA από την CyADA.  
 

Εφέσεις που 
αφορούν Αθλητές 
Διεθνούς Επιπέδου ή 
Διεθνείς Αθλητικές 
Διοργανώσεις. 
 

119.–(1) Για τις περιπτώσεις που αφορούν συμμετοχή σε Διεθνείς Αθλητικές Διοργανώσεις ή 
σχετίζονται με Αθλητές Διεθνούς Επιπέδου, η απόφαση δύναται να εφεσιβληθεί αποκλειστικά 
στον CAS.  
 

 (2) Τα ακόλουθα μέρη έχουν δικαίωμα υποβολής έφεσης ενώπιον του CAS: 
 

(α) Ο Αθλητής ή το Άλλο Πρόσωπο στο οποίο αναφέρεται η απόφαση που εφεσιβάλλεται.  

(β) Ο αντίδικος της υπόθεσης για την οποία λήφθηκε η απόφαση που εφεσιβάλλεται.  

(γ) Η οικεία Διεθνής Ομοσπονδία.  

(δ) Η CyADA ή (εάν διαφέρει) ο Εθνικός Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ της χώρας διαμονής του 
Προσώπου ή των χωρών των οποίων το εν λόγω Πρόσωπο είναι υπήκοος ή κάτοχος 
αθλητικού δελτίου. 

(ε) Η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή ή η Διεθνής Παραολυμπιακή Επιτροπή, ανάλογα με την 
περίπτωση, όταν η απόφαση μπορεί να έχει επίπτωση σε σχέση με τους Ολυμπιακούς 
ή τους Παραολυμπιακούς Αγώνες, περιλαμβανομένων αποφάσεων που επηρεάζουν την 

επιλεξιμότητα για συμμετοχή στους Ολυμπιακούς ή Παραολυμπιακούς Αγώνες.  

(στ) Ο WADA. 
 

Εφέσεις που 
αφορούν άλλους 
Αθλητές ή άλλα 
Πρόσωπα. 
 

120.–(1) Στις περιπτώσεις άλλες από αυτές που προβλέπονται στην υποπαράγραφο (1) της 
παραγράφου 119 του παρόντος Διατάγματος, τα ακόλουθα μέρη έχουν δικαίωμα υποβολής 
έφεσης ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ, σύμφωνα με τις 
διαδικασίες που προβλέπονται στο παρόν Διάταγμα, εκτός και αν τα μέρη της έφεσης 
συμφωνήσουν ότι η έφεση θα εκδικαστεί ενώπιον του CAS:  
 

(α) Ο Αθλητής ή το Άλλο Πρόσωπο στο οποίο αναφέρεται η απόφαση που εφεσιβάλλεται. 

(β)  Το άλλο μέρος της υπόθεσης για την οποία λήφθηκε η απόφαση που εφεσιβάλλεται.  

(γ) Η ενδιαφερόμενη Διεθνής Ομοσπονδία.  

(δ) Η CyADA ή (εάν διαφέρει) ο Εθνικός Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ της χώρας διαμονής 
του Προσώπου ή των χωρών των οποίων το εν λόγω Πρόσωπο είναι υπήκοος ή 

κάτοχος αθλητικού δελτίου.  

(ε) Η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή ή η Διεθνής Παραολυμπιακή Επιτροπή, ανάλογα με 
την περίπτωση, όταν η απόφαση μπορεί να έχει επίπτωση σε σχέση με τους 
Ολυμπιακούς ή τους Παραολυμπιακούς Αγώνες, περιλαμβανομένων αποφάσεων που 
επηρεάζουν την επιλεξιμότητα για συμμετοχή στους Ολυμπιακούς ή Παραολυμπιακούς 
Αγώνες.  

(στ) Ο WADA. 
 

 (2) Για τις περιπτώσεις που εμπίπτουν στην υποπαράγραφο (1) της παρούσας παραγράφου, ο 
WADA, η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή ή η Διεθνής Παραολυμπιακή Επιτροπή και η οικεία 
Διεθνής Ομοσπονδία έχουν το δικαίωμα να εφεσιβάλουν την απόφαση του Πειθαρχικού 
Συμβούλιου Αντι-Ντόπινγκ στον CAS.  
 

Δευτεροβάθμιο 
Πειθαρχικό 
Συμβούλιο Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

121.–(1) Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ συστάθηκε από τον Υπουργό 
και είναι αρμόδιο για την εκδίκαση εφέσεων κατά των αποφάσεων του Πειθαρχικού Συμβουλίου 
Αντι-Ντόπινγκ, της CyADA ή της Επιτροπής Εξαιρέσεων Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό.  
 

 (2) Το Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ είναι πενταμελές και απαρτίζεται από τον Πρόεδρο 
και Αντιπρόεδρο, οι οποίοι είναι δικηγόροι με τουλάχιστον πενταετή πείρα και άλλα τρία μέλη, 
δύο εκ των οποίων είναι ιατροί με τουλάχιστον πενταετή πείρα και ένας πρώην αθλητικός 
παράγοντας ή πρώην Αθλητής.  
 

 (3) Τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ διορίζονται με γνωστοποίηση του 
Υπουργού, η οποία δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, στη βάση του ότι 
είναι ικανοί να εκδικάσουν την υπόθεση δίκαια, αμερόληπτα και ανεξάρτητα. 
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Νοείται ότι, κανένα Πρόσωπο δεν μπορεί να καταλάβει οποιαδήποτε θέση μέλους ή να διοριστεί 
υπάλληλος ή να προσφέρει υπηρεσίες εθελοντικά στο Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο 
Αντι-Ντόπινγκ, εάν αυτό δεν ικανοποιεί τα κριτήρια που αναφέρονται στην ερμηνεία του όρου 
«Λειτουργική Ανεξαρτησία» και εάν αυτό ή οποιοσδήποτε στενός συγγενής του: (α) είναι 
υπάλληλος ή υπηρετεί, υπό οποιανδήποτε ιδιότητα, στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την 
Κυπρακή Ολυμπιακή Επιτροπή, την Κυπριακή Παραολυμπιακή Επιτροπή σε Εθνική 
Ομοσπονδία, αθλητική συνομοσπονδία, αθλητική σχολή ή αθλητικό σωματείο ή οποιονδήποτε 
άλλο αθλητικό οργανισμό επί του οποίου η CyADA έχει δικαιοδοσία, για διεξαγωγή Ελέγχων, 
ή/και (β) είναι εν ενεργεία Αθλητής ή Προσωπικό Υποστήριξης Αθλητών.  
 

 (4) Η διάρκεια θητείας κάθε μέλους είναι διετής, με δυνατότητα επαναδιορισμού, χωρίς 
περιορισμό.  
 

 (5) Σε περίπτωση παραίτησης ή θανάτου ενός μέλους, ο Υπουργός διορίζει νέο μέλος, προς 
συμπλήρωση της κενωθείσας θέσης, για το υπόλοιπο της θητείας του παραιτηθέντος ή 
αποβιώσαντος μέλους. 
 

 (6) Μέλος του οποίου η θητεία έληξε, εξακολουθεί να υπηρετεί έως ότου ολοκληρωθεί η ακρόαση 
όλων των υποθέσεων που άρχισαν κατά τη διάρκεια της θητείας του. 
 

Ακροαματική 
διαδικασία ενώπιον 
του Δευτεροβάθμιου 
Πειθαρχικού 
Συμβουλίου Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

122.–(1) Έφεση ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ ξεκινά με 
γραπτή ειδοποίηση για έφεση από έναν εκ των διαδίκων με δικαίωμα υποβολής έφεσης, όπως 
ορίζεται στο παρόν Διάταγμα, εντός της προθεσμίας που καθορίζεται στο παρόν Διάταγμα. 
 

 (2) Κατόπιν παραλαβής της ειδοποίησης για έφεση, ο Πρόεδρος ή, σε απουσία του Προέδρου, 
ο Αντιπρόεδρος του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ διορίζει τριμελή 
επιτροπή, της οποίας προεδρεύει, για την εκδίκαση της υπόθεσης. Τα μέλη που διορίζονται για 
την εκδίκαση μιας υπόθεσης πρέπει να μην έχουν οποιαδήποτε ανάμειξη ή σχέση με την υπό 
εξέταση υπόθεση. Κάθε μέλος, κατά τον διορισμό του, οφείλει να δηλώσει γραπτώς στον 
Πρόεδρο της εν λόγω επιτροπής οτιδήποτε θα μπορούσε να επηρεάσει την αμεροληψία και την 
ουδετερότητά του σε σχέση με τους διαδίκους της εν λόγω υπόθεσης. 
 

Ακρόαση ενώπιον του 
Δευτεροβάθμιου 
Πειθαρχικού 
Συμβουλίου Αντι-
Ντόπινγκ.  
 

123.–(1) Οι ακροάσεις ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ 
ολοκληρώνονται με συνοπτικές διαδικασίες.  
 

 (2) Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ δύναται, το συντομότερο δυνατό 
μετά την ειδοποίηση για έφεση, να συγκαλέσει προκαταρκτική συνάντηση όλων των διαδίκων, 
αυτοπροσώπως ή μέσω τηλεδιάσκεψης, προκειμένου να διευθετήσει διαδικαστικά θέματα. 
 

 (3) Η Εθνική και η Διεθνής Ομοσπονδία στις οποίες ανήκει ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο, εάν 
δεν είναι διάδικοι στην ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού 
Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ, καθώς και ο WADA, έχουν το δικαίωμα να παρίστανται στην 
ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ 
ως παρατηρητές, εφόσον επιλέξουν να το πράξουν. 
 

 (4) Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ καθορίζει την ακροαματική 
διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί. 
 

(α) Η ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-
Ντόπινγκ διεξάγεται προφορικά, εκτός από τις περιπτώσεις όπου όλα τα μέρη 
συμφωνήσουν να προχωρήσουν τη διαδικασία γραπτώς. 

(β) Στις περιπτώσεις προφορικής ακροαματικής διαδικασίας ενώπιον του Δευτεροβάθμιου 
Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ, αυτή διεξάγεται είτε παρόντος του Αθλητή ή 
άλλου Προσώπου το οποίο αφορά η έφεση, ή μέσω τηλεδιάσκεψης, ή συνδυασμού 
αυτών. 
 

 (5) Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ έχει τη δυνατότητα διορισμού 
εμπειρογνωμόνων για την υποβοήθηση του έργου του ή την παροχή συμβουλής σε αυτό, όπου 
απαιτείται. 
 

 (6) Ο εφεσείων παρουσιάζει την υπόθεση από τη δική του πλευρά και ο εφεσίβλητος του απαντά, 
παρουσιάζοντας την υπόθεση από τη δική του πλευρά. 
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 (7) Η αποτυχία οποιουδήποτε από τους διαδίκους ή εκπροσώπου του να παραστεί στην 
ακροαματική διαδικασία κατόπιν ειδοποίησης θεωρείται αποποίηση του δικαιώματός του σε 
ακροαματική διαδικασία. Το δικαίωμα ακρόασης μπορεί να επανέλθει για βάσιμους λόγους. 
 

 (8) Κάθε Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο που συμμετέχει σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του 
Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ έχει το δικαίωμα να διορίσει, με δικά 
του έξοδα, συνήγορο υπεράσπισης από τον οποίο να εκπροσωπείται. 
 

 (9) Κάθε διάδικος που μετέχει σε ακροαματική διαδικασία έχει το δικαίωμα να παρουσιάσει 
αποδεικτικά στοιχεία, συμπεριλαμβανομένης προφορικής ή γραπτής μαρτυρίας· εναπόκειται στη 
διακριτική ευχέρεια του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ να αποφασίσει 
κατά πόσον θα αποδεχθεί μαρτυρία μέσω τηλεφώνου ή άλλων μέσων. 
 

 (10) Κάθε διάδικος που συμμετέχει σε ακροαματική διαδικασία ενώπιον του Δευτεροβάθμιου 
Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ δικαιούται διερμηνέα, εφόσον αυτό κρίνεται αναγκαίο 
από το εν λόγω Συμβούλιο. Σε αυτήν την περίπτωση, το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο 
Αντι-Ντόπινγκ διορίζει τον εν λόγω διερμηνέα και ορίζει τον διάδικο που θα αναλάβει τα έξοδα 
αυτού. 
 

 (11) Αποτυχία οποιουδήποτε από τους διαδίκους να συμμορφωθεί με απαίτηση ή υπόδειξη του 
Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ δεν εμποδίζει το εν λόγω Συμβούλιο να 
προχωρήσει στη διαδικασία, λαμβάνοντας υπόψη τη συγκεκριμένη αποτυχία κατά τη λήψη της 
απόφασής του. 
 

 (12) Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ έχει την εξουσία να επιδικάσει 
έξοδα. 
 

Αποφάσεις του 
Δευτεροβάθμιου 
Πειθαρχικού 
Συμβουλίου Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

124.–(1) Όπου δεν υπάρχει διαφορετική συμφωνία μεταξύ των διαδίκων, το Δευτεροβάθμιο 
Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ:  
 

(α) εκδίδει γραπτώς την απόφασή του στους διαδίκους εντός επτά (7) ημερών από την 
ολοκλήρωση της ακροαματικής διαδικασίας, και 

(β) εκδίδει γραπτώς την αιτιολογημένη απόφασή του στους διαδίκους εντός είκοσι (20) 
ημερών από την ολοκλήρωση της ακροαματικής διαδικασίας.  

 
 (2) Η απόφαση και η αιτιολογημένη απόφαση φέρουν ημερομηνία έκδοσης, υπογράφονται από 

τον Πρόεδρο του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ και κοινοποιούνται 
από το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ στους διαδίκους. 
 

 (3) Η CyADA κοινοποιεί την αιτιολογημένη απόφαση στον WADA και στους άλλους Οργανισμούς 
Αντι-Ντόπινγκ με δικαίωμα υποβολής έφεσης κατά της απόφασης, καθώς και στην Εθνική 
Ομοσπονδία στην οποία ανήκει ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο. 
 

 (4) Η απόφαση του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ ότι διαπράχθηκε 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ θα δημοσιοποιείται, όπως προβλέπεται στο παρόν Διάταγμα. 
 

 (5) Η απόφαση του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ ότι δεν 
διαπράχθηκε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δημοσιοποιείται μόνο κατόπιν της 
συγκατάθεσης του Αθλητή ή άλλου Προσώπου το οποίο αφορά.  

 (6) Η απόφαση του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου Αντι-Ντόπινγκ είναι οριστική και 
δεσμευτική για τους διαδίκους ενώπιον αυτού, με εξαίρεση το δικαίωμα έφεσης κατά της 
απόφασης από τον WADA, τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, τη Διεθνή Παραολυμπιακή 
Επιτροπή και την οικεία Διεθνή Ομοσπονδία, όπως προβλέπεται στο παρόν Διάταγμα.  

Υποχρέωση 
Ειδοποίησης. 
 

125. Όλα τα μέρη, σε οποιαδήποτε έφεση ενώπιον του CAS, πρέπει να διασφαλίσουν ότι ο 
WADA και όλα τα άλλα μέρη με δικαίωμα υποβολής έφεσης έχουν ενημερωθεί εγκαίρως για την 
έφεση. 
 

Επιτρεπόμενες 
Αντεφέσεις και Άλλες 
Μεταγενέστερες 
Εφέσεις. 
 

126. Υπό συγκεκριμένες προΰποθέσεις επιτρέπονται αντεφέσεις και διαδοχικές εφέσεις από 
οποιονδήποτε εμπλεκόμενο μέρος το οποίο κατονομάζεται, σε υποθέσεις που εκδικάζονται από το 
CAS, δυνάμει του Κώδικα. Οποιοδήποτε μέρος με δικαίωμα υποβολής έφεσης δυνάμει του Άρθρου 
13 του Κώδικα (Μέρος Χ, παράγραφοι 110-128 του παρόντος Διατάγματος) δύναται να ασκήσει 
αντέφεση ή διαδοχική έφεση το αργότερο με την υποβολή της απάντησής του. 
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Γνωστοποίηση 
Αποφάσεων 
Εφέσεων. 
 

127. Η CyADA οφείλει να ενημερώσει άμεσα, σχετικά με την απόφαση της έφεσης, τον Αθλητή 
ή το άλλο Πρόσωπο, καθώς και τους υπόλοιπους Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ με δικαίωμα 
υποβολής έφεσης, βάσει των προνοιών του παρόντος Διατάγματος. 
 

Προθεσμία υποβολής 
Έφεσης – Έφεση στο 
CAS. 
 

128.-(1) Η προθεσμία για την υποβολή έφεσης στο CAS είναι είκοσι μία (21) ημέρες από την 
ημερομηνία παραλαβής της απόφασης από τον εφεσείοντα. Κατά παρέκκλιση τούτου, στις 
περιπτώσεις άσκησης έφεσης στο CAS από ένα μέρος δικαιούμενο να ασκήσει έφεση, το οποίο 
όμως δεν ήταν διάδικο στη διαδικασία που οδήγησε στην απόφαση κατά της οποίας ασκείται η 
έφεση, ισχύουν τα ακόλουθα: 

 
(α) Εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την κοινοποίηση της απόφασης, κάθε μέρος που δεν 

συμμετείχε στη διαδικασία αλλά έχει δικαίωμα να άσκηση έφεση, έχει το δικαίωμα να ζητήσει 
αντίγραφο του φακέλου της υπόθεσης από την CyADA, (όπου η CyADA έχει τη δικαιοδοσία 
Χειρισμού των Αποτελεσμάτων). 

(β) Εάν το εν λόγω αίτημα υποβάλλεται εντός της προθεσμίας των δεκαπέντε (15) ημερών από 
την κοινοποίηση της απόφασης, τότε το μέρος που προβαίνει στο εν λόγω αίτημα έχει είκοσι 
μία (21) ημέρες από την παραλαβή του φακέλου για να υποβάλει έφεση στο CAS. 

 
Προθεσμία υποβολής 
Έφεσης στο 
Δευτεροβάθμιο 
Πειθαρχικό 
Συμβούλιο Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

(2) Η προθεσμία για την υποβολή έφεσης στο Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-
Ντόπινγκ είναι είκοσι μία (21) ημέρες από την ημερομηνία παραλαβής της απόφασης από τον 
εφεσείοντα. Κατά παρέκκλιση τούτου, στις περιπτώσεις άσκησης έφεσης στο Δευτεροβάθμιο 
Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ για όσους δεν συμμετείχαν στη διαδικασία που οδήγησε 
στην απόφαση κατά της οποίας ασκείται η έφεση αλλά έχουν το δικαίωμα άσκησης έφεσης, 
ισχύουν τα εξής:  
 

(α) Εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την κοινοποίηση της απόφασης, κάθε μέρος έχει το 
δικαίωμα να ζητήσει αντίγραφο του φακέλου της υπόθεσης από τηνCyADA (όπου η 
CyADA έχει τη δικαιοδοσία Χειρισμού των Αποτελεσμάτων). 
 

(β) Εάν το εν λόγω αίτημα υποβάλλεται εντός της προθεσμίας των δεκαπέντε (15) ημερών, 
τότε το μέρος που προβαίνει στο εν λόγω αίτημα έχει είκοσι μία (21) ημέρες από την 
παραλαβή του φακέλου για να υποβάλει έφεση στο Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο 
Αντι-Ντόπινγκ. 

 
Προθεσμία υποβολής 
Έφεσης στο CAS ή το 
Δευτεροβάθμιο 
Πειθαρχικό 
Συμβούλιο Αντι-
Ντόπινγκ από τον 
WADA. 
 

(3) Κατά παρέκκλιση των ανωτέρω, η προθεσμία υποβολής έφεσης ή παρέμβασης στο CAS ή 
το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο Αντι-Ντόπινγκ από τον WADA είναι το μεγαλύτερο από 
τα εξής δύο διαστήματα: 

 
(α) είκοσι μία (21) ημέρες μετά την τελευταία ημέρα κατά την οποία οποιοδήποτε άλλο μέρος 

της υπόθεσης θα μπορούσε να ασκήσει έφεση, ή  
(β) είκοσι μία (21) ημέρες αφότου ο WADA έλαβε τον πλήρη φάκελο σχετικά με την 

απόφαση. 
 

 ΜΕΡΟΣ XI - ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 

Ειδοποίηση για 
Παραβάσεις Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ – 
Ειδοποίηση Αθλητών 
και άλλων 
Προσώπων 
 

129.-(1) Η ειδοποίηση Αθλητών ή άλλων Προσώπων για επιβεβαιωμένη Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ εναντίον τους πραγματοποιείται σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στα Άρθρα 7 και 
14 του Κώδικα (Μέρος VIII και Μέρος ΙΧ, του παρόντος  Διατάγματος, αντίστοιχα).  
 
Νοείται ότι, εάν σε οποιοδήποτε σημείο κατά τη διάρκεια του Χειρισμού Αποτελεσμάτων και μέχρι 
την απαγγελία κατηγορίας για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, η CyADA αποφασίσει την 
παύση της διαδικασίας, οφείλει να ειδοποιήσει τον Αθλητή ή το άλλο Πρόσωπο (εφόσον ο 
Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο έχει ήδη ενημερωθεί για τον εξελισσόμενο Χειρισμό 
Αποτελεσμάτων).  
 

Ειδοποίηση των 
Εθνικών Οργανισμών 
Αντι-Ντόπινγκ, των 
Διεθνών 
Ομοσπονδιών και του 
WADA. 
 

(2) Η ειδοποίηση για επιβεβαιωμένη Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ προς τον Εθνικό 
Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ στον οποίο ανήκει ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο (εάν είναι άλλος 
από την CyADA), τη Διεθνή Ομοσπονδία και τον WADA, πραγματοποιείται σύμφωνα με τα 
Άρθρα 7 και 14 του Κώδικα (Μέρος VIII και Μέρος ΙΧ, του παρόντος  Διατάγματος, αντίστοιχα), 
ταυτόχρονα με την ειδοποίηση του Αθλητή ή του άλλου Προσώπου. 
 
Νοείται ότι, εάν σε οποιαδήποτε φάση κατά τη διάρκεια του Χειρισμού Αποτελεσμάτων και μέχρι 
την απαγγελία κατηγορίας για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, η CyADA αποφασίσει την 
παύση της διαδικασίας, οφείλει να ειδοποιήσει με έγγραφη αιτιολογημένη επεξήγηση ή απόφαση 
τους Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ με δικαίωμα έφεσης βάσει του παρόντος Διατάγματος. 

 
Περιεχόμενο της 
Ειδοποίησης για 

(3) Η ειδοποίηση για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, δυνάμει της παραγράφου 47, πρέπει να 
περιλαμβάνει: το ονοματεπώνυμο του Αθλητή, τη χώρα, το άθλημα και το αγώνισμα, καθώς και 
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Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ. 
 

το αγωνιστικό επίπεδο του Αθλητή, το εάν ο έλεγχος διενεργήθηκε Εντός Αγώνα ή Εκτός Αγώνα, 
την ημερομηνία λήψης του Δείγματος, την έκθεση αναφοράς του Εργαστηρίου σχετικά με το 
αποτέλεσμα της ανάλυσης και άλλες πληροφορίες, όπως προβλέπεται από τις Διεθνείς 
Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις Έρευνες. Η ειδοποίηση για Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ εκτός των παραβάσεων της παραγράφου 47 πρέπει να περιλαμβάνει τον κανονισμό 
που παραβιάστηκε και τη βάση της ισχυριζόμενης παράβασης. 

 
Προστασία 
εμπιστευτικών 
δεδομένων από 
υπαλλήλους ή 
συνεργάτες της 
CyADA. 
 

(4) Η CyADA καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να διασφαλίσει ότι οι πληροφορίες 
σχετικά με Αντικανονικό Αναλυτικό Εύρημα, Διερευνητέο Εύρημα και άλλες ισχυριζόμενες 
Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ παραμένουν εμπιστευτικές έως ότου αυτές οι πληροφορίες 
δημοσιοποιηθούν, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στο παρόν Διάταγμα. Η CyADA διασφαλίζει, 
ότι οι υπαλληλοί της ‒είτε είναι μόνιμοι είτε όχι, οι συμβαλλόμενοι που παρέχουν υπηρεσίες, οι 
εκπροσωποι, οι σύμβουλοι και τα Εντετελμένα Τρίτα Μέρη υπόκεινται σε πλήρως εκτελεστό 
συμβατικό καθήκον εμπιστευτικότητας και σε πλήρως εκτελεστές διαδικασίες έρευνας και 
πειθαρχικού ελέγχου σε περίπτωση ακατάλληλης ή μη εξουσιοδοτημένης δημοσιοποίησης 
εμπιστευτικής πληροφορίας.  
 

Ειδοποίηση για τις 
αποφάσεις που 
αφορούν Παράβαση 
Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ ή 
παραβιάσεις 
Αποκλεισμού ή 
Προσωρινού 
Αποκλεισμού και 
αίτημα για παροχή 
αρχείου. 

130.–(1) Οι αποφάσεις που αφορούν Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ ή οι αποφάσεις που 
αφορούν παραβίαση του Αποκλεισμού ή Προσωρινού Αποκλεισμού, οι οποίες εκδίδονται 
σύμφωνα με τα Άρθρα 7.6, 8.4, 10.5, 10.6, 10.7, 10.14.3 ή 13.5 του Κώδικα (υποπαράγραφος 
(2) της παραγράφου 73, υποπαράγραφος (2) της παραγράφου 108, παράγραφοι 80, 81, 82, 
υποπαράγραφος (3) της παραγράφου 89 ή υποπαράγραφος (3) της παραγράφου 124 του 
παρόντος Διατάγματος, αντίστοιχα), θα αναφέρουν την πλήρη αιτιολόγηση της απόφασης, 
περιλαμβανομένου (εάν ισχύει) του λόγου για τον οποίο δεν επιβλήθηκε η μέγιστη πιθανή 
κύρωση. Σε περίπτωση που η απόφαση δεν είναι στην αγγλική ή τη γαλλική γλώσσα, η CyADA 
θα παρέχει μια σύντομη περίληψη της απόφασης και της αιτιολόγησής της σε μία από αυτές τις 
δύο γλώσσες.  
 

 (2) Ένας Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ με δικαίωμα άσκησης έφεσης εναντίον απόφασης που 
παρέλαβε βάσει των προνοιών του παρόντος Διατάγματος, δύναται, εντός δεκαπέντε (15) 
ημερών από την παραλαβή της απόφασης, να ζητήσει αντίγραφο του πλήρους φακέλου της 
υπόθεσης που αφορά την απόφαση. 
 

Δημοσιοποίηση. 
 

131.–(1) Αφού δοθεί ειδοποίηση στον Αθλητή ή σε άλλο Πρόσωπο και στους ενδιαφερόμενους 
Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ σύμφωνα με τις πρόνοιες του παρόντος Διατάγματος, η ταυτότητα 
οποιουδήποτε Αθλητή ή άλλου Προσώπου που έχει ειδοποιηθεί για πιθανή Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ, η Απαγορευμένη Ουσία ή Απαγορευμένη Μέθοδος η φύση της εν λόγω 
Παράβασης, καθώς και εάν ο Αθλητής ή το αλλο Πρόσωπο υπόκειται σε Προσωρινό 
Αποκλεισμό, δύναται να Δημοσιοποιηθεί από την CyADA, με επιφύλαξη των εφαρμοστέων 
κανονισμών για τα προσωπικά δεδομένα. 
 

 (2) Το αργότερο εντός είκοσι (20) ημερών από την τελική δευτεροβάθμια απόφαση δυνάμει του 
Άρθρου 13.2.1 ή 13.2.2 του Κώδικα (παράγραφοι 119 ή 120 του παρόντος Διατάγματος) ή την 
αποποίηση του δικαιώματος σε έφεση ή την αποποίηση του δικαιώματος σε ακροαματική 
διαδικασία σύμφωνα με το Άρθρο 8 του Κώδικα (Μέρος ΙΧ, παράγραφοι 96-109 του παρόντος 
Διατάγματος), ή τη μη αμφισβήτηση εγκαίρως μιας κατηγορίας για Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ ή την επίλυση του ζητήματος σύμφωνα με το Άρθρο 10.8 του Κώδικα (παράγραφος 
83 του παρόντος Διατάγματος) ή την επιβολή νέας περιόδου Αποκλεισμού ή επίπληξης 
σύμφωνα με το Άρθρο 10.14.3 του Κώδικα (παράγραφος 89.3 του παρόντος Διατάγματος), η 
CyADA δύναται να δημοσιοποιεί την διευθέτηση της εν λόγω υπόθεσης αντι-ντόπινγκ, 
αναφέροντας το άθλημα, τον κανόνα αντι-ντόπινγκ που παραβιάστηκε, το ονοματεπώνυμο του 
Αθλητή ή άλλου Προσώπου που διέπραξε την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, την 
Απαγορευμένη Ουσία ή Μέθοδο που χρησιμοποιήθηκε (εάν ισχύει) και τις Συνέπειες που 
επιβλήθηκαν, με επιφύλαξη των εφαρμοστέων κανονισμών για τα προσωπικά δεδομένα. Η 
CyADA δύναται, επίσης, εντός είκοσι (20) ημερών, να δημοσιοποιεί τα αποτελέσματα της τελικής 
δευτεροβάθμιας απόφασης σχετικά με Παραβάσεις Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, περιλαμβανομένων 
των πληροφοριών που αναφέρονται παραπάνω, με επιφύλαξη των εφαρμοστέων κανονισμών 
για τα προσωπικά δεδομένα. 
 

 (3) Αφού διαπιστωθεί η διάπραξη Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ σε δευτεροβάθμια 
απόφαση, σύμφωνα με τα Άρθρα 13.2.1 ή 13.2.2 του Κώδικα (παράγραφοι 119 ή 120 του 
παρόντος Διατάγματος) ή έχει γίνει αποποίηση του δικαιώματος σε έφεση ή σε ακροαματική 
διαδικασία, σύμφωνα με το Άρθρο 8 του Κώδικα (Μέρος ΙΧ, παράγραφοι 96-109 του 
Διατάγματος) ή η κατηγορία για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δεν αμφισβητήθηκε εγκαίρως 
ή το ζήτημα έχει επιλυθεί δυνάμει του Άρθρου 10.8 του Κώδικα (παράγραφος 83 του παρόντος 
Διατάγματος), η CyADA δύναται να δημοσιοποιήσει μία τέτοια διαπίστωση ή απόφαση και 
δύναται να σχολιάσει το ζήτημα δημόσια, με επιφύλαξη των εφαρμοστέων κανονισμών για τα 
προσωπικά δεδομένα. 
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 (4) Σε κάθε υπόθεση που διαπιστώνεται, κατόπιν ακροαματικής διαδικασίας ή έφεσης, ότι ο 
Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο δεν διέπραξε Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, δύναται να 
δημοσιοποιηθεί το ότι η απόφαση έχει εφεσιβληθεί. Ωστόσο, η ίδια η απόφαση και τα υποκείμενα 
γεγονότα δεν δύνανται να δημοσιοποιηθούν παρά μόνο κατόπιν της συγκατάθεσης του Αθλητή 
ή του άλλου Προσώπου στο οποίο αφορά η απόφαση. Η CyADA καταβάλλει εύλογες 
προσπάθειες προκειμένου να εξασφαλίσει την εν λόγω συγκατάθεση και, εφόσον τη λάβει, 
δημοσιοποιεί την απόφαση στο σύνολό της ή μερικώς, αναλόγως της συγκατάθεσης του Αθλητή 
ή άλλου Προσώπου. 
 

 (5) Η Δημοσιοποίηση περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον την ανάρτηση των απαιτούμενων 
πληροφοριών στην ιστοσελίδα της CyADA και την παραμονή των πληροφοριών αυτών για  
διάστημα ενός (1) μηνός ή για χρονικό διάστημα ίσο με την περίοδο Αποκλεισμού, όποια από 
τις δύο περιόδους είναι μεγαλύτερη.  
 

 (6) Με την εξαίρεση των όσων προνοούνται στα Άρθρα 14.3.1 και 14.3.3 του Κώδικα 
(υποπαράγραφοι (1) και (3) της παρούσας παραγράφου), δεν επιτρέπεται σε Οργανισμό Αντι-
Ντόπινγκ, Εθνική Ομοσπονδία, Αθλητικό Οργανισμό, η την Κυπριακή Εθνική Ολυμπιακή 
Επιτροπή ή Κυπριακή Ολυμπιακή Παραολυμπιακή Επιτροπή ή Εργαστήριο διαπιστευμένο από 
τον WADA ή στελέχη αυτών να προβαίνουν σε δημόσιο σχολιασμό συγκεκριμένων πραγματικών 
περιστατικών οποιασδήποτε εκκρεμούσας υπόθεσης (σε αντίθεση με αναφορά στη γενικότερη 
διαδικασία και την επιστήμη), εκτός εάν απαντά σε δημόσια σχόλια που αποδίδονται στον 
Αθλητή ή στο Άλλο Πρόσωπο, ή το περιβάλλον τους ή άλλους εκπροσώπους τους, ή βασίζονται 
σε πληροφορίες που παρέχονται από αυτούς.  

 
 (7) Η υποχρεωτική Δημοσιοποίηση που προβλέπεται στο Άρθρο 14.3.2 του Κώδικα 

(υποπαράγραφος (2) της παρούσας παραγράφου) δεν απαιτείται στις περιπτώσεις όπου ο 
Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο που έχει διαπιστωθεί ότι διέπραξε Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ είναι Ανήλικος, Προστατευόμενο Πρόσωπο ή Αθλητής Ψυχαγωγικού Επιπέδου. 
Οποιαδήποτε προαιρετική Δημοσιοποίηση σε υπόθεση όπου εμπλέκεται Ανήλικος, 
Προστατευόμενο Πρόσωπο ή Αθλητής Ψυχαγωγικού Επιπέδου πρέπει να είναι ανάλογη των 
γεγονότων και των περιστάσεων της υπόθεσης. 
 

Στατιστικές αναφορές. 
 

132. Η CyADA οφείλει, τουλάχιστον σε ετήσια βάση, να δημοσιεύει μία γενική στατιστική έκθεση 
των ενεργειών της σχετικά με το Έλεγχο Ντόπινγκ, παρέχοντας αντίγραφο στον WADA.  Η 
CyADA δύναται επίσης να δημοσιεύει εκθέσεις, αναφέροντας το όνομα κάθε Αθλητή που 
υποβλήθηκε σε Έλεγχο και την ημερομηνία διεξαγωγής κάθε Ελέγχου, με επιφύλαξη των 
εφαρμοστέων κανονισμών για τα προσωπικά δεδομένα. 
 

Κέντρο 
πληροφόρησης 
αναφορικά με τους 
Ελέγχους Ντόπινγκ 
και παρακολούθηση 
της συμμόρφωσης. 
 

133.–(1) Προκειμένου να παρέχεται η δυνατότητα στον WADA να υλοποιεί τον ρόλο 
παρακολούθησης της συμμόρφωσης και να διασφαλιζει την αποτελεσματική χρήση των πόρων 
και την ανταλλαγή των σχετικών πληροφοριών Ελέγχου Ντόπινγκ μεταξύ των Οργανισμών Αντι-
Ντόπινγκ, η CyADA οφείλει να διαβιβάζει στον WADA, μέσω του συστήματος ADAMS, 
πληροφορίες σχετιζόμενες με τον Έλεγχο Ντόπινγκ, με επιφύλαξη των εφαρμοστέων 
κανονισμών για τα προσωπικά δεδομένα. 
 

 (2) Για τη διευκόλυνση του συντονισμένου προγραμματισμού κατανομής ελέγχων, την αποφυγή 
άσκοπων επαναλήψεων Ελέγχων από διάφορους Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ και τη 
διασφάλιση ότι τα προφίλ του Βιολογικού Διαβατήριου Αθλητή ενημερώνονται, η CyADA οφείλει 
να αναφέρει στον WADA όλους τους Εντός Αγώνα και Εκτός Αγώνα Ελέγχους, εισάγοντας τα 
έντυπα Ελέγχου Ντόπινγκ μέσω του συστήματος ADAMS, σύμφωνα με τις απαιτήσεις και τα 
χρονοδιαγράμματα που περιλαμβάνονται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τους Ελέγχους και τις 
Έρευνες. 
 

 (3) Για τη διευκόλυνση των δικαιωμάτων επίβλεψης και άσκησης έφεσης εκ μέρους του WADA 
σχετικά με τις Ε.Χ.Θε.Σ., η CyADA οφείλει να αναφέρει όλες τις αιτήσεις, τις αποφάσεις και τα 
δικαιολογητικά των Ε.Χ.Θε.Σ., χρησιμοποιώντας το σύστημα ADAMS, σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις και τα χρονοδιαγράμματα που περιλαμβάνονται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τις 
Εξαιρέσεις Χρήσης για Θεραπευτικό Σκοπό. 

 
 (4) Για τη διευκόλυνση των δικαιωμάτων επίβλεψης και άσκησης έφεσης εκ μέρους του WADA 

για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων, η CyADA οφείλει να αναφέρει τις ακόλουθες πληροφορίες 
μέσω του συστήματος ADAMS, σύμφωνα με τις απαιτήσεις και τα χρονοδιαγράμματα που 
περιγράφονται στις Διεθνείς Προδιαγραφές για τον Χειρισμό Αποτελεσμάτων:  
 

α) ειδοποιήσεις για Παραβάσεις Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ και συναφείς αποφάσεις για 
Αντικανονικά Αναλυτικά Ευρήματα,  
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β) ειδοποιήσεις και συναφείς αποφάσεις για άλλες Παραβάσεις Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ που 
δεν αποτελούν Αντικανονικά Αναλυτικά Ευρήματα,  

γ) Αποτυχίες Εντοπισμού και  

δ) οποιαδήποτε απόφαση επιβολής, άρσης ή αποκατάστασης Προσωρινού Αποκλεισμού. 
 

 (5) Οι πληροφορίες που περιγράφονται σε αυτήν την παράγραφο θα είναι προσβάσιμες, όπου 
κρίνεται σκόπιμο και σύμφωνα με τους ισχύοντες κανόνες, στον Αθλητή, στον Εθνικό Οργανισμό 
Αντι-Ντόπινγκ  και στη Διεθνή Ομοσπονδία του Αθλητή και σε οποιουσδήποτε άλλους 
Οργανισμούς Αντι-Ντόπινγκ με δικαιοδοσία Ελέγχου επί του Αθλητή. 
 

Προστασία των 
Δεδομένων 
Προσωπικού 
Χαρακτήρα. 
 

134. Η CyADA δύναται να συλλέγει, να αποθηκεύει, να επεξεργάζεται ή να Δημοσιοποιεί 
δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που αφορούν Αθλητές και άλλα Πρόσωπα όπου αυτό είναι 
αναγκαίο και σκόπιμο για τη διεξαγωγή Δραστηριοτήτων Αντι-Ντόπινγκ, δυνάμει του 
Διατάγματος και σε συμμόρφωση με τους εφαρμοστέους νόμους. 

 
 ΜΕΡΟΣ XII - ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

 
Αυτόματο Δεσμευτικό 
Αποτέλεσμα των 
Αποφάσεων 
Οργανισμών Αντι-
Ντόπινγκ που είναι 
Υπογράφοντα Μέρη. 
 

135.–(1) Απόφαση για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ που λαμβάνεται από Οργανισμό Αντι-
Ντόπινγκ που είναι Υπογράφον Μέρος, από επιτροπή ακρόασης, ή σε περίπτωση έφεσης από 
δευτεροβάθμιο σώμα ή από το CAS, αφού τα μέρη της διαδικασίας ειδοποιηθούν, είναι 
αυτομάτως δεσμευτική για τους διαδίκους, την CyADA και οποιαδήποτε Εθνική Ομοσπονδία, 
Αθλητικό Οργανισμό της Δημοκρατίας, καθώς και για κάθε Υπογράφον Μέρος σε κάθε άθλημα, 
με τα ακόλουθα αποτελέσματα: 
 
(α) Η απόφαση οποιουδήποτε από τους ανωτέρω περιγραφόμενους φορείς, με την οποία 
επιβάλλεται Προσωρινός Αποκλεισμός (μετά τη διεξαγωγή Προκαταρκτικής Ακροαματικής 
Διαδικασίας ή αφού ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο είτε έχει αποδεχθεί τον Προσωρινό 
Αποκλεισμό είτε αποποιήθηκε το δικαίωμα σε Προκαταρκτική Ακροαματική Διαδικασία, 
εσπευσμένη ακροαματική διαδικασία ή εσπευσμένη έφεση), απαγορεύει αυτόματα στον Αθλητή 
ή στο άλλο Πρόσωπο να συμμετέχει σε όλα τα αθλήματα που υπάγονται στην αρμοδιότητα 
οποιουδήποτε Υπογράφοντος Μέρους κατά τη διάρκεια του Προσωρινού Αποκλεισμού. 
 
(β) Η απόφαση οποιουδήποτε από τους ανωτέρω περιγραφόμενους φορείς, με την οποία 
επιβάλλεται περίοδος Αποκλεισμού (μετά τη διεξαγωγή Προκαταρκτικής Ακροαματικής 
Διαδικασίας ή την αποποίησή της), απαγορεύει αυτόματα στον Αθλητή ή στο άλλο Πρόσωπο να 
συμμετέχει (όπως περιγράφεται στο Άρθρο 10.14.1 του Κώδικα, υποπαράγραφος (1) της 
παραγράφου 89 του παρόντος Διατάγματος) σε όλα τα αθλήματα που υπάγονται στην 
αρμοδιότητα οποιουδήποτε Υπογράφοντος Μέρους κατά την διάρκεια της περιόδου 
Αποκλεισμού. 
 
(γ) Η απόφαση οποιουδήποτε από τους ανωτέρω περιγραφόμενους φορείς αποδοχής μίας 
Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, δεσμεύει αυτόματα όλα τα Υπογράφοντα Μέρη. 
 
(δ) Η απόφαση οποιουδήποτε από τους ανωτέρω περιγραφόμενους φορείς περί Ακύρωσης 
αποτελεσμάτων δυνάμει του Άρθρου 10.10 του Κώδικα (παράγραφος 85 του παρόντος 
Διατάγματος) για μια συγκεκριμένη περίοδο, ακυρώνει αυτόματα όλα τα αποτελέσματα που 
έχουν επιτευχθεί στο πλαίσιο της αρμοδιότητας οποιουδήποτε Υπογράφοντος Μέρους κατά τη 
διάρκεια της καθορισμένης περιόδου. 
 

 (2) Η CyADA έχει την υποχρέωση να αναγνωρίσει και να εφαρμόσει μία απόφαση και τα 
αποτελέσματά της, όπως απαιτείται από την υποπαράγραφο (1) της παρούσας παραγράφου, 
χωρίς να απαιτείται περαιτέρω ενέργεια, το νωρίτερο από την ημερομηνία κατά την οποία η 
CyADA έλαβε πραγματική γνώση της απόφασης ή την ημερομηνία καταχώρησης της απόφασης 
στο σύστημα ADAMS. 
 

 (3) Η απόφαση Οργανισμού Αντι-Ντόπινγκ, δευτεροβάθμιου σώματος ή του CAS για αναστολή 
ή άρση των Συνεπειών είναι δεσμευτική για την CyADA και κάθε Εθνική Ομοσπονδία στη 
Δημοκρατία, χωρίς να απαιτείται περαιτέρω ενέργεια, το νωρίτερο από την ημερομηνία κατά την 
οποία η CyADA έλαβε πραγματική γνώση της απόφασης ή την ημερομηνία καταχώρησης της 
απόφασης στο σύστημα ADAMS.  

 
 (4) Ανεξάρτητα από οποιαδήποτε διάταξη της παραγράφου 117.1, απόφαση για Παράβαση 

Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ από έναν Διοργανωτή Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων, που ελήφθη 
σε μια εσπευσμένη διαδικασία κατά τη διάρκεια μίας Αθλητικής Διοργάνωσης, δεν είναι 
δεσμευτική για την CyADA ή τις Εθνικές Ομοσπονδίες της Δημοκρατίας, εκτός εάν οι κανονισμοί 
του Διοργανωτή Μεγάλων Αθλητικών Διοργανώσεων παρέχουν στον Αθλητή ή στο άλλο 
Πρόσωπο τη δυνατότητα έφεσης βάσει μη εσπευσμένων διαδικασιών. 
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Εφαρμογή άλλων 
Αποφάσεων από 
Οργανισμούς Αντι-
Ντόπινγκ. 
 

136. Η CyADA και οποιαδήποτε Εθνική Ομοσπονδία της Δημοκρατίας δύνανται να 
αποφασίσουν να εφαρμόσουν αποφάσεις αντι-ντόπινγκ που εκδίδονται από Οργανισμούς Αντι-
Ντόπινγκ που δεν περιγράφονται στην παράγραφο 135 και επιβάλλουν συνέπειες, όπως 
Προσωρινό Αποκλεισμό πριν από Προκαταρκτική Ακροαματική Διαδικασία ή κατόπιν αποδοχής 
από τον Αθλητή ή άλλο Πρόσωπο. 
 

Εφαρμογή 
Αποφάσεων από 
Φορέα που δεν είναι 
Υπογράφον Μέρος. 
 

137. Μία απόφαση πέρι το αντι-ντόπινγκ από ένα φορέα που δεν είναι Υπογράφον Μέρος του 
Κώδικα δύναται να εφαρμοστεί από την CyADA και οποιαδήποτε Εθνική Ομοσπονδία της 
Δημοκρατίας, εάν η CyADA διαπιστώσει ότι η απόφαση φέρεται να εμπίπτει στη δικαιοδοσία 
αυτού του σώματος και οι κανόνες αντι-ντόπινγκ αυτού του φορέα κατά τα άλλα συνάδουν με 
τον Κώδικα. 
 

 ΜΕΡΟΣ XIII - ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

Παραγραφή. 
 

138. Ουδεμιά διαδικασία για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ δύναται να κινηθεί εναντίον 
Αθλητή ή άλλου Προσώπου, εκτός εάν ο συγκεκριμένος Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο έχει λάβει 
σχετική ειδοποίηση για Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ ή έχει επιχειρηθεί εύλογα να δοθεί η 
σχετική ειδοποίηση, εντός χρονικής περιόδου δέκα (10) ετών από την ημερομηνία που φέρεται 
να έχει διαπραχθεί η Παράβαση. 
 

Ερμηνεία του Κώδικα. 
 

139.–(1) Το επίσημο κείμενο του Κώδικα τηρείται από τον WADA και δημοσιεύεται στα αγγλικά 
και τα γαλλικά. Σε περίπτωση οποιασδήποτε διάστασης μεταξύ αγγλικής και γαλλικής έκδοσης, 
υπερισχύει η αγγλική έκδοση. 
 

 (2) Ο Κώδικας ερμηνεύεται ως ανεξάρτητο και αυτόνομο κείμενο και όχι μέσω αναφοράς στην 
ισχύουσα νομοθεσία ή σε κανονισμούς των Υπογραφόντων Μερών ή των κυβερνήσεων. 
 

 (3) Οι επικεφαλίδες που χρησιμοποιούνται σε διάφορα Μέρη και Άρθρα του Κώδικα εξυπηρετούν 
μόνο λόγους διευκόλυνσης και δεν θεωρούνται ουσιαστικά μέρη αυτού, ούτε επηρεάζουν καθ’ 
οιονδήποτε τρόπο τη διατύπωση των διατάξεων στις οποίες αναφέρονται. 
 

 (4) Όπου ο όρος «ημέρες» χρησιμοποιείται στον Κώδικα ή σε Διεθνείς Προδιαγραφές, σημαίνει 
ημερολογιακές ημέρες, εκτός εάν καθορίζεται διαφορετικά. 
 

 (5) Ο Κώδικας δεν εφαρμόζεται αναδρομικά σε υποθέσεις που εκκρεμούσαν προ της 
ημερομηνίας έγκρισης και ένταξής του στους κανονισμούς ενός Υπογράφοντος Μέρους. 
Ωστόσο, Παραβάσεις Κανόνων Αντι-Ντόπινγκ πριν από την αποδοχή του Κώδικα συνεχίζουν να 
ισχύουν ως «Πρώτες παραβάσεις» ή «Δεύτερες παραβάσεις», για σκοπούς καθορισμού των 
Συνεπειών, δυνάμει του Άρθρου 10 του Κώδικα (παράγραφοι 75-90 του παρόντος Διατάγματος), 
για Παραβάσεις που διαπράττονται μετά την έγκριση του Κώδικα. 
 

 (6) Το κεφάλαιο «Σκοπός, Πεδίο Εφαρμογής και Οργάνωση του Παγκόσμιου Προγράμματος 
Αντι-Ντόπινγκ και του Κώδικα» και το Παράρτημα 1, «Ορισμοί», θεωρούνται αναπόσπαστα μέρη 
του Κώδικα. 
 

 (7) Τα σχόλια που επεξηγούν διάφορες διατάξεις του Κώδικα θα χρησιμοποιούνται για ερμηνεία 
του Κώδικα. 
 

Μεταβατικές 
διατάξεις. 
 

140.–(1) «Ημερομηνία Έναρξης Ισχύος» θα είναι η ημερομηνία κατά την οποία το Διάταγμα 
τίθεται σε ισχύ. 
 

 (2) Οποιαδήποτε υπόθεση Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ που εκκρεμεί κατά την 
Ημερομηνία Έναρξης Ισχύος και οποιαδήποτε υπόθεση Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ 
διαπιστωθεί μετά την Ημερομηνία Έναρξης Ισχύος, η οποία βασίζεται σε Παράβαση Κανόνα 
Αντι-Ντόπινγκ που διαπράχθηκε πριν από την Ημερομηνία Έναρξης Ισχύος, διέπονται από τους 
κανόνες αντι-ντόπινγκ που ήταν σε ισχύ τη χρονική περίοδο που διαπράχθηκε η ισχυριζόμενη 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, εκτός εάν το αρμόδιο δικαιοδοτικό όργανο κρίνει ότι, υπό τις 
περιστάσεις της εν λόγω υπόθεσης, εφαρμόζεται η αρχή της ευνοϊκότερης ποινικής διάταξης 
(Lex mitior). Οι χρονικές περίοδοι κατά τις οποίες μπορούν να ληφθούν υπόψη προηγούμενες 
Παραβάσεις για σκοπούς πολλαπλών παραβάσεων δυνάμει του Άρθρου 10.9.4 του Κώδικα 
(υποπαράγραφος (5) της παραγράφου 84 του παρόντος Διατάγματος) και η παραγραφή που 
εκτίθεται στο Άρθρο 17 του Κώδικα (παράγραφος 138 του παρόντος Διατάγματος) είναι 
διαδικαστικοί και όχι ουσιαστικοί κανόνες, και πρέπει να εφαρμόζονται αναδρομικά μαζί με όλους 
τους άλλους διαδικαστικούς κανόνες του Κώδικα του 2021 υπό την προϋπόθεση, ωστόσο, ότι 
το Άρθρο 17 του Κώδικα (παράγραφος 138 του παρόντος Διατάγματος), θα εφαρμόζεται μόνο 
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αναδρομικά, εάν η περίοδος παραγραφής δεν έχει ήδη λήξει μέχρι την Ημερομηνία Έναρξης 
Ισχύος. 

 (3) Αναφορικά με υποθέσεις στις οποίες η τελική απόφαση, με την οποία διαπιστώθηκε μια 
Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, εκδόθηκε πριν από την Ημερομηνία Έναρξης Ισχύος, αλλά ο 
Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο εκτίει ακόμη περίοδο Αποκλεισμού κατά την Ημερομηνία Έναρξης 
Ισχύος, ο Αθλητής ή το άλλο Πρόσωπο δύναται να αιτηθεί στον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, ο 
οποίος είχε την ευθύνη του Χειρισμού Αποτελεσμάτων σχετικά με την Παράβαση Κανόνα Αντι-
Ντόπινγκ, μείωση της διάρκειας της περιόδου Αποκλεισμού, σύμφωνα με τον Κώδικα του 2021. 
Τέτοιου τύπου αιτήματα πρέπει να υποβάλλονται πριν από τη λήξη της περιόδου Αποκλεισμού. 
Η απόφαση την οποία εκδίδει ο Οργανισμός Αντι-Ντόπινγκ μπορεί να εφεσιβληθεί δυνάμει του 
Άρθρου 13.2 του Κώδικα (παράγραφος 114 του παρόντος Διατάγματος). Ο Κώδικας του 2021 
δεν θα εφαρμόζεται σε οποιανδήποτε υπόθεση Παράβασης Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ όπου η τελική 
απόφαση, δυνάμει της οποίας διαπιστώθηκε η Παράβαση, έχει εκδοθεί και η περίοδος 
Αποκλεισμού έχει λήξει πριν από την Ημερομηνία Έναρξης Ισχύος. 

 (4) Για σκοπούς καθορισμού της περιόδου Αποκλεισμού για δεύτερη Παράβαση, δυνάμει του 
Άρθρου 10.9.1 του Κώδικα (υποπαράγραφος (1) της παραγράφου 84 του Διατάγματος), όπου η 
κύρωση για την πρώτη Παράβαση καθορίστηκε βάσει των κανόνων που ίσχυαν πριν από τον 
Κώδικα του 2021, θα επιβάλλεται η περίοδος Αποκλεισμού που θα είχε καθοριστεί για την πρώτη 
Παράβαση εάν ίσχυαν οι κανόνες του Κώδικα 2021. 

 (5) Αλλαγές στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων και στα Τεχνικά Κείμενα 
σχετικά με ουσίες ή μεθόδους που περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Απαγορευμένων Ουσιών 
και Μεθόδων, εκτός εάν προνοείται διαφορετικά, δεν εφαρμόζονται αναδρομικά. Ωστόσο, ως 
εξαίρεση, όπου μία Απαγορευμένη Ουσία ή Μέθοδος έχει αφαιρεθεί από τον Κατάλογο 
Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων, Αθλητής ή άλλο Πρόσωπο, που εκτίει επί του παρόντος 
περίοδο Αποκλεισμού λόγω της πρώην Απαγορευμένης Ουσίας ή Απαγορευμένης Μεθόδου, 
δύναται να αιτηθεί στον Οργανισμό Αντι-Ντόπινγκ, ο οποίος είχε την ευθύνη του Χειρισμού 
Αποτελεσμάτων σχετικά με την Παράβαση Κανόνα Αντι-Ντόπινγκ, μείωση της περιόδου 
Αποκλεισμού, υπό το φως της αφαίρεσης της ουσίας ή μεθόδου από τον Κατάλογο 
Απαγορευμένων Ουσιών και Μεθόδων. 

Τελικές διατάξεις. 
 

141. –(1) Το παρόν Διάταγμα έχει σκοπό να εφαρμόσει τον Κώδικα και τις Διεθνείς 
Προδιαγραφές (όπως τροποποιούνται κατά καιρούς) στην Κύπρο και πρέπει να ερμηνεύεται και 
να εφαρμόζεται κατ’ αναλογία. Ο Κώδικας, συμπεριλαμβανομένου του «Σκοπός, Πεδίο 
Εφαρμογής και Οργάνωση του Παγκόσμιου Προγράμματος Αντι-Ντόπινγκ και του Κώδικα», 
όπως και του Παραρτήματος 1 «Ορισμοί» καθώς και των Διεθνών Προδιαγραφών (όπως 
τροποποιούνται κατά καιρούς), θεωρούνται αναπόσπαστα τμήματα του παρόντος Διατάγματος. 
Σε περίπτωση σύγκρουσης του παρόντος Διατάγματος με τον Κώδικα και τις Διεθνείς 
Προδιαγραφές, υπερισχύουν ο Κώδικας και οι Διεθνείς Προδιαγραφές, όπως εφαρμόζονται. 
 

 (2) Τα σχόλια που επεξηγούν διάφορες διατάξεις του Κώδικα και των Διεθνών Προδιαγραφών 
έχουν ενσωματωθεί με αναφορά στο παρόν Διάταγμα και θα χρησιμοποιούνται για ερμηνεία του 
Κώδικα και των Διεθνών Προδιαγραφών, όπως εφαρμόζονται, καθώς και του παρόντος 
Διατάγματος. 
 

 (3) Κατά την εξέταση των γεγονότων και της νομοθεσίας σε σχέση με μία συγκεκριμένη υπόθεση, 
όλα τα δικαστήρια, οι διαιτητικές επιτροπές ακρόασης και άλλα δικαστικά σώματα πρέπει να 
γνωρίζουν και να σέβονται τη διακριτή φύση του παρόντος Διατάγματος και το γεγονός ότι ο 
Κώδικας ο οποίος εφαρμόζεται μέσω του παρόντος Διατάγματος αντιπροσωπεύει τη συναίνεση 
ενός ευρέος φάσματος ενδιαφερομένων μερών του WADA, ως προς το τι είναι απαραίτητο για 
την προστασία και διασφάλιση του δίκαιου αθλητισμού.  
 

 (4) Οι επικεφαλίδες του παρόντος Διατάγματος χρησιμοποιούνται μόνο για σκοπούς 
διευκόλυνσης και δεν πρέπει να θεωρούνται μέρος της ουσίας του Διατάγματος ή να επηρεάζουν 
με οποιονδήποτε τρόπο την ερμηνεία των διατάξεων στις οποίες αναφέρονται. 

 (5) Όπου ο όρος «ημέρες» χρησιμοποιείται στο παρόν Διάταγμα, σημαίνει ημερολογιακές ημέρες 
εκτός αν καθορίζεται διαφορετικά. 

 (6) Τα σχόλια που συνοδεύουν διάφορες διατάξεις του Κώδικα χρησιμοποιούνται για την 
ερμηνεία του παρόντος Διατάγματος.  

_________________________ 

Έγινε στις 5 Μαρτίου 2024 
Δρ ΑΘΗΝΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ, 

Υπουργός Παιδείας, 
Αθλητισμού και  Νεολαίας. 
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